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blender Safety

IMPORTANT: This operation manual should be reviewed with all equipment operators as
part of your operator training program.

Your safety and the safety of others is very important.

We have provided many important safety messages in this manual and on your appliance.
Always read and obey all safety messages.

This is the safety alert symbol.
This symbol alerts you to hazards that can kill or hurt you and others.

All safety messages will be preceded by the safety alert symbol and the word
“DANGER” or “WARNING” These words mean:

You will be killed or seriously injured if
A DAN G E R you don’t follow instructions.

AWARN I NG You can be killed or seriously injured if

you don’t follow instructions.

All safety messages will identify the hazard, tell you how to reduce the chance of injury, and
tell you what can happen if the instructions are not followed.
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Blender Safety

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

WARNING — When using electrical appliances basic safety precautions should be

followed, including the following:

¢ Read the operation manual before using
blender. Keep the manual handy.

WARNING - THIS APPLIANCE
MUST BE EARTHED.

¢ Plug into a grounded outlet.

* Do not use an adapter.

* Do not use an extension cord.

* To reduce risk of personal injury, unplug
cord from outlet when not in use, and
before putting on or taking off parts or
doing any other servicing of the blender.

¢ Do not store any kitchen utensils in the
container since the blender would be
damaged if inadvertently turned on.

» To prevent possibility of serious personal
injury, keep hands and utensils out of
blender jar while operating blender.
Always operate blender with jar cover
in place.

» Blades are sharp. Handle carefully.

¢ Inspect jar and cutter assembly daily.
Check cutter for wear, nicks, or broken
blades. Replace jar and cutter assembly
at least every 12 months.

* Do not defeat the jar pad sensors.

* Do not use outdoors.

¢ Do not place in or near water or liquids.

¢ To reduce risk of personal injury and to
prevent damage to blender or jar and
cutter assembly, DO NOT insert utensils
into blender jar while operating blender.

» Switch off the appliance before changing
accessories or approaching parts which
move in use.

« This appliance is intended for short
periods of operation, with a rated
operating time of 3 minutes.

+ To prevent damage to blender, jar, or cutter
assembly, DO NOT move or shake blender
while in operation. If blending action stops
during operation, turn blender OFF, remove
jar from base, remove jar cover, and use a
thin rubber spatula to push mixture towards
cutters.

* Do not submerge in liquids or wash the
blender base in a dishwasher.

Do not spray the base with a high-
pressure spray gun.

» Disconnect power before cleaning.
« Disconnect power before servicing.

« To prevent burns from hot liquids splashing
out of the jar, always remove the filler cap of
the container cover before blending
hot liquids.

Do not operate any appliance with a
damaged cord or plug or after the appli-
ance malfunctions, or is dropped or
damaged in any manner.

« If the supply cord of this appliance is dam-
aged, it must be replaced by the manufac-
turer or its service agent or a similar quali-
fied person. If fitted with a non-rewirable
U.K. plug, the 13 amp fuse approved by
ASTA to be B.S. 1362 must be used. If you
need a replacement fuse carrier, it must be
replaced by the same colour coded carrier
with the same markings. Fuse covers and
carriers can be obtained from approved
service agents.

IMPORTANT: If the molded plug is cut
off, dispose of it immediately. The plug

is not rewirable and would cause a shock
hazard if inserted into a socket.

- SAVE THESE INSTRUCTIONS -

—o—
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Parts and Features
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The parts and features for the 1G91500/1G91500-UK/1G91555/1G91555-UK/E91555 blenders
are shown on this page. Become familiar with all parts and features before using your blender.
Page references are included next to some features. Refer to those pages for more information
about the feature. For questions, call Customer Service at 910-692-2223 or visit our web site at:
(www.commercial.hamiltonbeach.com)

0.95 L jar
cover/
filler cap

0.95L jar
and cutter
assembly for
model:
1G91555

1.9L jar
cover/
filler cap

19 L jar
and cutter
assembly for
models:
1G91500

Jar pad
sensors

panels at right \
for a description
of your model -

4

CONTROL PANEL FOR:

MODELS 1G91500/1G91500-UK

Mode switch
(p. 5, 6)

Power/Pulse
switch

(p. 5, 6)

Operation/
Status light

{p. 5, 6)

MODELS 1G91555/1G91555-UK/E91555

Power switch Time selector

(-5, 8) (.5, 8)
Mode

switch

(p. 5, 8)

Pulse Operation/
switch Status light
(p.5, 8) (p. 5, 8)
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Operating the Blender

Before operating the blender, read the Program Cycles section below to better understand this
feature. Then, refer to the operating section that pertains to your blender model number for spe-
cific operating instructions for that model.

Dpogram Cyeles

Cycle Descriptions NOTE: With all 3 program cycles, the
The Mode switch on each of the 1G91500/ blender speed starts slowly and increases
1G91500-UK/1G91555/1G91555-UK/ gradually. This is normal.

E91555 blenders allows you to select one ..

of three program cycles: Cycle Applications

Each cycle has been designed to blend
certain types of drinks or foods. Below is a
suggested list of drinks and foods for each

* A (Four-step Cycle)
* B (Three-step Cycle)

« C (Slide-step Cycle) cycle; however, each cycle is not limited to
Each cycle’s speed fluctuates in a prepro- this list:

grammed combination of pulses to blend A (Four-step Cycle) Example: Margaritas,
a specific type of drink. See charts below. Daiquiris, Iced Cappuccino, Granitas,

Cocktails, Smoothies

B (Three-step Cycle) Example:
Smoothies, Milk Shakes

C (Slide-step Cycle) Example: Salsas,
Soups, Salad Dressings, Dips, Sauces

To end a cycle, either set the Power switch
to OFF (O) or momentarily press the Pulse
switch. DO NOT remove the container while
the unit is running. This will stop the unit,
but it will also increase clutch wear.

NOTE: You may wish to experiment

You cannot change cycles while the unit is with each cycle to determine the most
running by selecting a new cycle on the effective blending cycle for commonly-
Mode switch. made drinks.
n FOUR-STEP CYCLE
L — -
Blade
speed
il time

w THREE-STEP CYCLE

Blade
speed
! time
SLIDE-STEP CYCLE
Blade
speed
i time

—¢—
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Operating the Blender

Model 1631500,/16%1500-Uk

AWARNING

.

AWARNING

¥

Electrical Shock Hazard
Plug into a grounded outlet.
Do not use an adapter.
Do not use an extension cord.

Failure to follow these instructions
can result in death, fire, or
electrical shock.

NOTE: Before you use the blender for the
first time, wash the jar and coverffiller cap.

To operate the blender, proceed as follows:

1. Place the blender on a clean, dry surface,
and then set the Power switch to Off.

2. Place the ingredients to be blended into
the jar and place the cover and filler cap
on the jar.

3. Plug the blender into an electric outlet.

4. Place the jar onto the base. Make sure it
is securely seated. If the blender is on
and the jar is not seated (Operation/Status
light will be “yellow”), the jar pad sensors
will not allow the blender to start.

5. If you wish to blend using a Program
Cycle, complete parts “a” and “b” below. If
you wish to blend using the Power switch
Pulse position, complete part
“c” below.

a. Set the Mode switch to the desired
program cycle: A (Four-step), B
(Three-step), or C (Slide-step). See
page 5 for a description of the cycles.

b. Set the Power switch to Run to start
the blender. When the blending is
complete, set the Power switch to Off.

Cut Hazard
Always place cover on jar when
blending.
Do not put spoon or other utensils
in jar when blending.

Failure to follow these instructions
can result in broken bones, cuts, or
other injuries.

Power
switch

Mode
switch

Operation/Status light:
Yellow: Unit on, jar not seated or in place
Blinking Green: Unit running
Red: Fault, see “Troubleshooting Guide”

c. Press and hold the Power switch in the
Pulse position. When the blending is
complete, release the Power switch.

6. Pour the drink or food from the jar.

7.Clean the jar, cover, and filler cap as
directed in “Cleaning the Blender.”

I O @

ON OFF PULSE

—b—
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Models 1691555 1G1585-UK /B0

AWARNING

AWARNING
%

Electrical Shock Hazard Cut Hazard
Plug into a grounded outlet. Always place cover on jar when

‘I

blending.
Do not put spoon or other utensils
in jar when blending.

Failure to follow these instructions
can result in broken bones, cuts, or
other injuries.

Do not use an adapter.
Do not use an extension cord.

Failure to follow these instructions
can result in death, fire, or
electrical shock.

NOTE: Before you use the blender for the Power Time control
first time, wash the jar and coverffiller cap. switch
To operate the blender, proceed as follows:

1. Place the blender on a clean, dry
sutface, and then set the Power switch to

Off.
2. Place the ingredients to be blended into
the jar and place the cover and filler cap Pulse
onto the jar. switch
3.Plug the blender.into an electric? outlet. Operation/Status light
4. Set the Mode switch to the desired pro- Yellow: Unit on, jar not seated or in place
gram cycle: A (Four-step), B (Three- Green: Jar in place, unit ready to run
step), or C (Slide-step). See page 5 for Blinking Green: Unit running
a description of the cycles. Red: Fault, see “Troubleshooting Guide”
5. Place the Power switch to On. The
Operation/Status light will be “yellow.” the blender by setting the Power switch
6. Place the jar on the base. Make sure it is to Off.
securely seated (Operation/Status light 9. When the blending process is complete,
will be “green”). If the jar is not seated set the Power switch to Off.

(Operation/Status light will be “yellow”),
the jar pad sensors will not allow the Pul itch
blender to start. ulse switch.

7. Set the Time control to the desired blend- 10. Pour the drink or food from the jar.
ing time from 5 to 60 seconds. 11. Clean the jar, cover, and filler cap as

8. Set the Power switch to Start. The directed in “Cleaning the Blender
blender will start and the Operation/
Status light will blink green. You can stop ;ﬁ’ I O e
START ON OFF PULSE

NOTE: If the drink is not finished, press the

—p—
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Siecial Blending lstructions

Filling the jar Using the Filler Cap
When fifling the jar with ingredients follow Use the filler cap to add liquids to the jar
these recommendations: while the unit is running. To remove the
« Use a sufficient amount of liquid to filler cap from the cover, turn the cap
ensure that the mixture is fiuid and free- counterclockwise and pull up.
running at all times. Pour the liquid into
the jar FIRST. When making mayonnaise, add the oil
* Cut solid ingredients into pieces that are last and add it slowly using the filler cap.

no bigger than a 2.5 cm cube.

« Never fill the jar with so many ingredients Blending hot mixtures

that the blender cannot process. Never fill IMPORTANT: To minimize the possibility
the jar higher than the top graduation of scalding, the following precautions
marking, and remember that the volume MUST be observed:

of the ingredients normally increases « Blend only 0.24 liter at a time.

during processing. ) .  Always remove the filler cap from the
» Always place the coverffiller cap on the jar cover of the container before blending

when blending. hot mixtures.

» Never stand with your face or hands

Blending with ice directly over the jar when operating the

NOTE: Do not chop ice without liquid in the blender.

jar. The liquid helps feed the ice pieces into 1.Blend on cycle B (Three-step Cycle)

the cutter. until completely mixed. If more air is
desired in the drink, stop blending,

To make a frozen drink like frozen daiquiris, switch to cycle C, and continue blend-

yogurt smoothies, iced cappuccino, or ing.

granitas: 2. After cycle stabilizes/finishes pulsing,

1. Place the liquid into the jar. remove the cover from the jar to allow

2. Add small pieces of ice (similar to those steam to escape.

made in most ice makers) to the
liquid in batches.

3. Add additional ingredients (fruit, ice
cream, etc.).

4.Blend until ice is desired size.
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Caring for the Blender

bleanir

—
—

e Blender
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AWARNING

-

AWARNING

¥

Electrical Shock Hazard
Plug into a grounded outlet.
Do not use an adapter.
Do not use an extension cord.

Failure to follow these instructions
can result in death, fire, or
electrical shock.

Cut Hazard

Always place cover on jar when
blending.

Do not put spoon or other utensils
in jar when blending.

Failure to follow these instructions
can result in broken bones or cuts.

Cleaning

The jar should be cleaned immediately
AFTER EACH USE. The jar can be cleaned
in the following manner:

1. Fill the jar half full with warm water,
50 degrees C (122 degrees F).

2.Add a drop of liquid detergent or
7.5 ml of detergent powder.

3. Place the cover/filler cap on the jar and
blend on C cycle for 30 seconds.

4.Turn the blender off, and then rinse
the jar and wipe down to dry. Do not
disassemble the cutter assembly.

5.Wash the jar cover/filler cap in warm,
soapy water. Rinse and let dry.

6. Unplug the blender.

7.Wipe down the blender base with a
damp cloth.

Sanitizing

If the blender will not be used again within
1 hour, sanitize the container in the
following manner:

1. After washing the jar, fill it with a cold chlo-
rine-based sanitizing solution that
has a minimum chlorine concentration of
100 parts per million. See recommended
solution below.

2. Place the coverfiller cap on the jar and
blend on C cycle for a minimum of
2 minutes.

3. Empty the jar but do not rinse.

4.Dry the jar by placing it on the blender
base and turn the blender on C (Slide-step
cycle) for 2 seconds.

Recommended Sanitizing Solution:

The sanitizing solution should consist of 15
m! of household bleach per 3.8 liters of
clean, cool water (16° C, 60° F ) mixed
according to the instructions on the bleach.
When using any other sanitizing solution, the
sanitizing solution concentration should be
tested using commercially available test
strips and should indicate a concentration
between 100 and 200 parts per million of
bleach to water.

——
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Troubleshooting Guide

Problem . ..

Solution . . .

Operation/Status light
lights red

A system fault has been detected. Unplug unit for at least 5
seconds, and then plug unit back in. If light is still red, unplug unit
for at least 6 minutes, and then plug unit back in. If light is still red,
refer to “Requesting Assistance or Service”

If Operation/Status light repeatedly lights red, refer to “Requesting
Assistance or Service.”

Unit will not run

* Check to see if unit is securely plugged into an electric outlet.
* Check to see if operation light is illuminated when blender is On.

* Check to see if the fuse for the electric outlet has blown or if a
circuit breaker has tripped.

* Jar is not securely seated on the base.

* For UK models only, check to see if the power cord fuse
has blown.

Ingredients will not mix
properly

* Check to see if enough liquid has been added to the ingredients.
Mixture should be fluid and free-running at all times.

* Solid pieces are too large. Pieces should not exceed 2.5 cm
(1”) cubes.

* Jar is too full. Do not fill past highest graduation marking.

* Cutters are not sharp or are damaged. Inspect jar and cutter
assembly daily. Replace jar and cutter assembly at least every
12 months or sooner if damaged.

Operation/Status light
lights yellow

* Jar is not on blender base.
* Jar is not securely seated on jar pad sensors.

10
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Maintenance

Inspect the blender and its various parts and replace as follows:

Daily

Unplug the blender and remove the jar from the base, and then inspect the jar
and cutter assembly for wear, nicks, or broken blades. Replace if necessary.
See “Replacement Parts” below.

Weekly

Unplug the blender, and then inspect the power cord insulation and power plug
for cracks. Refer to “Requesting Assistance or Service” for repair or replacement.

Yearly

Replace the jar and cutter assembly at least once a year. See “Replacement Parts”
below.

NOTE: Do not operate this blender if it malfunctions or is dropped or damaged in any manner.
Return blender to the nearest authorized service facility for examination, repair, or electrical or

mechanical adjustment.

Replacement Parts

Refer to “Requesting Assistance or Service” to order parts below. Part Number ...
Description . ..
0.95 L Polycarbonate jar and cutter assembly (includes cover/filler cap) 6126-91500
1.9 L Polycarbonate jar and cutter assembly (includes coverffiller cap) 6126-91515

11
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Product Warranty

This Warranty supercedes all other Product Warranties

This equipment is warranted against defects in materials or workmanship for two years

from date of purchase.

During the warranty period this product will be repaired or replaced, at Hamilton Beach’s

option, at no cost to you.

In the event of a warranted product defect, please deliver or mail the product to the
nearest authorized service center, which you can locate by calling our customer
service number at 910-692-2223 or by looking in your local yellow pages for your
nearest authorized Hamilton Beach Commercial Service Center.

This Warranty does not apply in cases of abuse, mishandling, or unauthorized repair.
Always use in the manner provided in this Operation Manual. This Warranty does not
apply to items subject to wear (motor brushes, jar and cutter assembly, clutches, etc.).

Hamilton Beach/Proctor-Silex disclaims any and all implied warranties, including warranties
of merchantability and fitness for a particular purpose. The company’s liability hereunder is
expressly limited to the repair or replacement of a defective product or an amount equal to
the purchase price paid therefor, and all claims for special and consequential damages are

hereby excluded.

Hamilton Beach/Proctor-Silex, Inc.
Commercial Customer Service

263 Yadkin Road
Southern Pines, NC 28387 USA

Requesting Assistance or Service

Before calling for assistance or service,
please check the “Troubleshooting Guide”
on page 10. If you still need help, follow
the instructions below.

Whenever you call to request assistance
or service, you need to know the
complete model number. You can find
this information on the label on the
bottom of your blender.

Please also record the purchase date of
your equipment and your dealer’s name,
address, and telephone number.

Model Number

Purchase Date

Dealer Name

Dealer Address

Dealer Phone

You can also order replacement parts
by calling your nearest Hamilton Beach
Commercial Service Center or your
local dealer.

Call our customer service number
910-692-2223

8 a.m. — 5:30 p.m. EST Monday — Thursday, 8 a.m. — 5:15 p.m. EST Friday
(www.commercial.hamiltonbeach.com)

—p—
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Securite du melangeur

IMPORTANT : Ce manuel d’utilisation devrait &tre examiné en présence de tous

les opérateurs de 'équipement, dans le cadre de votre programme de formation
des opérateurs.

Votre sécurité et celle des autres est trés importante.

Nous donnons de nombreux messages de sécurité importants dans ce manuel et sur
votre appareil ménager. Veillez & toujours lire tous les messages de sécurité et a vous
y conformer.

Voici le symbole d'alerte de sécurité

Ce symbole d'alerte de sécurité vous signale les dangers susceptibles de
causer des blessures graves a vous et d'autres.

et du mot «DANGER» ou «AVERTISSEMENT». Ces mots signifient :
A Risque certain de décés ou de
DANG ER blessures graves si vous ne suivez
pas les instructions

Ri possible de décés ou d
AAV E RT I ss E M E NT bllzg::re: s.c_:;srlav:s sei v?:‘l:xssne su?vez

pas les instructions.

de blessures, et ce qui peut se produire en cas de non-respect des instructions.

Tous les messages de sécurité sont précédés du symbole d'alerte de sécurite

Tous les messages de sécurité identifient le danger et vous disent comment réduire le risque

13
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Sécurité du mélangeur

IMPORTANTES INSTRUCTIONS DE
SECURITE

AVERTISSEMENT - Lors de I'utilisation d’appareils électroménagers, des précau-
tions fondamentales de sécurité doivent étre observées, dont les suivantes :

Lire le manuel d'utilisation avant d’utiliser
le mélangeur. Conserver ce manuel &
portée de la main.

AVERTISSEMENT — CET
APPAREIL ELECTROMENAGER
DOIT ETRE RELIE A LA TERRE.

Brancher 'appareil sur une prise de
courant reliée a la terre.

* Ne pas utiliser un adaptateur.
¢ Ne pas utiliser une rallonge.
¢ Pour réduire le risque de blessure person-

nelle, débrancher I'appareil de la prise de
courant lorsqu’il n’est pas utilisé, et avant
toute opération d’installation ou dépose
de piéces.

Ne jamais remiser un ustensile de cuisine
dans le récipient du mélangeur; celui-ci
pourrait subir des dommages lors d’une
mise en marche accidentelle.

Pour éviter les risques de blessures
graves, ne jamais introduire une main
dans le récipient du mélangeur pendant
le fonctionnement.

Ne jamais faire fonctionner le mélangeur
sans que le couvercle ne soit en place.
Manipuler les lames avec précaution car
elles sont coupantes.

Inspecter chaque jour le récipient et les
lames. Rechercher indices d’usure, traces
de choc ou lames brisées. Remplacer le
récipient et les lames a intervalle de 12
mois.

Ne pas faire échec aux capteurs du
récipient.

Ne pas utiliser 'appareil a 'extérieur.

Ne pas immerger dans |'eau ou autre
liquide ou mettre a proximité.

Afin de limiter les risques de blessures
graves ou d’endommagement du
mélangeur, ou du récipient et de 'ensem-
ble de coupe, NE PAS insérer d’ustensiles
dans le récipient du mélangeur pendant le
fonctionnement.

Eteindre I'appareil avant de changer les
accessoires ou d’approcher les piéces en
mouvement durant I'usage.

Cet appareil est congu pour de bréves
périodes de fonctionnement et un temps
de fonctionnement de 3 minutes.

Pour éviter de détériorer le mélangeur, le
récipient ou les lames, NE PAS déplacer ni
secouer le mélangeur lorsqu’il fonctionne.
En cas d’interruption inattendue du fonc-
tionnement de I'appareil, appuyer sur le
bouton de commande d’arrét, retirer le
récipient de sa base sur I'appareil, Oter le
couvercle du récipient et utiliser une spat-
ule de caoutchouc mince pour pousser le
mélange vers les lames.

Ne pas immerger dans des liquides

ni laver la base du mélangeur dans

un lave-vaisselle.

Ne pas soumettre la base a I'action d'un
pistolet pulvérisateur a haute pression.
Débrancher P'appareil avant toute opéra-
tion de nettoyage.

Débrancher I'appareil avant toute opéra-
tion de réparation.

Pour éviter des brilures sous 'effet des
éclaboussures d’un liquide chaud, retirer
le bouchon de l'orifice de remplissage du
récipient avant I'opération de mixage.

Ne pas faire fonctionner un appareil
présentant une fiche ou un cordon endom-
magé, aprés une défaillance, une chute ou
encore aprés tout endommagement.

Si le cordon d'alimentation de cet appareil
ménager est endommagé, il doit étre rem-
placé par le fabricant , son agent de ser-
vice ou une personne qualifiée semblable.
IMPORTANT : Si la fiche moulée est
coupée, la jeter immédiatement. La fiche
n'est pas réparable et elle constituerait un
risque de choc si elle était introduite dans
une prise.

— CONSERVER CES INSTRUCTIONS -

14
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~ Pices et caractéristinues

Les piéces et les caractéristiques pour les mélangeurs 1G91500/1G91555/E91555 sont
illustrées sur cette page. Familiarisez-vous avec toutes les piéces et caractéristiques avant
d'utiliser votre mélangeur. Des références de pages sont mentionnées a cété de certaines
caractéristiques. Consultez ces pages pour plus de renseignements a propos de la caractéris-
tique. Si vous avez des questions, téléphonez au service a la clientéle au 910-692-2223 ou
consultez notre site web a : www.commercial.hamiltonbeach.com

Bouchon de QU
remplissage
et couvercle
de récipient
de 0,95 L

Ensemble
de coupe et
récipient de
0,95 L. pour
le modéle :
1G91555

Bouchon de
remplissage
et couvercle

de récipient ——>
de19L ‘II'J'|||||||||||||||III
]
S —
Ensemblie
de coupe et
récipient de
1,9 L pour
le modele :
1G91500

Capteurs de
récipient

Base

Voir les
tableaux de
commande a
droite pour une
description de
votre modeéle

TABLEAU DE COMMANDE POUR :

MODELE 1G91500

Interrupteur Sélecteur
marche/arrét/ de mode
pulsation

(p. 17,19 (p- 16, 17)

Indicateur de
fonctionnement
(p. 17, 21)

MODELES 1G91555/E91555

Minuterie

Interrupteur (p. 18, 19) (p. 18, 19)

Sélecteur

de mode
|:I (p. 16, 18)

Indicateur de
fonctionnement

Sélecteur de (p. 18, 19)
pulsation
(p. 18, 19)

15
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Urilisation du melangeur

Avant d’utiliser le mélangeur, lire la section des programmes ci-dessous pour mieux compren-
dre cette caractéristique. Consulter ensuite la section d’utilisation se rapportant a votre modéle

de mélangeur pour les instructions précises d'utilisation pour ce modeéle.

byoles de programme

Description des cycles

Le sélecteur de mode sur chacun des
mélangeurs 1G91500/1G91555/E91555
vous permet de sélectionner I'un des trois
cycles de programme :

» A (cycle a quatre étapes)
* B (cycle a trois étapes)
* C (cycle a glissement)

La vitesse de chaque cycle fluctue selon
une combinaison préprogrammée de pul-
sations pour mélanger un type précis de
boisson. Voir les tableaux ci-dessous.

Pour mettre fin & un cycle, mettre l'inter-
rupteur & OFF (O) ou appuyer momentané-
ment sur le sélecteur de pulsation. NE PAS
retirer le récipient pendant le fonction-
nement du mélangeur. Cette action arrétera
I’appareil, mais accroitra également I'usure
de 'embrayage.

On ne peut changer de cycle pendant le
fonctionnement de I'appareil en choisissant
un nouveau cycle sur le sélecteur de mode.

REMARQUE : Dans les 3 cycles de
programme, la vitesse du mélangeur
commence lentement et s’accroit
graduellement. Ceci est normal.

Applications des cycles

Chaque cycle a été congu pour mélanger
certains types de boissons ou d’aliments.
Voici des suggestions de boissons et
d'aliments pour chaque cycle; toutefois,
chaque cycle n’est pas limité & cette liste :

A (cycle de quatre étapes) Exemple :
margaritas, daiquiris, cappuccino glace,
granitas, cocktails, smoothies

B (cycle a trois étapes) Exemple :
smoothies, laits frappés

C (cycle a glissement) Exemple : salsas,
soupes, vinaigrettes, trempettes, sauces

REMARQUE : Vous voudrez peut-tre
expérimenter avec chaque cycle pour déter-
miner le cycle de mélange le plus efficace
pour les boissons préparées le plus souvent.

CYCLE A QUATRE ETAPES

Vitesse
des lames

! Durée

B

Vitesse
des lames

CYCLE ATROIS ETAPES

Durée

c I

Vitesse
des lames

CYCLE A GLISSEMENT

Durée

16
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Modele 1694500

AAVERTISSEMENT

”

AAVERTISSEMENT

¥

Risque de choc électrique Risque de coupure
Brancher 'appareil sur une prise Toujours placer le couvercle sur le
reliée a la terre. récipient durant le mélange.

Ne pas utiliser un adaptateur. Ne jamais introduire une cuillére ou

un autre ustensile dans le récipient
durant le mélange.

Le non-respect de ces instructions
peut provoquer des fractures,
coupures ou autres blessures.

Ne pas utiliser un cordon de rallonge.

Le non-respect de ces instructions
peut causer un décés, un incendie
ou un choc électrique.

REMARQUE : Avant d'utiliser le mélangeur pour
la premigre fois, laver le récipient, le couvercle/ Interrupteur
bouchon de remplissage.

Sélecteur
de mode

Pour faire fonctionner le mélangeur, procéder
comme suit :

1. Placer le mélangeur sur une surface propre et
s&che, puis régler 'interrupteur & Off.

2. Placer les ingrédients dans le récipient
et installer le couvercle et bouchon de
remplissage. Témoin de fonctionnement/état

Jaune : Unité allumée, récipient non installé

ou mal installé

Vert clignotant : Unité en marche

4. Placer le récipient sur la base. S'assurer Rouge : Défaillance, voir « Dépannage »
qu'il est bien installé. Si le mélangeur est
a « on » (marche) et si le récipient n'est pas
bien en place (le témoin de fonctionnement/ - - -
état sera « jaune ») les capteurs du récipient b. Régler linterrupteur & Run pour mettre le
préviendront la mise en marche du mélangeur. mélangeur en marche. Une fois le mélange

terminé, mettre l'interrupteur a Off.

c. Appuyer sur linterrupteur et le maintenir

3. Brancher le mélangeur sur une prise de
courant. :

5. Si vous souhaitez mélanger a l'aide d’'un cycle
de programme, effectuer les parties « a » et

« b » oi-dessous. Si vous désirez mélanger 3 enfoncé a la position Pulse. Une fois le
e o : - ger a mélange achevé, relacher {interrupteur.
I'aide de l'interrupteur en position pulsation,

effectuer la partie « ¢ » ci-dessous. 6. Verser la boisson ou I'aliment du récipient.

7. Nettoyer le récipient, le couvercle et le
bouchon de remplissage tel guindiqué
a « Nettoyage du mélangeur ».

| O ©

ON OFF PULSE

a. Régler le sélecteur de mode au cycle de pro-
gramme désiré : A (quatre étapes), B (trois
étapes), ou C (étape a glissement). Voir la
page 16 pour une description des cycles.

17
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Modiles 163155 /B31555

"

AAVERTISSEMENT QAAVERTISSEMENT

¥

Risque de choc électrique

Ne pas utiliser un cordon de rallonge.

Le non-respect de ces instructions
peut causer un décés, un incendie
ou un choc électrique.

Brancher I'appareil sur une prise Toujours placer le couvercle sur le
reliée a la terre. récipient durant le mélange.
Ne pas utiliser un adaptateur. Ne jamais introduire une cuillére ou

un autre ustensile dans le récipient
durant le mélange.

Le non-respect de ces instructions
peut provoquer des fractures,
coupures ou autres blessures.

Risque de coupure

REMARQUE : Avant d'utiliser le mélangeur pour

la premigre fois, laver le récipient, le couvercle/ Interrupteur

bouchon de remplissage.

Pour faire fonctionner le mélangeur, procéder
comme suit :

1. Placer le mélangeur sur une surface propre
et séche, puis régler l'interrupteur a Off.

2. Placer les ingrédients dans le récipient

Commande
de durée

Sélecteur
de mode

et installer le couvercle et bouchon de Interrupteur
remplissage. de pulsation
Témoin de fonctionnement/état
3. Brancher le mélangeur sur une prise de Jaune : Unité allumée, récipient non installé
courant. ou mal installé

4. Régler le sélecteur de mode au cycle de pro-
gramme désiré : A (quatre étapes), B (trois
étapes), ou C (étape a glissement). Voir la
page 16 pour une description des cycles.

Vert : Récipient en place, unité préte & fonc-

tionner

Vert clignotant : Unité en marche
Rouge : Défaillance, voir « Dépannage »

5. Placer l'interrupteur a On. Le témoin de fonc-
tionnement/état sera « jaune ».

arréter le mélangeur en plagant l'interrupteur
a Off.

6. Placer le récipient sur la base. S'assurer 9. Une fois le mélange terminé, mettre l'interrup-
qu’il est bien installé (le témoin de fonction- teur a Off.
nement/état sera « vert »). Si le récipient REMARQUE : Si la boisson n’est pas terminée,

n'est pas bien installé (le témoin de fonction-
nement/état sera « jaune »), les capteurs

appuyer sur l'interrupteur de pulsation.

du récipient ne permettront pas la mise en 10. Verser la boisson ou V'aliment du récipient.
marche du mélangeur. 11. Nettoyer le récipient, le couvercle et le

7. Régler la commande de durée a la durée de
mélange désirée entre 5 et 60 secondes.

8. Régler l'interrupteur a Start. Le mélangeur se
mettra en marche et le témoin de fonction-
nement/état clignotera « vert ». Vous pouvez

bouchon de remplissage tel qu’indiqué a
« Nettoyage du mélangeur ».

&2 0O ©

START ON OFF PULSE

18
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nstructions Spciales de melange

Remplissage du récipient Utilisation du bouchon
Lors du remplissage du récipient avec de remplissage
des ingrédients, suivre les recommanda- Utiliser le bouchon de remplissage pour
tions suivantes : ajouter des liquides au récipient durant le
e \erser une quantité suffisante de liquide fonctionn_ement. Pour retirer le bouchon
pour produire un mélange fluide, qui s'é- de remplissage du couvercle, le tourner
coule toujours bien. Verser le liquide dans dans le sens antihoraire et tirer.
le récipient EN PREMIER LIEU. ) . .
» Couper les ingrédients solides en petits Lors de la préparation de la mayonnaise,
morceaux n'excédant pas un cube de ajouter I'huile en dernier et 'ajouter
2,5 cm (1 po). lentement en se servant du bouchon

» Ne pas mettre dans le récipient une de remplissage.

quantité excédentaire d’ingrédients que

le mélangeur ne peut pas mélanger. Ne Mélanges chauds

jamais remplir le récipient au-dela de la IMPORTANT : Pour minimiser le risque
marque supérieure de la graduation et ne de brdlure, on DOIT toujours observer les
pas oublier que normalement le volume précautions suivantes :

des ingrédients augmente durant le

e Mélanger seulement 0,24 litre a la fois.

» Toujours enlever le bouchon de remplis-
sage du couvercle du récipient avant de
mélanger des mélanges chauds.

traitement.

» Toujours placer I'ensemble couvercle/
bouchon sur le récipient pendant le

mélange.  Ne jamais placer le visage ou les mains
, directement au-dessus du récipient
Mélange avec glace durant le fonctionnement du mélangeur.
REMARQUE : Ne pas concasser de glace 1. Mélanger au cycle B (cycle a trois
sans liquide dans le récipient. Le liquide étapes) jusqu’a I'obtention d’un
contribue a 'acheminement des glagons mélange uniforme. Si on désire
vers les lames. plus d’air dans la boisson, arréter le
mélange, passer au cycle C, puis
Pour préparer des boissons congelées continuer le mélange.
telles que les daiquiris, smoothies au 2. Aprés que le cycle stabilise/termine
yogourt, cappuccino ou granitas glaces : la pulsation, enlever le couvercle
1. Mettre le liquide dans le récipient. du récipient et laisser la vapeur
2. Ajouter de petits morceaux de glace s'échapper.

(semblables aux glagons des machines a
glagons) au liquide en lots.

3. Ajouter les ingrédients supplémentaires
(fruit, créme glacée, etc.).

4. Mélanger jusqu’'a ce que la glace soit
de consistance désirée.

19
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AAVERTISSEMENT B AAVERTISSEMENT

-

¥

Risque de choc électrique

Brancher I’appareil sur une prise
reliée a la terre.

Ne pas utiliser un adaptateur.
Ne pas utiliser un cordon de ralionge.

Le non-respect de ces instructions
peut causer un décés, un incendie
ou un choc électrique.

Risque de coupure

Toujours placer le couvercle sur le
récipient durant le mélange.

Ne jamais introduire une cuillére ou
un autre ustensile dans le récipient
durant le mélange.

Le non-respect de ces instructions
peut provoquer des fractures,
coupures ou autres blessures.

Nettoyage

Le récipient devrait étre nettoyé immédiate-

ment APRES CHAQUE USAGE. Le réci-

pient peut étre nettoyé comme suit :

1. Remplir le récipient & moitié d’eau tiéde,
50 degrés C (122 degrés F).

2. Ajouter une goutte de détergent liquide
ou 7,5 mL de détergent en poudre.

3. Placer le couvercle/bouchon de remplis-
sage sur le récipient et mélanger pen-
dant 30 secondes au cycle C.

4. Arréter le mélangeur, puis rincer le réci-
pient et I'essuyer. Ne pas démonter
'ensemble de coupe.

5. Laver le couvercle/bouchon de remplis-
sage du récipient dans de I’'eau tiéde
savonneuse. Rincer et laisser sécher.

6. Débrancher le mélangeur.

7. Essuyer la base du mélangeur avec un
linge humide.

Assainissement

Si ie mélangeur ne sera pas utilisé de nou-

veau en dega d’une heure, I'assainir de la

maniére suivante :

1. Aprés avoir lavé le récipient, le remplir
d’une solution froide d’assainissement

a base de chlore qui a une teneur mini-
male de chlore de 100 parties par mil-
lion. Voir la solution recommandée
ci-dessous.

2. Placer le couvercle/bouchon sur le
récipient et mélanger au cycle C
pendant au moins 2 minutes.

3. Vider le récipient, mais ne pas le rincer.

4. Sécher le récipient en le plagant sur la
base du mélangeur et en faisant fonc-
tionner le mélangeur a C (cycle a glisse-
ment) pendant 2 secondes.

Solution d'assainissement recommandée :
La solution d’assainissement devrait com-
porter 15 mL d’eau de Javel ménageére par
3,8 litres d’eau froide propre (16° C, 60° F)
mélangée selon les instructions sur le con-
tenant d’eau de Javel. Lors de I'utilisation
de toute autre solution d’assainissement,
la concentration de la solution devrait

étre vérifiée a I'aide de bandes de test
disponibles commercialement et devrait
indiquer une concentration de 100 a 200
parties par million d’eau de Javel par rap-
port a I'eau.

—tb—
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Japannage

Probléme . .. Solution . . .
Témoin de fonction- Une défaillance du systéme a été détectée. Débrancher I'unité pen-
nement/état rouge dant au moins 5 secondes et la rebrancher. Si le témoin est encore

rouge, débrancher I'unité pendant au moins 6 minutes, puis la
rebrancher. Si le témoin est encore rouge, voir « Demande d’assis-
tance ou de service ».

Si le témoin de fonctionnement/état est rouge de fagon répétée,
consulter « Demande d’assistance ou de service ».

L’appareil ne = Vérifier si I'appareil est bien branché sur une prise de courant.

fonctionne pas » Vérifier si fe témoin de fonctionnement est allumé pendant que le
mélangeur est a On.

» Vérifier si le fusible pour la prise de courant a sauté ou si un
disjoncteur s'est déclenché.

e Le récipient n’est pas bien fixé & la base.

* Pour les modéles du R.-U. seulement, vérifier si le fusible du
cordon d’alimentation a sauté.

Les ingrédients ne se | * Déterminer si une quantité suffisante de liquide a été ajoutée avec
mélangent pas bien les ingrédients. |l faut que le mélange soit fluide et puisse toujours
s’écouler librement.

* Les morceaux solides sont trop gros. La taille des morceaux ne
devrait pas excéder des cubes de 1 po (2,5 cm).

* Le récipient est trop rempli. Ne pas remplir au-dela de la marque
supérieure.

¢ Les lames sont émoussées ou sont endommagées. Inspecter
chague jour le récipient et I'ensemble de coupe. Remplacer le
récipient et I'ensemble de coupe au moins tous les 12 mois ou
plus tét s’ils sont endommagés.

Témoin de fonction- ¢ L e récipient n’est pas placé sur la base du mélangeur.

nement/état jaune e Le récipient n’est pas bien installé sur les capteurs
de I'assise du récipient.
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Entretien du mélangeur

fntretien

Inspecter le mélangeur et ses diverses piéces et les remplacer comme suit :

Chaque
jour

Débrancher le mélangeur et retirer le récipient de la base et inspecter le récipient
et 'ensemble de coupe pour des signes d’usure, entailles ou lames brisées.
Remplacer selon le besoin. Voir « Piéces de rechange » ci-dessous.

Chaque
semaine

Débrancher I'appareil; inspecter I'isolant du cordon d’alimentation et la fiche
de branchement; rechercher les fissures. S’il y a un besoin de réparation ou
remplacement, consulter « Demande d'assistance ou service ».

Chaque
année

Remplacer le récipient et Fensemble de coupe au moins une fois par an.
Voir « Piéces de rechange » ci-dessous.

REMARQUE : Ne pas faire fonctionner ce mélangeur s'il ne fonctionne pas bien, a été échappé
ou endommagé de quelque maniére que ce soit. Retourner le mélangeur au centre de service
agréé le plus proche pour examen, réparation ou ajustement électrique ou mécanique.

igces de rechange

Consulter « Demande d’assistance ou service » pour commander les piéces ci-dessous

Récipient

couvercle/bouchon de remplissage)

couvercle/bouchon de remplissage)

Numéro de
Description . . . piéce...
Récipient en polycarbonate de 1,9 L et ensemble de coupe (inclut le 6126-91500

en polycarbonate de 0,95 L et ensemble de coupe (inclut le 6126-91515

22
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Rarantie du Produt

Ce texte de garantie annule et remplace toute autre garantie concernant le produit.

Cet équipement bénéficie d’une garantie contre les vices de matériaux et de fabrication, .
pendant une période de deux ans a compter de la date d’achat.

Durant la période de garantie, Hamilton Beach choisira de réparer ou remplacer un produit
défectueux, sans frais pour le propriétaire.

Advenant qu’une anomalie se manifeste sur un produit sous garantie, envoyer ou livrer

le produit au plus proche centre de service agréé. Pour obtenir I'adresse du plus proche
centre de service agréé Hamilton Beach (Commercial), téléphoner, au département
Service-client au 1-910-692-2223, ou consulter I'annuaire téléphonique local Pages jaunes.

Cette garantie ne couvre pas une anomalie de fonctionnement imputable a emploi

abusif, manipulation incorrecte ou réparation non autorisée. Utiliser toujours I'appareil
conformément aux instructions présentées dans le Manue! d'utilisation. Cette garantie

ne couvre pas les articles sujets a usure (balais de contact du moteur électrique, récipient
et lames, embrayage, etc.).

Hamilton Beach/Proctor-Silex rejette toute garantie implicite, ceci incluant les garanties
de qualité marchande et aptitude d’un produit pour une application particuliere.
L’obligation de la compagnie en vertu des présentes est expressément limitée ala
réparation ou au remplacement d’un produit défectueux, ou au versement d’'une somme
égale au prix d’achat payé lors de I'acquisition du produit; Hamilton Beach/Proctor-Silex
rejette expressément toute responsabilité au titre de dommages secondaires ou indirects.

Hamilton Beach/Proctor-Silex, Inc.
Service clients commercial
263 Yadkin Road

Southern Pines, NC 28387 USA 3/00
emande 'assistance ou service

Avant de faire un appel pour assistance Numéro de modele

ou service, veuillez vérifier la section ,

« Dépannage » a la page 21. Si vous Date d’achat

avez encore besoin d’aide, suivre les

. . . Nom du marchand
instructions ci-dessous.

Lors d’un appe!l pour assistance ou service, Adresse du marchand
vous devrez connaitre le numéro de modéle
complet. Cette information se trouve sur

I'étiquette en-dessous du mélangeur. On peut commander également des piéces de
rechange en téléphonant au centre de service

Yeuﬂlez inscrire la dat? d'achat de commercial Hamilton Beach le plus proche, ou
I'appareil, et le nom, 'adresse et le 3 votre marchand local.

numéro de téléphone du marchand.
Composer le numéro de notre service a la clientéle
910-692-2223

De 8 h 4 17 h 30 HNE, du lundi au jeudi, de 8 h & 17 h 15 HNE le vendredi
(www.commercial.hamiltonbeach.com)

Numéro de téléphone du marchand

23
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oequridad de [a hatidora

IMPORTANTE: Este manual de funcionamiento debera estudiarse con los operadores del
equipo como parte del programa de capacitacién de los operadores.

Su seguridad y la de los demas es muy importante.
En este manual, asi como en su aparato electrodoméstico, encontrara muchos mensajes
importantes de seguridad. Lea y observe siempre todos los mensajes de seguridad.
Este es el simbolo de alerta de seguridad.

Este simbolo le advierte de peligros que pueden ocasionar la muerte o
heridas a usted y a los demas.

Todos los mensajes de seguridad iran precedidos del simbolo de alerta de
seguridad y de la palabra “PELIGRO” o “ADVERTENCIA”.
Estas palabras significan:

Si : las inst : ted sufrirs
APELIGRO heridas graves e incluso la muerte.
Si no sigue las instrucciones, usted puede

AADVERTENCIA sufrir f\gridas graves e inclus,o la muerte.

Todos los mensajes de seguridad identificaran el peligro, le dirdn cémo reducir la posibilidad
de sufrir heridas y lo que puede ocurrir si no sigue las instrucciones.

24
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Seguridad de la batidora

INSTRUCCIONES IMPORTANTES
DE SEGURIDAD

ADVERTENCIA: Siempre que se utilicen aparatos electrodomésticos, deben
seguirse precauciones basicas, incluidas las siguientes:

* Antes de utilizar la batidora lea el manual
de funcionamiento. Conserve el manual
a mano.

ADVERTENCIA: ESTE APARATO
ELECTRODOMESTICO DEBE
ESTAR CONECTADO A TIERRA.

¢ Enchufela a un tomacorriente conectado
a tierra.

* No utilice un adaptador.
No utilice un cable eléctrico de extension.

Para reducir el riesgo de heridas persona-
les, desenchufe el cable del toma
corriente, siempre que no esté en uso,

y antes de colocar o quitar piezas o

para efectuar cualquier otro tipo de
mantenimiento de la batidora.

¢ No guarde utensilios de cocina en el
recipiente ya que la batidora podria ave-
riarse al ser encendida accidentalmente.

¢ Para evitar posibles heridas personales
serias, mantenga las manos y utensilios
fuera del vaso de la batidora mientras la
tenga en funcionamiento. Siempre que
utilice la batidora, tenga la tapa del vaso
en su sitio.
Las cuchillas estan afiladas. Manéjelas
con cuidado. :
* Revise el vaso y el conjunto de la cuchilla.
Examine las cuchillas y fijese
si hay desgaste, muescas o roturas.
Reemplace el vaso y el conjunto de la
cuchilla por lo menos cada 12 meses.
* No anule los sensores acolchados
del vaso.

* No la use al aire libre.

* No la coloque en el agua o liquidos o
cerca de los mismos.

* Para reducir el riesgo de heridas person-
ales, asi como para evitar dafios en la
batidora, el vaso o el conjunto de la
cuchilla, NO introduzca utensilios en el

vaso mientras la batidora esté funcionando.

* Apague el aparato electrodoméstico antes
de cambiar accesorios o de aproximarse a
las piezas que se mueven durante el uso.

» Este aparato electrodoméstico esta
destinado para periodos cortos de
funcionamiento, con un tiempo de
funcionamiento nominal de 3 minutos.

® Para evitar averias en la batidora, el vaso
o el conjunto de la cuchilla, NO mueva o
sacuda la batidora mientras esté funcion-
ando. Si la accién de batido se detiene
durante el funcionamiento de la batidora,
APAGUE la batidora, quite el vaso de la
base, quite la tapa del vaso, y empuje la
mezcla hacia las cuchillas utilizando una
espatula delgada de caucho.

* No sumerja la base de la batidora en
liquidos ni la lave en un lavavajillas.

No rocie la base con una pistola rociadora
de alta presion.

Antes de limpiarla desconecte el
suministro eléctrico.

Antes de darle mantenimiento desconecte
el suministro eléctrico.

e Para evitar quemaduras producidas por
liquidos calientes que salpiquen fuera de
la jarra, quite siempre el tapén de llenado
de la tapa del recipiente antes de batir
liquidos calientes.

* No utilice ningun aparato electrodoméstico
que tenga un cable o enchufe averiado, o
luego de un funcionamiento defectuoso del
aparato electrodoméstico, o después de
que haya sufrido una caida o dafio alguno.

Si el corddn eléctrico de este electrodomés-
tico esta averiado, el fabricante, su agente
de servicio técnico o una persona cualifica-
da debe cambiarlo.

IMPORTANTE: Si el enchufe moldeado esta
cortado, descartelo de inmediato. El disefio
de este enchufe no acepta enmendaduras y
podria ocasionar un peligro de descarga eléc-
trica al ser introducido en un tomacorriente.

- GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES -
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Piezas y Caracteristieas

En esta pagina se ilustran las piezas y caracteristicas de las batidoras 1G91500/1G91555/
E91555. Antes de utilizar su batidora, familiaricese con todas las piezas y caracteristicas de
la misma. Junto a ciertas caracteristicas, se incluyen referencias de las paginas. Consulte
aquellas paginas para obtener mas informacion acerca de esas caracteristicas.

Si tiene preguntas, llame al nimero del Servicio al Cliente al 910-692-2223 o visite nuestro
sitio web en: (www.commercial.hamiltonbeach.com)

QTN
—

o

tapa/tapén
de llenado
del vaso
de0,95L

conjunto de la
cuchillay
vaso de 0,95 L — "y
para el modelo \
1G91555

tapa/tapén
de llenado
del vaso
de19L

conjunto de
la cuchilla
y vaso de
1,9 L para
modelos:
1G91500

sensores
acolchados
del vaso

Base

Para obtener
una descripcion
de su modelo, vea
los paneles de
control a la derecha
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PANEL DE CONTROL PARA:

MODELO 1G91500

Interruptor de Interruptor de

Encendido/Pulsacién Modalidad
(pag. 28, 30) (pag. 27, 28)
Luz de

Funcionamiento/
Estado (pag. 28, 32)

MODELOS 1G91555/E91555

Interruptor de
Encendido
{pag. 29, 30)

Selector de Tiempo
{pag. 29, 30)

Interruptor de

A Modalidad
I:l M (pag. 27, 29)

Luz de
Interruptor Funcionamiento/
de Pulsacion Estado
(p. 29, 30) (pag. 29, 32)
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Fumcionamiento de la Batidora

Antes de utilizar la batidora, lea la siguiente seccién de Ciclos de Programas para tener una
mejor comprensién de esta caracteristica. Luego, consulte la seccién de funcionamiento que
corresponda al nimero de modelo de su batidora para obtener instrucciones especificas de

funcionamiento para ese modelo.

biclos de Programas

Descripciones de Ciclos

El interruptor de Modalidad en cada una de
las batidoras 1G91500/1G91555/E91555 le
permite seleccionar uno de los tres ciclos
de programas siguientes:

* A (Ciclo de cuatro fases)
* B (Ciclo de tres fases)
* C (Ciclo de fase de deslizamiento)

La velocidad de cada ciclo fluctiia en una
combinacion prefijada de pulsaciones para
batir un tipo especifico de bebida. Vea los
graficos siguientes.

Para terminar un ciclo, puede colocar el
interruptor de Encendido en OFF (O), u
oprimir momentaneamente el interruptor
de Pulsaciéon. NO quite el recipiente mien-
tras la batidora esté funcionando. Esto
detendra la batidora pero aumentara el
desgaste del embrague.

Mientras la batidora esté funcionando, no
puede cambiar ciclos seleccionando un
nuevo ciclo en el interruptor de Modalidad.

NOTA: Con todos los tres ciclos de pro-
gramas, la batidora comienza lentamente
y aumenta gradualmente la velocidad.
Esto es normal.

Aplicaciones de Ciclos

Cada ciclo ha sido disefiado para batir cier-
tos tipos de bebidas o alimentos. A conti-
nuacion tiene una lista sugerida de bebidas
y alimentos para cada ciclo; aunque cada
ciclo no esta limitado a esta lista:

A (Ciclo de cuatro fases) Ejemplo:
Margaritas, daiquiris, capuccino helado,
granitas, cocteles, smoothies.

B (Ciclo de tres fases) Ejemplo:
Smoothies, batidos de leche.

C (Ciclo de fase deslizamiento) Ejemplo:
Salsas, sopas, alifios para ensaladas,
salsas para bocadillos, compotas.

NOTA: Quizas desee hacer la prueba con
cada ciclo para determinar el ciclo de
batido mas efectivo para las bebidas que
comidnmente prepara.

CICLO DE CUATRO FASES

Velocidad
dela
cuchilla

Tiempo

Velocidad
de la
cuchilla

CICLO DE TRES FASES

Tiempo

Velocidad
de la
cuchilla

CICLO DE FASE DE DESLIZAMIENTO

Tiempo

27
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Funcionamiento de la Batidora

I

0dlelo 1634500

AADVERTENCIA §| AADVERTENCIA

e

¥

Peligro de Descarga Eléctrica

Enchufela en un tomacorriente
conectado a tierra.

No utilice un adaptador.

No utilice un cable eléctrico de
extension.

El no seguir estas instrucciones
puede ocasionar la muerte, incendio
o descarga eléctrica.

Peligro de Cortaduras
Cuando esté batiendo, coloque siem-
pre la tapa en el vaso.

Nunca ponga cucharas u otros uten-
silios en el vaso durante el batido.

El no seguir estas instrucciones
puede ocasionar la rotura de huesos,
cortaduras u otras heridas.

NOTA: Antes de utilizar la batidora por
primera vez, lave el vaso y la tapa/tapon
de llenado.

Para utilizar la batidora, proceda del
modo siguiente:

1. Coloque la batidora sobre una superficie
limpia y seca, y luego fije el interruptor
de Encendido en Off (apagado).

2. Coloque los ingredientes para ser bati-
dos en el vaso y ponga la tapa y el
tapén de llenado en el vaso.

3. Enchufe la batidora en un tomacorriente.

4. Coloque el vaso en la base. Cercidrese
de que esté debidamente asentado. Si
la batidora esta encendida y el vaso no
estd asentado (la luz de Funcionamiento/
Estado estara "amarilla”), los sensores
acolchados del vaso no permitiran el
funcionamiento de la batidora.

5. Si desea batir utilizando el Ciclo de
Programa, siga las secciones “a” y “b”
a continuacién. Si desea batir utilizando
la posicion de Pulsacion con el
interruptor de Encendido, siga la
parte “c” a continuacion.

a. Fije el interruptor de Modalidad en el
ciclo de programa que desee: A (de
cuatro fases), B (de tres fases) o C
(de fase de deslizamiento). Consulte
la pagina 27 para obtener una
descripcion de los ciclos.

Interruptor de

Interruptor de
Encendido

Modalidad

Luz de Funcionamiento/Estado:
Amarilla: La unidad esta encendida, el vaso no esta
asentado o en su lugar
Verde intermitente: La unidad esta funcionando
Roja: Averia, consulte la “Guia de Solucién de Problemas”

b. Fije el interruptor de Encendido en Run
(marcha) para poner la batidora en fun-
cionamiento. Una vez terminado el bati-
do, fije el interruptor de Encendido en
Off (apagado).

c. Oprima y sostenga el interruptor de
Encendido en la posicion de Pulsacién.
Una vez terminado el batido, suelte el
interruptor de Encendido.

6. Vierta la bebida o alimento del vaso.

7.Limpie el vaso, la tapa y el tapon de llena-
do, tal y como se indica en “Limpieza de
la Batidora.”

| O @

ON OFF PULSE
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Modelos 1631555 /E31 555
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AADVERTENCIA §] AADVERTENCIA
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Peligro de Descarga Eléctrica

Enchtfela en un tomacorriente
conectado a tierra.

No utilice un adaptador.

No utilice un cable eléctrico de
extension.

El no seguir estas instrucciones
puede ocasionar la muerte, incendio
o descarga eléctrica.

Peligro de Cortaduras

Cuando esté batiendo, coloque siem-
pre la tapa en el vaso.

Nunca ponga cucharas u otros uten-
silios en el vaso durante el batido.

El no seguir estas instrucciones
puede ocasionar la rotura de huesos,
cortaduras u otras heridas.

NOTA: Antes de utilizar la batidora por
primera vez, lave el vaso y la tapa/tapén
de llenado.

Para utilizar la batidora, proceda del modo

siguiente:

1. Coloque la batidora sobre una superficie
limpia y seca, y luego fije el interruptor
de Encendido en Off (apagado).

2. Coloque los ingredientes para ser
batidos en el vaso y ponga la tapa
y el tapén de llenado en el vaso.

3. Enchufe la batidora en un tomacorriente.

4. Fije el interruptor de Modalidad en el ciclo
de programa deseado: A (de cuatro fases),
B (de tres fase), o C (de fase de desliza-
miento). Consulte la pagina 27 para obte-
ner una descripcion de los ciclos.

5. Coloque el interruptor de Encendido en
On. La luz de Funcionamiento/Estado se
pondra amarilia.

6. Cologue el vaso en la base. Cercidrese de
que esté debidamente asentado (la luz de
Funcionamiento/Estado estara verde). Si el
vaso no esta bien asentado (la luz de
Funcionamiento/Estado estara amarilla),
los sensores acolchados del vaso no per-
mitiran el funcionamiento de la batidora.

7. Fije el Control de Tiempo en el tiempo de
batido deseado entre 5 y 60 segundos.

8. Fije el interruptor de Encendido en Inicio
(Start). La batidora comenzara a funcionar
y la luz de Funcionamiento/Estado se

Interruptor de

Encendido Contro! de

Tiempo

Interruptor de
Modalidad

Interruptor ==
de Pulsaciéon
Luz de Funcionamiento/Estado:
Amarilla: La unidad esté encendida, el vaso no esta
asentado o en su lugar
Verde: El vaso esta en su lugar, la unidad esta lista
para funcionar
Verde intermitente: La unidad esta funcionando
Roja: Averia, consulte [a “Guia de Solucidn de Problemas”

pondra verde intermitente. Usted puede
detener la batidora poniendo el interrup-
tor de Encendido en Off (apagado).

9. Una vez terminado el proceso de batido,
coloque el interruptor de Pulsacién en la
posicién de apagado (Off).

NOTA: Si la bebida no esta lista, oprima el
interruptor de Pulsacion.
10. Vierta la bebida o el alimento del vaso.

11. Limpie el vaso, tapa y el tapdn de llena-
do, tal y como se indica en “Limpieza

de la Batidora.”
A O @

START ON OFF PULSE
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Funcionamiento de la Batidora

nstrucciones Bspeciales para el Batido

Llenado del vaso
Siempre que llene el vaso con ingredientes,
siga estas recomendaciones:

» Utilice una cantidad suficiente de liquido
para asegurar que la mezcla tenga con-
sistencia liquida y suelta en todo momen-
to. Vierta PRIMERO el liquido en el vaso.

« Corte los ingredientes sélidos en trozos
que no sean mas grandes que un cubo
de 2,5 cm.

* Nunca llene el vaso con tantos ingredien-
tes que la batidora no pueda procesarlos.
Nunca llene el vaso a un nivel mas alto
que la linea de tope superior y recuerde
que el volumen de los ingredientes normal-
mente aumenta durante el batida.

* Siempre que bata, coloque la tapa/tapén
de llenado en el vaso.

Batido con hielo

NOTA: No pique el hielo sin liquido en
el vaso. El liquido ayuda a alimentar los
trozos de hielo en el cortador.

Para preparar una bebida helada, como
daiquiris helados, smoothies de yogur,
capuccino helado o granitas:

1. Coloque el liquido en el vaso.

2. Agregue trocitos de hielo (similares a
los que se producen en la mayoria de
maquinas de hacer hielo) poco a poco
en el liquido.

3. Agregue los ingredientes adicionales
(fruta, helado, etc.).

4, Bata hasta que el hielo quede del
tamaro deseado.

Uso del Tapén de Lienado
Utilice el tapon de llenado para agregar
liquidos en el vaso mientras la batidora
esté funcionando. Para quitar el tapén
de llenado de la tapa, gire el tapén en
sentido contrario a las agujas del reloj y
tire de él.

Cuando prepare mayonesa, agregue el
aceite al final y lentamente, utilizando el
tapoén de llenado.

Batido de mezclas calientes

IMPORTANTE: Para reducir la posibili-
dad de quemaduras, se DEBEN obser-
var las siguientes precauciones:

* Bata solo 0,24 L a la vez.

* Quite siempre el tapén de llenado de
la tapa del recipiente antes de batir
mezclas calientes.

* Nunca se pare con la cara o las
manos directamente encima del vaso
mientras maneja la batidora.

1. Bata en el ciclo B (ciclo de tres fases)
hasta que esté completamente
mezclado. Si se desea mas aire en la
bebida, detenga el batido, cambie
al ciclo C y contintie batiendo.

2. Después de que el ciclo se estabilice/
termine la pulsacion, quite la tapa
del vaso para dejar que el vapor
se escape.
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Peligro de descarga eléctrica

Enchufela en un tomacorriente
conectado a tierra.

No utilice un adaptador.

No utilice un cable eléctrico de
extension.

El no seguir estas instrucciones
puede ocasionar la muerte, incendio
o descarga eléctrica.

Peligro de Cortaduras
Cuando esté batiendo, coloque
siempre la tapa en el vaso.

Nunca ponga cucharas u otros uten-
silios en el vaso durante el batido.

E! no seguir estas instrucciones
puede ocasionar la rotura de huesos,
cortaduras u otras heridas.

Limpieza

El vaso debe limpiarse de inmediato
DESPUES DE CADA USO. El vaso puede
limpiarse de la siguiente manera:

1.Llene el vaso hasta la mitad con agua
tibia, 50° C (122° F).

2. Agregue una gota de detergente liquido
o 7.5 ml de detergente en poivo.

3. Coloque la tapa/tapdn de llenado en
el vaso y bata en el ciclo C unos 30
segundos.

4. Apague la batidora y luego enjuague
el vaso y séquelo. No desmonte el
conjunto de la cuchilla.

5.Lave la tapa/tapdn de llenado del vaso
con agua jabonosa tibia. Enjuague y
déjelos secar.

6. Desenchufe la batidora.

7.Limpie la base de la batidora con un
pafio humedo.

Higienizacion

Si no va a utilizar la batidora nuevamente
durante una hora, higienice el recipiente
de la manera siguiente:

1. Después de lavar el vaso, llénelo con
una solucién de higienizacion fria a base
de cloro, que tenga una concentracién
minima de cloro de 100 partes por
mi-lién. Vea la solucién recomendada
gue se indica a continuacion.

2. Coloque la tapa/tapén de llenado en el
vaso Yy bata en el ciclo C durante un
minimo de 2 minutos.

3. Vacie el vaso pero no lo enjuague.

4, Seque el vaso colocandolo en la base
de la batidora y ponga a funcionar la
batidora en C (ciclo de etapa de desliza-
miento) durante 2 segundos.

Solucién de higienizacién recomendada:
La solucion de higienizacién debera consis-
tir en 15 ml de lejia de uso doméstico por
3.8 litros de agua limpia vy fria (16° C, 60° F)
mezclada segun las instrucciones de la
lejia. Cuando utilice cualquier otra solucion
de higienizacién, la concentracién de la
solucion de higienizacion debera some-
terse a prueba empleando indicadores de
prueba para uso comercial y debera
indicar una concentracion entre 100 y 200
partes por milléon de lejia en agua.

31
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Cuidado de Ia Batidora

[ia de Solucidn

¢ Prolemas

Problema . . .

Solucién . . .

La luz de
Funcionamiento/
Estado est4 roja

Se ha detectado una averia en el sistema. Desconecte la unidad
por lo menos durante 5 segundos, y luego vuelva a conectarla.
Sila luz adn esta roja, desconecte la unidad por lo menos durante
6 minutos y en seguida vuelva a conectar la unidad.

Si la luz continua roja, consulte la seccién de “Solicitud de Ayuda
o Servicio Técnico.”

La unidad no funciona

* Revise si la unidad esta bien enchufada en el tomacorriente.

* Revise si la luz de funcionamiento esta iluminada cuando la
batidora est4 encendida {On).

* Revise si el fusible del tomacorriente se ha quemado o si e
disyuntor se ha disparado.

* El vaso no estj debidamente asentado en la base.

* S6lo para los modelos del R.U,, revise si el fusible del cordén
eléctrico se ha quemado.

Los ingredientes
no se mezclan

* Revise si se ha agregado suficiente liquido a los ingredientes.
La mezcla debe ser liquida y suelta en todo momento.

Funcionamiento/
Estado esta amarilla

adecuadamente * Las piezas sélidas son demasiado grandes. Las piezas no deben
exceder el tamarfio de cubos de 2,5 cm.
* El vaso esta demasiado lieno. No llene por encima de Ia linea de
tope mas alta.
* Las cuchillas no estan afiladas o estan dafadas. Examine el
vaso y el conjunto de la cuchilla a diario. Reemplace el vaso
y el conjunto de la cuchilla por lo menos cada 12 meses o
antes si estan averiados.
La luz de * El vaso no esta en la base de la batidora.

* El vaso no esta debidamente asentado en los sensores
acolchados del vaso.
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Mantenimiento

Examine la batidora y las distintas piezas y proceda como se indica a continuacién:

A diario Desconecte la batidora y quite el vaso de la base. A continuacion, revise el
vaso Yy el conjunto de la cuchilla y fijese si hay desgaste, muescas o
cuchillas rotas. Reemplacelas si fuera necesario.

Consulte “Piezas de Repuesto” a continuacion.

Semanalmente | Desconecte la batidora y luego inspeccione el aislamiento del cordén eléc-
trico asi como el enchufe eléctrico y fijese si hay grietas. Para reparaciones
o sustitucién, consulte la seccién “Solicitud de Ayuda o Servicio Técnico.”

Anualmente Reemplace el vaso y el conjunto de la cuchilla por lo menos una vez al afio.
Vea a continuacién “Piezas de Repuesto.”

NOTA: No utilice la batidora si no funciona bien o si ha sufrido alguna caida o averia por
cualquier razén. Devuelva la batidora al centro de servicio técnico mas cercano para su
revision, reparacion o ajuste eléctrico o mecanico.

Piezas de Repuesto

Para solicitar los repuestos detallados a continuacion, consulte la
seccion “Solicitud de Ayuda o Servicio Técnico.”

Descripcion . . . Numero de Pieza
Conjunto de la cuchilla y vaso de policarbonato de 1,9 L (incluye 6126-91500
tapa/tapdn de llenado)

Conjunto de la cuchilla y vaso de policarbonato de 0,95 L (incluye 6126-91515
tapa/tapén de llenado)
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larantia del Producto

Esta garantia sustituye todas las demas Garantias del Producto.

Este equipo esta garantizado contra defectos de materiales o de fabricacién durante dos
anos a partir de la fecha de compra.

Durante la vigencia de la garantia, este producto sera reparado o cambiado, a eleccién de
Hamilton Beach, sin coste alguno para el cliente.

En caso de defecto del producto bajo garantia, sirvase entregar o enviar el producto al
centro de servicio técnico autorizado mas cercano, que usted podra localizar llamando
a nuestro nimero de servicio al cliente al 910-692-2223, o buscando en las paginas
amarillas de su directorio telefonico local el Centro de Servicio Técnico Comercial
autorizado mas cercano de Hamilton Beach.

Esta Garantia no sera aplicable en casos de abuso, manejo inadecuado o reparacién no
autorizada. Utilice siempre el aparato electrodoméstico segun las indicaciones provistas
en este Manual de Funcionamiento. Esta Garantia ser4 aplicable a articulos expuestos a
desgaste (escobillas del motor, vaso y conjunto de fa cuchilla, embragues, etc.).

Hamilton Beach/Proctor-Silex deja sin efecto cualquier y todas las garantias implicitas,
incluyendo las garantias de comercializacion e idoneidad para un fin especial. La respon-
sabilidad de la compatiia en virtud de esta garantia se limita de modo expreso a la
reparacién o reposicién de un producto defectuoso o una suma equivalente al precio de
compra pagado por el mismo y todas las reclamaciones por dafios especiales y conse-
cuentes quedan excluidas de esta garantia.

Hamilton Beach/Proctor-Silex, Inc.

Servicio Comercial del Cliente

263 Yadkin Road

Southern Pines, NC 28387 USA 3/00

0licitud de Ayuda o Servicio Técnieg

Antes de solicitar ayuda o servicio técni-
co, por favor, consulte la “Guia de
Solucién de Problemas” que esta en la
pagina 32. Si todavia necesita ayuda,
siga las instrucciones detalladas a
continuacion.

Siempre que ltame para solicitar ayuda o Direccién del Distribuidor
servicio técnico, necesitara saber el
nimero completo del modelo. Encontrara Teléfono del Distribuidor
esta informacion en la etiqueta localizada L - .
g calizad También puede solicitar piezas de

en.el‘fondo de la batidora. repuesto, llamando al Centro de Servicio
Asimismo, anote la fecha de compra del Técnico Comercial de Hamilton Beach

aparato y el nombre, direccion y teléfono mas cercano o a su distribuidor local.
del distribuidor.

Numero del modelo

Fecha de Compra

Nombre del Distribuidor

Llame a nuestro nimero de servicio al cliente
910-692-2223

De lunes a jueves: 8 a.m.-5:30 p.m.; viernes: 8 a.m.-5:15 p.m. (hora estandar del este)
(www.commercial.hamiltonbeach.com)
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A
N

sequranca com og Misturadores

IMPORTANTE: Este manual de operagao deve ser revisto com todos os operadores do
equipamento, como parte do seu programa de treino de operadores.

N

A sua seguranca, e a seguranca de outros, € muito importante.

Neste manual, e no seu electrodoméstico, inserimos muitas mensagens de seguranca
importantes. Em todos os casos, leia e obedega a todas as mensagens de seguranga.

Este é o simbolo de alerta de seguranca.

Este simbolo alerta para os perigos que podem matar ou magoar, a si ou a
outras pessoas.

Todas as mensagens de seguranca serdo precedidas pelo simbolo de
alerta de seguranca e pela palavra “PERIGO” ou “ADVERTENCIA”.
Estas palavras significam:

PER' G o Vocé morrera ou sofrera sérias lesdes se
A nao seguir as instrugoes

Vocé pode morrer ou sofrer sérias lesdes
AADV E RT E N CIA se nao seguir as instrugdes.

Todas as mensagens de seguranga identificardo o perigo, dir-lhe-do como reduzir a possibilidade
de lesdo e o que pode acontecer se as instrugdes nao forem seguidas.
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Segurangca com os Misturadores

de seguranga basicas, incluindo as seguintes:

0 misturador. Mantenha o manual a mao.

ADVERTENCIA - ESTE
ESTAR LIGADO A TERRA.

* Ligue-o a uma tomada de parede com
ligacdo a terra.

N&o utilize um adaptador.

N&o utilize uma extensao eléctrica.

* Para reduzir o risco de lesdo pessoal,
desligue o cabo da tomada de parede
quando fora de uso e antes de colocar
ou retirar pegas, ou de efectuar qualquer
servigo no misturador.

* N&o guarde quaisquer utensilios no contentor,

se posto a funcionar inadvertidamente.

* Para evitar a possibilidade de sérias
lesGes pessoais, mantenha as maos e
utensilios fora do copo de processamento
enquanto operar o misturador. Opere,
sempre, o misturador com a tampa do
copo no lugar.

* As ldminas sio afiadas. Manuseie com
cuidado.

* Inspeccione o copo e 0 conjunto de
cortadores diariamente. Verifique se o
cortador apresenta desgaste, entalhes ou
ldaminas partidas. Substitua o copoeo
conjunto de cortadores pelo menos uma
vez em cada 12 meses.

* N&o elimine os sensores de encaixe do Copo.

* N&o utilize no exterior.

N&o meta dentro, ou perto, de agua ou o

liquidos.

® Para reduzir o risco de lesio pessoal e
para evitar danos no misturador, copo ou
conjunto de cortadores, NAO insira
utensilios no copo do misturador
enquanto este estiver a operar.

- GUARDE ESTAS

ELECTRODOMESTICO DEVE .

uma vez que o misturador seria danificado

INSTRUCOES DE SEGURANCA IMPORTANTES

ADVERTENCIA - Quando utilizar electrodomésticos devem ser seguidas precaugses

* Leia 0 manual de operagdo antes de utilizar  ® Desligue o electrodoméstico antes de

mudar acessérios ou de se aproximar de
pecas que se movem quando em utilizagdo.
Este electrodoméstico esta concebido
para curtos periodos de operagdo, com
uma classificagdo de tempo de operagao
de 3 minutos.

Para evitar danos no misturador, copo ou
conjunto de cortadores, NAO movimente
nem agite o misturador quando em operagao.
Se a acgdo de mistura parar durante a
operagéo, cologque o misturador na
posigao OFF (desligar), remova o copo da
base e utilize uma espatula fina de borracha
para empurrar a mistura na direc¢do dos
cortadores.

N&o submirja em liquidos nem lave a base
do misturador numa méquina de lavar loiga.
N&o vaporize a base com uma pistola
vaporizadora de alta pressio.

Desligue da fonte de energia antes de
limpar.

Desligue da fonte de energia antes de
efectuar reparagdes.

Para evitar queimaduras com salpicos de
liquidos quentes contidos no COopo, remo-
va, sempre, a tampa de enchimento da
coberta do contentor antes de misturar
liquidos quentes.

N&o opere qualquer electrodoméstico com
um cabo de alimentagdo ou tomada
danificados, nem depois de ele ter apresentado
mau funcionamento, ter sido deixado cair
ou danificado de qualquer forma.

Se o fio de alimentagéo deste elec-
trodomeéstico estiver danificado, deve ser
substituido pelo fabricante ou pelo seu
agente de servigo, ou por uma pessoa
similarmente qualificada.

IMPORTANTE: Se a tomada moldada for
cortada, desfaga-se dela imediatamente.
A tomada ndo pode voltar a ser ligada ao
cabo e representara um perigo de choque
se inserida numa tomada de parede.

INSTRUCOES -
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Pecas e Caracteristicas

Nesta pagina, sdo mostradas as pegas e caracteristicas para os misturadores 1G91500 /
1G91555 / E91555. Familiarize-se com todas as pegas e caracteristicas antes de utilizar o misturador.
Ao lado de algumas das caracteristicas, sdo indicadas referéncias de paginas. Consulte essas
paginas para mais informagao sobre a caracteristica. Para perguntas, telefone ao Servigo de

Clientes, pelo 910-692-2223, ou visite 0 nosso site no web, em:

copode 0,95 L -—
cobertura =
tampa de

enchimento

(www.commercial.hamiltonbeach.com)

PAINEL DE CONTROLE PARA:

MODELO 1G91500

Interruptor/ Interruptor
de Energia/Impulsos de modo
copode 0,95 L (p. 39, 41) (p. 38, 39)
e conjunto de

cortadores

para modelo:

1G91555

copode 1,9 L

cobertura/ = Luz de
tampa de Operacao/Estatuto
enchimento (p. 39,43)

v MODELOS 1G91555/E91555
= >
\._..) Selector de tempo

Interruptor de energia

(p. 40, 41)

copode 1,9L - {(p. 40, 41)
e conjunto de
cortadores Interruptor
para modelos: de modo
1G91500 (p. 38, 41)
Luz de
Interruptor Operagao/Estatuto
de impulsos (p. 40, 43)
Sensores de (p. 40, 41)
encaixe
do copo
Base i
Ver a (\
descricao do )
seu modelo \\
nos painéis
de controle a
direita
37
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Uperacdo do Misturador

Antes de operar o misturador, leia a secgdo de Ciclos de Programas, em baixo, para methor

compreender esta caracteristica. Depoi
numero de modelo do seu misturador,

para esse modelo.

Liclos de Programas

S, consulte a secgdo de operagdo que respeita ao
para conhecer as instrugdes de operagéao especificas

Descri¢gdes de Ciclos

O interruptor de Modo em cada um dos
misturadores 1G91500/1G91555/E91555
permite-lhe seleccionar um de trés ciclos
de programas;

* A (Ciclo de Quatro-etapas)

* B (Ciclo de Trés-etapas)

* C (Ciclo de Deslize)

Cada velocidade de ciclo flutua numa
combinag&o pré programada de impulsos
para misturar um tipo especifico de bebida.
Consulte as tabelas em baixo.

Para terminar um ciclo, coloque o interruptor
de Energia em OFF (O) ou pressione por
momentos o interruptor de Impulsos. NAO
remova o contentor enquanto a unidade
estiver a funcionar. Esta accao fara parar a
unidade, mas também aumenta o desgaste
da embraiagem.

Enquanto a unidade estiver a funcionar,
nao pode mudar os ciclos seleccionando
um novo ciclo no interruptor de Modo.

NOTA: Em todos os 3 ciclos de programas,
a velocidade do misturador comega
devagar e aumenta gradualmente. Isto é
normal.

Aplicacgées dos Ciclos

Cada ciclo foi concebido para misturar
certos tipos de bebidas ou alimentos. Em
baixo, encontra-se uma sugestao de lista
de bebidas e alimentos para cada ciclo;
no entanto, cada um dos ciclos no esta
limitado a esta lista:

A (Ciclo de Quatro-etapas) Exemplo:
Margaritas, Daiquiris, Cappuccino Gelado,
Ganitas, Cocktails, Bebidas Cremosas

B (Ciclo de Trés-etapas) Exemplo:
Bebidas Cremosas, Batidos de Leite

C (Ciclo de Deslize) Exemplo: Salsas,
Sopas, Temperos de Saladas, Molhos
Espessos, Molhos

NOTA: Para determinar o ciclo de mistura
mais eficaz para as bebidas mais
habitualmente feitas, podera desejar
experimentar cada ciclo.

F

CICLO DE QUATRO-ETAPAS

Vo

Velocidade
da Lamina

' tempo

H CICLO DE TRES-ETAPAS

Velocidade
da Lamina

tempo

CICLO DE DESLIZE

Velocidade
da Lamina

tempo
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Operacao do Misturador

Modelo 1631500

AADVERTENCIA
-

¥

Perigo de Choque Eléctrico

Ligue a uma tomada de parede ligada
a terra.

Néo utilize um adaptador.
N3ao utilize uma extensao eléctrica.

A nao observacgao destas instrugoes
pode resultar em morte, incéndio ou
choque eléctrico.

NOTA: Antes de utilizar o misturador pela
primeira vez, lave o copo e a cobertura/tampa
de enchimento.

Para utilizar o misturador, proceda como
se segue:

1. Coloque o misturador numa superficie
limpa e seca, e depois mude o interruptor
de Energia para Off.

2. Coloque os ingredientes a misturar no
copo, e coloque a cobertura e a tampa
de enchimento no copo.

3. Ligue o misturador a uma tomada de parede.

4. Coloque o copo na base. Assegure-se
de que fica seguramente assente. Se o
misturador estiver ligado e o0 copo ndo
estiver assente (A luz de Operagao/
Estatuto ficara “amarela”), os sensores
de encaixe do copo ndo deixardo o mis-
turador comegar a trabalhar.

5. Se deseja fazer uma mistura utilizando um
Ciclo de Programa, siga as partes “a” e “b”
em baixo. Se deseja fazer uma mistura
utilizando a posigdo de Impulso do interruptor
de Energia, siga a parte “c” em baixo.

a. Mude o intenuptor de Modo para o ciclo
de programa desejado: A (Quatro-etapas),
B (Trés-etapas) ou C (Deslize). Consulte a
pagina 38 para uma descricdo dos ciclos.

Perigo de Cortes

Quando em utilizagao, coloque,
sempre, a cobertura no copo.

Quando em utilizagédo, ndo coloque
colheres, ou outros utensilios, ho copo.

A nao observacio destas instrucoes
pode resultar em fractura de ossos,
cortes ou outras lesdes.

Interruptor de
Energia

Interruptor de
Modo

Luz de Operagao/Estatuto:
Amarela: Unidade ligada, copo nao
assente ou nao colocado
Verde a Piscar: Unidade a trabalhar
Vermelha: Problema, consultar “Guia de
Resolugdo de Problemas”

b. Mude o interruptor de Energia para Run
(Trabalhar), para iniciar o funcionamento do
misturador. Quando a mistura estiver
terminada, mude o interruptor de Energia
para Off.

¢. Mantenha o interruptor de Energia
pressionado na posi¢gdo de Impulsos.
Quando a mistura estiver terminada,
liberte o interruptor de Energia.

6. Vaze a bebida ou os alimentos do copo.

7. Limpe o copo, a cobertura e a tampa de
enchimento conforme indicado em
“Limpeza do Misturador”.

| O ©

ON OFF PULSE
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Perigo de ch

Ligue a Uma
aterra,

oque Eléctrico
tomada de Parede ligada

Nao utilize Um adaptador.
Nio utilize uma extensio eléctrica,

Quando em util
Sempre, a cobertura

Quando em utilizags
colheres, oy outros

Pode resujtar em fra

de Energia para Off,

2. Coloque os ingredientes a misturar no Interruptor de :
Copo, e coloque a Cobertura e 5 tampa Energia
de enchimento ng copo.

3. Ligue o Misturador g Uma tomada de parede,

4. Mude o interrupt

5.Mude o interruptor de Energia
luz de Opera(;éo/Estatuto ficara

base,

deixardo o Misturador Comegar a trabalhar,

7.Mude o controlador de

Mudando o interruptor de Energia para Off.

or de Modo Para o ciclo
de programa desejado: A

Perigo de Cortes
izaco, coloque,

Utensilios, no copo,
destas instrugges

esdes.

ho copo,
0, hdo coloque

ctura de 0ssos,

lnterruptor de
Impulsos

Amarela: Unid

Verde:
Para funcionar

Pbara On, A Vermelha Problema, Consultar “Guig de
“amarela” Resolugdo de Problemas”
re-se de que
Operagio/ 9. Quand o pi de mistura estiver termina-
0 COpo n3o estiver do, mude o interruptor de Energia para Off,
dgao/ESfatg;; ficars NOTA: Se 4 bebiga No estiver pronta,
e

pressione o interrup

Tempo 11. Limpe o €opo, a

“Limpeza do Mis

Parar o misturador

Luz de Operagéo/Estatuto:
ade ligada, Copo n3o
assente ou nip colocado

Copo Colocado, uUnidade pronta

tor de Energia.
10. Vaze 3 bebida oy 0s alimentos do copo.
Cobertura e g tampa de

enchimento conforme indicado
turador”.

START ON OFF PULSE

Controle de Tempo

em
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Operacao do Misturador

Enchimento do Copo
Quando encher 0 copo com os ingredientes
siga estas recomendagges:

¢ Use uma quantidade suficiente de liquido
para garantir que a mistura é fluida e
corre livremente em todos os momentos.
PRIMEIRO deite o liquido no copo.

¢ Corte os ingredientes solidos em
pedagos que nao sejam maiores que
um cubo de 2,5 cm.

¢ Nunca encha o copo com tantos ingredientes
que o misturador ndo possa processar.
Nunca encha o copo acima da marca de
graduagao mais alta e lembre-se de que
o volume dos ingredientes normaimente
aumenta durante o processamento.

» Coloque, sempre, a cobertura/tampa de
enchimento no copo durante a mistura.

Mistura com Gelo

NOTA: Nao triture gelo sem liguido no
copo. O liguido ajuda a alimentar os
pedagos de gelo para o cortador.

Para fazer uma bebida gelada, como
daiquiris gelados, bebidas cremosas de
iogurte, cappuccino gelado ou granitas:

1. Coloque o liquido no copo.

2. Adicione pequenos pedagos de gelo
(semelhantes aqueles feitos na maior
parte das maquinas de gelo) ao liquido,
em pequenas por¢des de cada vez.

3. Adicione os outros ingredientes (frutos,
gelado, etc.).

4. Misture até o gelo atingir o tamanho
desejado.

Utilizagdo da Tampa de
Enchimento

Utilize a tampa de enchimento para
adicionar liquidos ao copo, enquanto a
unidade esta a funcionar. Para remover a
tampa de enchimento da cobertura, rode
a tampa no sentido contrario ao dos
ponteiros do relégio e puxe para cima.

Quando fizer maionese, adicione o dleo
no fim, e adicione-o lentamente através
da tampa de enchimento.

Misturas a Quente

IMPORTANTE: Para minimizar a
possibilidade de queimadelas, DEVEM
ser observadas as seguintes
precaugdes:

» Misture s6 0,24 litros de cada vez.

* Remova, sempre, a tampa de enchimento
da cobertura do contentor antes de
fazer misturas a quente.

* Nunca se posicione com a sua face ou
maos directamente sobre o copo
enquanto operar o misturador.

1.Faga a mistura no ciclo B (Ciclo de
Trés-etapas) até a mistura estar
terminada. Se for desejado mais ar na
bebida, pare a mistura, mude para o
ciclo C e continue a mistura.

2. Depois de o ciclo estabilizar/terminar
os impulsos, remova a cobertura do
copo para deixar o vapor escapar.
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Limpeza

0 Misturador

08 com o Misturador

AADVERTENCIA

"

AADVERTENCIA

¥

Perigo de Choque Eléctrico

Ligue a uma tomada de parede ligada
a terra.

Nao utilize um adaptador.
Néo utilize uma extensio eléctrica.

A nao observacio destas instrugées
pode resultar em morte, incéndio oy
choque eléctrico.

Perigo de Cortes
Quando em utilizacéo, coloque,
sempre, a cobertura no copo.
Quando em utilizagdo, ndo coloque
colheres, ou outros utensilios, no copo.
A nao observagio destas instrugées

pode resultar em fractura de 0ssos,
cortes ou outras lesées.

Limpeza

O copo deve ser limpo imediatamente
APOS CADA UTILIZAGAO. O copo pode
ser limpo da seguinte maneira;

1.Encha o copo até meio com agua
quente a 50 graus C (122 graus F),

2. Adicione uma gota de detergente liquido
ou 7.5 ml de detergente em pé.

3. Coloque a coberturatampa de enchimento
NO copo e ponha a trabalhar no ciclo C,
durante 30 segundos.

4. Desligue o misturador e depois passe-o
por agua e Seque-o. Ndo desmonte o
conjunto de cortadores.

5.Lave a cobertura/tampa de enchimento
do copo em agua quente, com sab3o.
Passe por agua e deixe secar.

6. Desligue o misturador da tomada de
parede.

7.Limpe a base do misturador com um
pano humido.

Desinfecgao

Se o misturador N&o voltar a ser utilizado
dentro de 1 hora, desinfecte o contentor da
seguinte maneira:

1. Depois de lavar o copo, encha-o com
uma solugéo desinfectante 3 base de
cloro que tenha uma concentragao minima
de cloro de 100 partes por milhgo. Veja a
solugdo recomendada em baixo.

2.Coloque a cobertura/tampa de enchimento
N0 copo e ponha a trabalhar no ciclo C,
durante um minimo de 2 minutos.

3. Esvazie o COpo mas néo passe por agua.

4. Seque o copo, colocando-o na base do
misturador e pondo este a trabalhar em C
{ciclo de deslize) durante 2 segundos.

Solugdo Desinfectante Recomendada:

A solugdo desinfectante deve consistir de
15 ml de lixivia caseira misturada com 3,8
litros de agua limpa e fria (16° C,60°F),

de acordo com as instrugdes contidas no
recipiente da lixivia,

Quando utilizar outra solugio desinfectante,
a concentragio da solugdo desinfectante
deve ser testada, usando as fitas de testes
disponiveis no comércio, e o resultado deve
indicar uma concentracdo entre 100 a 200
partes por milhdo de lixivia para agua.
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fuia de Reparagdo de Problemas

Problema. .. Solugao . . .

Luz de Foi detectada uma falha no sistema. Desligue a unidade da tomada
Operagao/Estatuto de parede durante pelo menos 5 segundos, depois volte a liga-la.
acende a vermelho Se a luz ainda estiver vermelha, desligue a unidade durante pelo

menos 6 minutos, depois volte a liga-la. Se a luz ainda estiver

vermelha, consuite “Pedir Assisténcia ou Servigo”.

A unidade ndo funciona | ¢ Verifique se a unidade esta seguramente ligada a uma tomada de
parede.

» Verifique se a luz de operagao esta fluminada quando © misturador
esta em On.

« Verifique se o fusivel da tomada de parede esta queimado ou se O
disjuntor disparou.

e O copo nao esta seguramente assente na base.

e S6 para os modelos do RU, verifique se O fusivel do cabo de
alimentagdo esta queimado.

Os ingredientes nao « Verifique se foi adicionado liquido suficiente aos ingredientes. A
se misturam misture deve, em todos 0S momentos, ser fluida e correr livremente.
adequadamente o Os pedagos solidos sao muito grandes. Os pedagos ndo devem

exceder um cubo de 17 (2,5 cm).

e O copo esta muito cheio. Nao encha acima da marca de graduagao
mais alta.

« Os cortadores ndo estao afiados ou estao danificados.
Inspeccione 0 COpo € 0 conjunto de cortadores diariamente.
Substitua 0 copo € O conjunto de cortadores pelo menos uma
vez em cada 12 meses ou, Se danificados, antes.

Luz de e O copo ndo estd na base do misturador.

Operagao/Estatuto s O copo néo esta seguramente assente nos sensores de encaixe
acende a amarelo do copo.
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Diariamente

—

Semanalmente

substituigéo, consulte “Pedjr Assisténcig ou

Anualmente

Substitua o Copo e o conjunto de Cortadores pelo menos uma vez por
ano. Veja “Substituigéo de Pegas” em baixo.

NOTA: Nzo Opere este misturador se ele estiver g funcio
de qualquer modo. Devolva o Misturador 3 instalacao g
exame, reparacéo oy ajustamento eléc

nar mal oy tiver caido oy sido danificado

€ servigo autorizaga mais préxima para
trico oy mecanico.

Nimero de Pega . . .
6126-91500

1.9L Copo em
ra/tampa de en

0,95 L Copo em policarbonatg
tura/tampa de enchimento)

Policarbonato e conjunto de cortadores (inclui Coberty-
chimento)

€ conjunto de Cortadores (inclui cober- 6126-91515
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larantia de Produto

Esta garantia substitui todas as outras Garantias de Produto.

Este equipamento esta garantido contra defeitos de materiais ou de fabrico durante dois
anos a contar da data de compra.

Durante o periodo de garantia, este produto sera reparado ou substituido, mediante
opgao da Hamilton Beach, sem qualquer encargo para si.

No caso de se verificar um defeito de produto coberto pela garantia, por favor entregue,
ou envie por correio, o produto ao centro de servigo autorizado mais préximo, o qual
pode ser localizado telefonando para o nosso nimero de servigo de clientes,
910-692-2223, ou procurando o Centro de Servigo Comercial Hamilton Beach
autorizado mais préximo nas paginas amarelas da sua zona.

Esta Garantia ndo se aplica em casos de abuso, inadequado manuseamento ou
reparagdo ndo autorizada. Utilize, sempre, da maneira indicada neste Manual de
Operag&o. Esta Garantia ndo se aplica a pegas suijeitas a desgaste (escovas do motor,
copo e conjunto de cortadores, embraiagens, etc.).

A Hamilton Beach/Proctor-Silex ndo se responsabiliza por todas e quaisquer garantias
implicitas, incluindo garantias de adequagdo comercial e aptiddo para um fim em particular. A
responsabilidade da companhia nos termos aqui indicados est& expressamente limitada a
reparagao, ou substituigdo de um produto defeituoso, ou a um montante igual ao preco
de compra pago por ele, e todos os pedidos de danos especiais ou consequentes sdo
por este meio excluidos.

Hamilton Beach/Proctor-Silex, Inc.
Servigo Comercial de Clientes
263 Yadkin Road

Southern Pines, NC 28387 USA 3/00
plir ASsistencia ou Servie

Antes de telefonar para assisténcia ou Numero de Modelo

servigo, por favor consulte o “Guia de

Reparagdo de Problemas”, na pagina 43. Data de Compra

e ainda assim necessitar Xili i
S essitar de auxilio, siga Nome do Vendedor

as instrugdes em baixo.

Sempre que telefonar para pedir assisténcia Morada do Vendedor
ou servigo, precisa de saber o nimero
completo do modelo. Pode encontrar esta  1elefone do Vendedor

informag&o no rétulo que se encontra na Também pode encomendar pegas de
base inferior do seu misturador. substituigao, telefonando para o Centro de
Por favor, registe também a data de compra Servico Comercial Hamilton Beach mais
do seu equipamento e o nome, morada e préximo, ou junto do seu vendedor local.

numero de telefone do ser vendedor.

Telefone ao nosso nimero de servigo de clientes
910-692-2223

8 a.m. ~ 5.30 p.m. ORIENTE Segunda - Quinta-feira, 8 a.m. — 5.15 p.m. ORIENTE Sexta-feira
(www.commercial.hamiltonbeach.com)

——
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sicurezza nell'uso del frullatore

IMPORTANTE: questo manuale d’uso deve essere preso in considerazione da tutti gli
utilizzatori del prodotto quale parte del programma di formazione degli operatori.

JARY
1/

La vostra sicurezza e la sicurezza degli altri € molto importante.

In questo manuale e sul prodotto che avete acquistato abbiamo incluso molti messaggi

importanti per la vostra sicurezza. Leggete e seguite sempre tutti i messaggi concernenti
fa sicurezza.

Questo & il simbolo di avviso di pericolo.

Questo simbolo vi avvisa dei pericoli che potrebbero causare infortuni o
addirittura la morte agli utenti e alle altre persone.

Tutti i messaggi di avviso di pericolo saranno preceduti dal simbolo di avviso
di pericolo e dalle parole “PERICOLO” o “AVVERTIMENTO". Questi termini
significano quanto segue:

Se le istruzioni non vengono seguite
A P E R I CO LO @ altamente probabile che gli utenti vengano

seriamente feriti oppure rischino la morte.

Se le istruzioni non vengono seguite
AAVVERT' M ENTO € probabile che gli utenti vengano
seriamente feriti oppure rischino la morte.

Tutti i messaggi di avviso di pericolo identificheranno il pericolo e vi diranno come ridurre la

possibilita di incidente, indicandovi cio che potrebbe accadere nel caso le istruzioni non
vengano seguite.
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Sicurezza nell’'uso del frullatore

IMPORTANTI ISTRUZIONI SULLA
SICUREZZA

AVVERTIMENTO - Quando si utilizzano apparecchiature elettriche & necessario
seguire alcune precauzioni di base riguardo alla sicurezza, incluse le seguenti:

e Leggere il manuale dell’operatore prima di
utilizzare il frullatore. Tenere il manuale a
portata di mano.

AVVERTIMENTO: QUESTO
APPARECCHIO DEVE ESSERE
COLLEGATO A TERRA.

* |nserire la spina in una presa con messa
aterra.

¢ Non usare un adattatore.
¢ Non usare una prolunga.

e Per ridurre il rischio di danni alia persona,
staccare la spina dalla presa quando
I'apparecchio non & in funzione e prima
di mettere o togliere parti o di effettuare
riparazioni sull’apparecchio.

* Non inserire utensili da cucina nel
contenitore poiché il frullatore verrebbe
danneggiato se avviato inavvertitamente.

» Per evitare la possibilita di gravi danni alla
persona, tenere le mani e gli utensili fuori
dal contenitore durante il funzionamento.
Far sempre funzionare il frullatore con il
coperchio in posizione.

 Le lame sono affilate, maneggiarle con
attenzione.

» |spezionare il contenitore e il gruppo di taglio
quotidianamente. Controllare che it gruppo di
taglio non sia usurato, che non presenti
crepe o lame rotte. Sostituire il contenitore e il
gruppo dei taglio almeno ogni 12 mesi.

* Non coprire i sensori cuscinetto del
contenitore.

¢ Non usare all’aperto.

» Non immergere I'unita in acqua o liquidi
e non posizionarla nelle vicinanze degli
stessi.

e Per ridurre il rischio di danni alla persona
e per evitare danni al frullatore, al conteni-
tore o al gruppo di taglio, NON inserire
utensili nel contenitore durante il funzion-
amento del frullatore.

» Spegnere I'apparecchio prima di cambiare
gli accessori o di toccare parti in movimento
durante il funzionamento.

» Questo apparecchio & stato concepito per
I'utilizzo a cicli brevi, con un tempo medio
di operativita continua di 3 minuti.

e Per evitare danni al frullatore, al contenitore
o al gruppo di taglio, NON muovere o
agitare il frullatore durante il funzionamento.
Se durante il funzionamento il frullatore
smette di frullare, SPEGNERE l'apparec-
chio, rimuovere il contenitore dalla base,
rimuovere il coperchio e utilizzare una spa-
tola sottile in gomma per spingere 'alimen-
to verso le lame.

* Non immergere in liquidi e non lavare la
base del frullatore in lavastoviglie.

Non dirigere sulla base spruzzi d’acqua
ad alta pressione.

Staccare la spina dalla presa prima di
effettuare operazioni di pulizia.

Staccare la spina dalla presa prima di effet-
tuare operazioni di riparazione.

» Per evitare scottature causate da liquidi
caldi che fuoriescono dal contenitore,
rimuovere sempre il coperchio di
riempimento del contenitore prima

di miscelare liquidi caldi.

« Non avviare nessun apparecchio con cavi
di alimentazione o spine danneggiate o in
seguito a malfunzionamento dell’apparec-
chio, oppure nel caso I'apparecchio sia
caduto o si sia danneggiato.

Se il cavo di alimentazione di questa unita
& danneggiato, deve essere sostituito dal
produttore, da un centro autorizzato o da
una persona qualificata.

IMPORTANTE: se la spina pressofusa &
tagliata, eliminarla immediatamente. Nella
spina non & possibile inserire nuovi cavi e
cid provocherebbe scariche elettriche se
inserita in una presa.

- CONSERVATE QUESTE ISTRUZIONI -
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Parti & caratteristiche

Le parti e le caratteristiche dei frullatori modello 1G91500/1G91555/E91555 vengono descritte
in questa sezione. Prendete familiarita con tutte le parti e le caratteristiche prima di utilizzare il
vostro frullatore. Vicino ad alcune caratteristiche vengono indicati dei numeri di pagina. Fare

riferimento a tali pagine per ulteriori informazioni sulla
il Servizio Clienti al numero 910-692-2223 0 vi

Coperchio
contenitore
da0,95L/
tappo di
riempimento

Contenitore da
0,95 L e

gruppo di
taglio per
modello 1G91555

Coperchio
contenitore
dat19L/
tappo di riem-
pimento

v

Contenitore
dat9Le
gruppo di
taglio per
modello [ :
1G91500 —————

Sensori

cuscinetto
del
contenitore

Base

Fare
riferimento ai
pannelli di
controllo \\
descritti a sinistra
per ciascun
modello.
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caratteristica. Nel caso abbiate domande, chiamate

sitate il nostro sito Internet all’indirizzo:
(www.commercial.hamiltonbeach.com)

PANNELLO DI CONTROLLO:

MODELLO 1G91500

Interruttore
accensione/impulsi Interrt;1ttoo(jr§
(pag. 50, 52) (pag. 49, 50)

Spia di
funzionamento / stato
(pag. 50, 54)

MODELLI 1G91555/E91555

Interruttore accensione Timer
(pag. 51, 52) (pag. 51, 52)
" Interruttore

modo
) I:] (pag. 49, 51)

Interruttore

impulsi Spia di funzionamento

(pag. 51, 52) / stato
(pag. 51, 54)



Funzionamento del frullatore

Prima di avviare il frullatore, leggere la sezione Cicli di Programmi riportata di seguito per
comprendere meglio questa caratteristica. Fare quindi riferimento alla sezione dedicata al
proprio modello di frullatore per le istruzioni operative specifiche di tale modello.

bieli i Proqrammi

Descrizione dei cicli

L'interruttore modo su ciascuno dei modelli
1G91500/1G91555/E91555 permette di
selezionare uno dei tre cicli di programma
seguenti:

* A (ciclo a quattro fasi)

* B (ciclo a tre fasi)

¢ C (ciclo a scivolo)

La velocita di ognuno dei cicli varia secondo
una combinazione preimpostata di impulsi per
frullare un tipo specifico di bevanda. Fare
riferimento alle tabelle riportate di seguito.

Per terminare un ciclo, impostare I'interruttore
di accensione su Off (O) oppure premere
momentaneamente I'interruttore impulsi.
NON rimuovere il contenitore mentre I'unita
¢€ in funzione. Questo blocchera I'unita, ma
aumentera anche 'usura della frizione.

Non & possibile cambiare un ciclo mentre
I'unita & in funzione selezionando un nuovo
ciclo con l'interruttore modo.

NOTA: con tutti i cicli di programma, la
velocita e ridotta all’accensione e aumenta
gradualmente. Questo & normale.

Applicazione dei cicli

Ogni ciclo & stato studiato per frullare un certo
tipo di bevanda o di alimento. Di seguito
viene riportata una lista di bevande e alimenti
per ogni ciclo, tuttavia ogni ciclo non si
limita ad includere quanto contenuto in
questa lista:

A (ciclo a quattro fasi). Esempi: margarita,
daiquiri, cappuccino shakerato, granite,
cocktails, smoothies

B (ciclo a tre fasi). Esempi: smoothies,
milk shake

C (ciclo a scivolo) Esempi: sughi, passati,
salse per insalata, intingoli, creme

NOTA: & possibile sperimentare tutti i cicli
per determinare il ciclo piu efficace per le
bevande piu comuni.

CICLO A QUATTRO FASI
 a
Velocita
lama
tempo
E CICLO ATRE FASI
Velocita
lama
tempo
CICLO A SCIVOLO
Velocita
lama
tempo
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Modello 1631500

AAVVERTIMENTOJ AAVVERTIMENTO

-

¥

Pericolo di scariche elettriche

Inserire la spina in una presa con
messa a terra.

Non usare un adattatore.
Non usare una prolunga.

La mancata osservanza di queste
istruzioni pud causare la morte,
incendi o scariche elettriche.

NOTA: prima di utilizzare il frullatore per la
prima volta, lavare il contenitore e il coperchio/
tappo di riempimento.

Per far funzionare il frullatore procedere
come segue:

1. Posizionare il frullatore sopra ad una
superficie pulita e asciutta, quindi impostare
linterruttore di accensione su Off (O).

2. Mettere gli ingredienti da frullare nel
contenitore e posizionare il coperchio
e il tappo di riempimento sullo stesso.

3. Inserire la spina del frullatore in una presa
elettrica.

4. Posizionare il contenitore sulla base.
Assicurarsi che quest’ultimo venga bloc-
cato in posizione. Se il frullatore & acceso
ed il contenitore non & in posizione (la
spia di funzionamento/stato sara “gialla”),
i sensori del cuscinetto del contenitore
non permetteranno al frullatore di attivarsi.

5. Se si desidera frullare utilizzando un ciclo
di programma, completare le fasi (a) e (b)
riportate di seguito. Se si desidera frullare
utilizzando la posizione impulsi dellinterruttore
di accensione, completare la fase (c).

a. Impostare I'interruttore modo sul ciclo
di programma desiderato: A (a quattro
fasi), B (a tre fasi) o C (a fase a scivolo).
Fare riferimento a pagina 49 per una
descrizione dei cicli.

Pericolo di ferite

Posizionare sempre il coperchio sul
contenitore durante il funzionamento.

Non inserire cucchiai o altri utensili
nel contenitore durante il funziona-
mento.

La mancata osservanza di queste
istruzioni pud causare fratture alle

ossa, tagli o altri tipi di lesione.

Interruttore
accensione

Interruttore
modo

Spia funzionamento/stato:
Giallo: unita accesa, contenitore non
bloccato o non in posizione.
Verde lampeggiante: unita in funzione.
Rosso: guasto, fare riferimento alla sezione
Problemi e Risoluzioni.

b. Impostare 'interruttore di accensione
su On (l) per avviare il frullatore. Quando
I'operazione &€ completa, impostare
interruttore su Off (O).

c. Premere e tenere premuto il pulsante di
accensione in posizione impulsi. Quando
I’'operazione di miscelazione & stata
completata, rilasciare I'interruttore.

6. Versare la bevanda o 'alimento in un altro
contenitore.

7. Pulire il contenitore, il coperchio e il tappo
di riempimento come spiegato nella
sezione Pulizia del Frullatore.

| O &

ON OFF PULSE

50

—$—




E 840061200 Italian 3/22/00 1:47 PM Page 51 $

Modello 1634555,/155:

AAVVERTIMENTOR AAVVERTIMENTO

-

Pericolo di scariche elettriche Pericolo di ferite
Inserire la spina in una presa con Posizionare sempre il coperchio sul
messa a terra. contenitore durante il funzionamento.
Non usare un adattatore. Non inserire cucchiai o altri utensili
Non usare una prolunga nel contenitore durante il funziona-
) mento.

La mancata osservanza di queste

istruzioni pud causare la morte, Lat mancata qsservanzaf dlttques;Iel .
incendi o scariche elettriche. Istruzioni puo causare fratture
ossa, tagli o altri tipi di lesione.
NOTA: : prima di utilizzare il frullatore per la  Interruttore accensione Timer
prima volta, lavare il contenitore e it coperchio/
tappo di riempimento. s : Interruttore
Per far funzionare il frullatore procedere modo
come segue:
1. Posizionare il frullatore sopra ad una 1
superficie pulita e asciutta, quindi impostare :
l'interruttore di accensione su Off (O). !nterru_ttore
2. Mettere gli ingredienti da frullare nel impulsi
. t 'tg gredie i hi Spia funzionamento/stato
contenitore € posizionare Il coperchio Giallo: unita accesa, contenitore non
e il tappo di riempimento sullo stesso. bloccato o non in posizione.
3. Inserire la spina del frullatore in una Verde: contenitore in posizione, unita pronta per
presa elettrica || funZionamentq. . .
' . . Verde lampeggiante: unita in funzione.
4.Impostare I'interruttore modo sul ciclo di Rosso: guasto, fare riferimento alla
programma desiderato: A (a quattro fasi), sezione Problemi e Risoluzioni.
B (a tre faasi) oppure C (a fase a scivolo). - < — -
Fare riferimento a pagina 49 per una lampeggiante. E possibile fermare il frullatore
descrizione dei cicli. impostando I'interruttore di accensione
5. Posizionare I'interruttore di accensione su Off (O). .
su On (l). La spia funzionamento/stato 9. Al completamento della procedura di
dovra illuminarsi di colore giallo. miscelazione, impostare I'interruttore di
6. Posizionare it contenitore sulla base. Assicurarsi accensione su Off (O). .
che questultimo venga bloccato in posizione (a NOTA: se la bevanda non & pronta,
spia funzionamento/stato sara di colore verde). premere il pulsante impulsi.
Seil contenitore non e stato ploccato (a spia 10. Versare la bevanda o I'alimento in un
funzionamento/ stato sara di colore giallo) altro contenitore.
! sensot[l a cuscll,nett_o del ct:orgelnfltoll]e tnon 11. Pulire il contenitore, il coperchio e il
permetieranno Favviamento del frullatore. tappo di riempimento come spiegato
7. Posizionare il timer sul tempo di miscelazione nella sezione Pulizia del Frullatore.
desiderato da 5 a 60 secondi.
8.Impostare I'interruttore di accensione su ,&% | O ©
Start. Il frullatore verra avviato e la spia START ON OFF PULSE
difunzionamento/stato diventera verde e
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Itruzioni peciali

Riempimento del contenitore
Durante le operazioni di riempimento del
contenitore con gli ingredienti seguire
queste raccomandazioni:

e Utilizzare una quantita sufficiente di liquido
per assicurare che la miscela sia scorrevole
e fluida in continuazione. PER PRIMA
COSA versare il liquido nel barattolo.

* Tagliare a pezzi gli ingredienti solidi,
in cubetti con un lato non superiore
a25cm.

* Non riempire mai il barattolo con troppi
ingredienti impedendo al frullatore di fun-
zionare. Non riempire mai il barattolo
oltre il livello indicato. Ricordarsi che
normalmente il volume degli ingredienti
aumenta durante la lavorazione.

* Posizionare sempre il coperchio/tappo
di riempimento sul barattolo durante il
funzionamento del frullatore.

Utilizzo del frullatore con il ghiaccio

NOTA: non inserire ghiaccio senza liquidi
all’interno del contenitore. |l liquido aiuta a
spostare i pezzi di giaccio tra le lame.

Per fare bevande ghiacciate come frozen
daiquiri, yogurt smoothies, cappuccino
shakerato o granite:

1. Versare il liquido nel contenitore.

2. Aggiungere il ghiaccio in piccoli pezzi
(simili a quelli prodotti dalle comuni
macchine per il ghiaccio) nel liquido.

3. Aggiungere gli ingredienti (frutta, gelato, ecc.).

4. Attivare il frullatore fino a quando il
ghiaccio non verra tritato come desiderato.

Utilizzo del tappo di riempimento
Utilizzare il tappo di riempimento per
aggiungere liquidi nel contenitore mentre
I'unita & in funzione. Per rimuovere il
tappo di riempimento, girarlo in senso
antiorario e tirarlo verso {alto.

Durante la miscelazione della maionese,
aggiungere I'olio per ultimo e lentamente
utilizzando il foro di riempimento.

Miscelazione di alimenti caldi

IMPORTANTE: per minimizzare la
possibilita di scottature, E NECESSARIO
osservare le seguenti precauzioni:

¢ Frullare solamente 2,4 decilitri
per volta.

¢ Rimuovere sempre il tappo
di riempimento dal coperchio
del contenitore prima di frullare
alimenti caldi.

¢ Non rimanere mai con il viso o le mani
sopra al contenitore quando il frullatore
¢ in funzione.

1. Miscelare con il ciclo B (ciclo a tre fasi)
fino al momento in cui la miscelazione
& completa. Se si desidera una maggiore
quantita di aria nella bevanda, smettere
di frullare, impostare il ciclo C e riprendere
a frullare.

2.Dopo che il ciclo si stabilizza e
smettono gli impulsi, rimuovere il
coperchio dal contenitore per
permettere al vapore di fuoriuscire.
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Ira del frullatore

1t

¢l frullatore

AAVVERTIMENTORAAVVERTIMENTO

-

¥

Pericolo di scariche elettriche

Inserire la spina in una presa con
messa a terra.

Non usare un adattatore.
Non usare una prolunga.

La mancata osservanza di queste
istruzioni pud causare la morte,
incendi o scariche elettriche.

Pericolo di ferite

Posizionare sempre il coperchio sul
contenitore durante il funzionamento.

Non inserire cucchiai o altri utensili
nel contenitore durante il funziona-
mento.

La mancata osservanza di queste
istruzioni puo causare fratture alle

Pulizia

)l contenitore deve essere pulito immedi-
atamente DOPO CIASCUN UTILIZZO.

Il contenitore puo essere pulito nel
modo seguente:

1. Riempire il contenitore a meta con acqua
tiepida a 50° C (122° F).

2. Aggiungere una piccola quantita di
detersivo liquido o 7,5 ml di detersivo
in polvere.

3. Posizionare il coperchio/tappo di
riempimento sul contenitore ed attivare |l
frullatore sul ciclo C per 30 secondi.

4._Spegnere il frullatore, sciacquare
it contenitore e asciugarlo. Non
disassemblare il gruppo di taglio.

5. Lavare il coperchio/tappo di riempimento
in acqua tiepida con detersivo.
Sciacquare e asciugare.

6. Togliere la spina del frullatore dalla presa.

7. Passare un panno umido sulla base
del frullatore.

ossa, tagli o altri tipi di lesione.

Disinfezione

Se il frullatore non verra utilizzato nuovamente
entro un’'ora, disinfettare il contenitore
come segue:

1. Dopo aver lavato il barattolo, riempirlo
con una soluzione disinfettante a base di
cloro con una concentrazione minima di
100 parti per milione. Fare riferimento alla
soluzione consigliata di seguito.

2. Posizionare il coperchio/tappo di riempimento
sul contenitore e frullare con il ciclo C per

un tempo minimo di 2 minuti.

3. Vuotare il contenitore senza sciacquare.

4. Asciugare il contenitore posizionandolo
sulla base del frullatore e avviare con il
ciclo C (ciclo a fase a scivolo) per 2 secondi.

Soluzione disinfettante raccomandata:

La soluzione disinfettante deve consistere in
15 ml di candeggina domestica per 3,8 litri
di acqua fredda (16° C, 60° F) miscelate secondo
le istruzioni riportate sulla confezione della
candeggina. Quando si utilizza qualsiasi altra
soluzione disinfettante, la concentrazione
deve essere testata utilizzando gli appositi
test disponibili in commercio. Questi
dovrebbero indicare una concentrazione tra
le 100 e le 200 parti per milione.
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Cura del frullatore

Problemi e soluzioni

Problema . ..

Soluzione . . .

La spia di funziona-
mento/stato & rossa

E stato rilevato un guasto di sistema. Togliere la spina dalla presa

per almeno 5 secondi, quindi reinserirla. Se la spia & ancora rossa,
togliere la spina dalla presa per almeno 6 minuti, quindi reinserirla.
Se la spia & ancora rossa, fare riferimento alla sezione Richiesta di
Assistenza o Riparazione.

L'unita non funziona

* Verificare se la spina & inserita in modo appropriato in una presa elettrica.

* Verificare se la spia di funzionamento & illuminata quando il frullatore
& acceso.

* Verificare che il fusibile della presa non sia fuso e che I'interruttore
non sia scattato.

* Il contenitore non & posizionato adeguatamente sulla base.

* Solamente per i modelli UK, verificare che il fusibile del cavo di
alimentazione non sia fuso.

Gli ingredienti non
vengono frullati in
maniera appropriata

* Verificare che sia stato aggiunto sufficiente liquido agli ingredienti.
La miscela deve essere fluida e scorrevole in qualsiasi momento.

* | pezzi solidi sono troppo grandi. Non dovrebbero superare la
dimensione massima di 2,5 cm (19).

* Il contenitore & troppo pieno. Non riempire oltre il segno riportato
sul contenitore.

* Le lame non sono affilate o sono danneggiate. Ispezionare il
contenitore e il gruppo di taglio ogni giorno. Sostituire it barattolo
e il gruppo di taglio almeno ogni 12 mesi o prima in caso siano
danneggiati.

La spia di « |l contenitore non si trova sulla base del frullatore.
funzionamento/stato * |l contenitore non ¢ fissato in modo appropriato sui sensori a
e gialla cuscinetto del contenitore.
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Manutenzione

Ispezionare il frullatore e le sue parti ed effettuare le sostituzioni come segue:

Quotidianamente

Togliere la spina dalla presa e rimuovere il contenitore dalla base, quindi
ispezionare il contenitore e il gruppo di taglio per verificare la presenza di
usura, crepe o lame rotte. Sostituire se necessario. Fare riferimento alla
sezione Parti di Ricambio.

Settimanalmente

Togliere la spina dalla presa, quindi ispezionare I'isolamento del cavo di
alimentazione e la spina per verificare la presenza di crepe. Fare riferimento
alla sezione Richiesta di Assistenza e Riparazione per riparazioni o
sostituzioni.

Annualmente

Sostituire il contenitore e il gruppo di taglio almeno una volta all’anno.
Fare riferimento alla sezione Parti di Ricambio.

NOTA: non attivare il frullatore se questo non funziona in modo appropriato, & caduto o si &
danneggiato in qualsiasi modo. Portare il frullatore presso il servizio riparazioni autorizzato piu
vicino per la valutazione del danno, la riparazione o le necessarie regolazioni a livello elettrico e

meccanico.

Parti di ricambio

Fare riferimento alla sezione Richiesta di Assistenza o Riparazione per ordinare le parti indicate

di seguito.

Descrizione . . .

Codice parte . . .

Contenitore in policarbonato da 1,9 L e gruppo di taglio (include coper- | 6126-91500
chio/tappo di riempimento)

Contenitore in policarbonato da 0,95 L) e gruppo di taglio (include cop- | 6126-91515
erchio/tappo di riempimento)
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laranzia del prodotto

Questa garanzia annulia e sostituisce tutte le altre garanzie relative al prodotto

Questo apparecchio & garantito contro i difetti dei materiali o della lavorazione per due
anni dalla data dell’acquisto.

Durante il periodo della garanzia questo prodotto verra riparato o sostituito, secondo
quanto ritenuto opportuno da Hamilton Beach, senza alcun costo per il cliente.

Nel caso di difetto di un prodotto in garanzia, si prega di consegnare o spedire il prodotto
al centro riparazioni autorizzato pitt vicino. E possibile ottenere informazioni sugli indirizzi
chiamando il nostro servizio clienti al numero 910-692-2223 oppure consultando le Pagine
Gialle locali per cercare il centro riparazioni Hamilton Beach Commercial pit vicino.

Questa garanzia non si applica in caso di abuso, maneggiamento non appropriato o
riparazione non autorizzata. Utilizzare sempre I'unita nel modo indicato ne! presente
manuale. Questa garanzia non si applica alle parti soggette all’'usura (spazzole motore,
contenitore e gruppo di taglio, frizioni, ecc.).

Hamilton Beach/Proctor-Silex nega ogni garanzia implicita, incluse le garanzie di
commerciabilita e di idoneita per uno scopo specifico. La responsabilita della societa
secondo la presente garanzia & espressamente limitata alla riparazione o alla sostituzione
di un prodotto difettoso o alla restituzione di un importo uguale al prezzo di acquisto, e ai
fini della presente garanzia tutti i reclami per danni speciali e sequenziali risultano esclusi.

Hamilton Beach/Proctor-Silex, Inc.
Centro Assistenza Commercial
263 Yadkin Road

Southern Pines, NC 28387 USA 3/00
Jchigsta (i assistenza o riparazione

Prima di effettuare una chiamata per Codice modello

P'assistenza, vi preghiamo di controllare la ] ]

sezione Problemi e Soluzioni a pagina 54.  Data di acquisto

Se necessitate ancora di aiuto, seguite le

istruzioni riportate qui sotto. Nome rivenditore

Ogni volta che chiamerete per richiedere Indirizzo rivenditore

assistenza o una riparazione, dovrete . .

avere a portata di mano il codice del Telefono rivenditore

modello. E possibile trovare questa E anche possibile ordinare parti di ricambio
informazione sull'etichetta posizionata contattando il Centro Assistenza Hamilton
sul fondo del frullatore. Beach Commercial pili vicino a voi o il
Annotate anche la data di acquisto vostro rivenditore locale.

dell’apparecchiatura e il nome, I'indirizzo
e il numero telefonico del rivenditore.

Chiamate il numero del nostro servizio clienti
910-692-2223

dalle 8.00 alle 17.30 EST dal lunedi al giovedi oppure dalle 8.00 alle 17.15 EST il venerdi
(www.commercial.hamiltonbeach.com)
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Uer siehere Umgang mit dem Standmier

ACHTUNG: Diese Bedienungsanleitung sollte mit dem Bedienpersonal als Teil ihrer
Schulung durchgearbeitet werden.

lhre Sicherheit und die Sicherheit anderer ist sehr wichtig.

In dieser Anleitung und auf dem Gerit befinden sich eine ganze Reihe von
Sicherheitshinweisen, die gelesen und beachtet werden mussen.

Dies ist das Warnsymbo!.

Es weist auf Gefahren hin, die den Bediener oder andere téten oder verletzen
kénnen.

Hinter dem Warnsymbol steht als Warnhinweis entweder ~GEFAHR” oder
~ACHTUNG". Hier die Bedeutung der Warnhinweise:

A Wenn dieser Hinweis nicht beachtet wird,
G E FAH R wird der Bediener mit Sicherheit verletzt

oder getotet.

Wenn dieser Hinweis nicht beachtet
wird, kann der Bediener verletzt oder

getotet werden.

Die Sicherheitshinweise enthalten die Gefahrenquelle, wie das Verletzungsrisiko
eingeschrankt werden kann und was geschehen kann, wenn die Hinweise nicht
befolgt werden.
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Der sichere Umgang mit dem Standmixer

WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE

ACHTUNG - Bei der Benutzung von Elektrogeriten miissen u.a. die folgenden
grundlegenden SicherheitsmafBnahmen befolgt werden:

Vor Benutzung ist die Bedienungsanleitung
zu lesen. Die Bedienungsanleitung sollte
immer griffbereit sein. .
ACHTUNG - DIESES GERAT
MUSS GEERDET SEIN.

Nur geerdete Steckdosen benutzen.
Keinen Adapter verwenden.
Kein Verldngerungskabel verwenden.

Um die Verletzungsgefahr zu verringern,
sollte das Netzkabel aus der Steckdose
gezogen werden, wenn der Standmixer
nicht benutzt wird, Teile montiert oder
demontiert oder Wartungsarbeiten
durchgefuhrt werden sollen.

Keine Gegensténde im Behalter lagern, da
der Standmixer dadurch beschadigt wird,
wenn er versehentlich eingeschaltet wird.
Wahrend des Betriebs nicht in den
Mixaufsatz greifen und keine Gegenstande
hineinstecken, denn das kann schwere
Verletzungen zur Folge haben. Der
Deckel soll auch geschlossen bleiben.

Die Messer sind scharf. Vorsicht bei der
Handhabung.

Mixaufsatz und Messer taglich auf
Abnutzung, Beschadigung und
abgebrochene Messer untersuchen.
Mixaufsatz und Messer mindestens alle
12 Monate auswechseln.

Die Sensoren auf der Sockelplatte dirfen
nicht deaktiviert werden.

Nicht fUr den Gebrauch im Freien bestimmt.

¢ Nicht in oder neben Wasser oder

Flussigkeit stellen.

KEINE Gegenstédnde in den Mixaufsatz
einfGhren, wahrend der Standmixer |&uft.
Zuwiderhandlung kann zu Verletzungen
und Beschédigung des Standmixers, des
Mixaufsatzes und der Messer fiihren.

* VVor dem Auswechseln von Zubehor oder

bei Arbeiten in der Nahe sich bewegender
Teile muB das Gerat ausgeschaltet werden.

¢ Dieses Gerat ist nur fur Kurzbetrieb bestimmt.

Die Nennbetriebszeit betragt 3 Minuten.

¢ Standmixer wahrend des Betriebs NICHT

umstellen oder schittein; das kdnnte zu
einer Beschédigung des Standmixers, des
Mixaufsatzes oder des Messers fihren. Wenn
der Standmixer wahrend des Betriebs nicht
mehr mixt, muB er ausgeschaltet werden, der
Mixaufsatz vom Sockel genommen werden, der
Deckel vom Aufsatz genommen werden
und der Inhalt mit einem Gummispachtel
zu den Messern geschoben werden.

Sockel des Standmixers nicht in Flissigkeit
tauchen oder in der Geschirrsplimaschine
waschen.

Sockel nicht mit Hochdruck abspritzen.

Vor dem Saubern muB der Netzstecker
herausgezogen werden.

Bei Wartungsarbeiten muB der Netzstecker
herausgezogen sein.

Damit keine heiBe Flissigkeit aus dem
Aufsatz spritzt, solite der FillverschluB3 des
Behalters abgenommen werden, wenn
heiBe Flissigkeit gemixt werden soll.

Ein Elektrogerat darf nicht benutzt werden,
wenn das Netzkabel, der Netzstecker oder
das Geréat beschédigt ist oder wenn das
Gerat nicht richtig funktioniert, beschéadigt
ist oder fallengelassen wurde.

Wird das Netzkabe! dieses Kiichengeréts
beschadigt, darf es nur vom Hersteller,
einer Vertragswerkstatt oder einer &hnlich
qualifizierten Person ausgewechselt werden.
WICHTIG: Wird ein eingeschweilter
Stecker abgeschnitten, muB er sofort in
den Abfall geworfen werden. Der Stecker
kann nicht wieder verwendet werden und
kann einen elektrischen Schlag ausldsen,
wenn er in eine Steckdose gesteckt wird.

- ANLEITUNG GUT AUFBEWAHREN -

69

—4—




G 840061200 German 3/22/00 1:47 bM Page 70 -q}i
Binzelteile und Merkmale

In diesem Abschnitt werden die Einzelteile und Merkmale der Standmixermodelle 1G91500/
1G91555/E91555 gezeigt. Der Bediener solite sich mit allen Einzelteilen und Merkmalen
vertraut machen, bevor er den Standmixer benutzt. Teilweise werden die Seiten angegeben,
auf denen ein Merkmal niher beschrieben wird. Bei Fragen steht der Kundendienst unter
der Rufnummer 910-692-2223 oder die Website www.commercial.hamiltonbeach.com

zur Verfigung.
S— .
SCHALTBRETT VON:
Deckel und
FlillverschiuB, , = -
0,95 L-Aufsatz g- MODELL 1G91500
| Mix-/Moment- Programm-
schalter wabhischalter
(8.72,74) (8.71,72)
0,95 L-
Aufsatz mit
Messer des i

Modells 1G91555

Deckel und
FiillverschiuB,
1,9 L-Aufsatz

Betriebs-/
Statusanzeige
(S.72,76)

MODELLE 1G91555/E91555

Mixschalter Zeitschaltuhr
(S. 73, 74) (S.73, 74)
H; Programm-
1,9 L_ 0 A wahlsc"‘albr
Aufsatz mit 1 . 71, 73)
Messer des e
Modells Moment (@t
1691500 schalter Betriebs-/
(S. 73,74 Statusanzeige

Sensoren auf der
Sockelplatte

Sockel

Das Schaltbrett \
wird rechts
beschrieben
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Bedienung des Standmixers

Bevor Sie den Standmixer benutzen, sollten Sie zuerst den folgenden Abschnitt Gber die
Mixprogramme und dann die Anleitung zur Bedienung lhres Modells lesen.

Mixprogramme

Beschreibung der Programme
Die Modelle 1G91500/1G91555/E91555
sind mit dem gleichen Programmwahischalter
zur Wahl des Mixprogramms ausgestattet.
Es stehen drei Programme zur Verfligung:

* A (vier Stufen)
* B (drei Stufen)
¢ C (Scheibstufe)

Jedes Programm hat einen anderen, den
verschiedenen Getranken angepaBten
Drehzahlverlauf (siehe Diagramme weiter
unten).

Der Mixvorgang wird entweder durch
Schalten des Mixschalters auf AUS (O)
oder durch kurzzeitiges Betétigen des
Momentschalters beendet. Der Behélter
darf NICHT abgenommen werden, solange
das Geréat lauft. Es schaltet sich dann zwar
automatisch ab, die Kupplung nutzt jedoch
schneller ab.

Waihrend der Standmixer |&uft, kann kein
anderes Programm gewahlt werden.

HINWEIS: Bei allen drei Programmen
beginnt der Standmixer langsam zu laufen und
wird dann schneller. Das ist normal.

Das richtige Programm

Die einzelnen Programme sind fiir die
verschiedenen Getrénke und Nahrungsmittel
ausgelegt. Es folgt eine Liste der Programme
mit Beispielen der dafiir empfohlenen
Getranke und Nahrungsmittel:

A (vier Stufen) Beispiele: Margarita,
Daiquiri, Eis-Cappuccino, Granita,
Cocktails, Smoothies

B (drei Stufen) Beispiele: Smoothie,
Milchshake

C (Scheibstufe) Beispiele: Salsa, Suppen,
SaladsoBen, Tunken, SoBen

HINWEIS: Im Zweifelsfall 1aBt sich durch
Experimentieren schnell herausfinden,
welches Programm am besten zu
welchem Mixgetrank paft.

VIER STUFEN
Ve
Geschwindigkeit
des Messers
| Zeit
DREI STUFEN
Geschwindigkeit
des Messers
I Zeit
l SCHEIBSTUFE
Geschwindigkeit
des Messers
| Zeit

—§—
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Bedienung des Standmixers

Modell 163100

v

¥

Elektroschockgefahr
Die Steckdose muB geerdet sein.
Keinen Adapter verwenden.
Kein Verlangerungskabel verwenden.

Nichtbefolgung dieser Hinweise
kann tédlich sein oder einen Brand
oder einen elektrischen Schlag zur
Folge haben.

HINWEIS: Vor dem ersten Gebrauch des
Standmixers miissen der Aufsatz und der

Die Bedienung, Schritt fur Schritt:

1. Standmixer auf eine saubere, trockene
Arbeitsfliche stellen. Mixschaiter
ausschalten (Q).

2. Zu mixende Zutaten in den Aufsatz fiillen.
Deckel mit dem FlllverschluB aufsetzen.

3. Netzstecker in die Steckdose stecken.

4. Aufsatz auf den Sockel setzen. Wird
der Standmixer eingeschaltet und der
Aufsatz wurde nicht korrekt aufgesetzt
(Betriebs-/Statusanzeige leuchtet gelb),
verhindern die Sensoren auf der
Sockelplatte das Anlaufen des Mixers.

5.Wenn Sie ein Mixprogramm benutzen
machten, flihren Sie jetzt die Schritte a und b
aus. Wollen Sie dagegen die Momentstufe
benutzen, fihren Sie Schritt ¢ aus.

a. Wahlen Sie mit dem Programmwahl-
schalter das passende Programm:
A (vier Stufen), B (drei Stufen) oder
C (Scheibstufe). Die einzelnen
Programme werden auf Seite 71
néaher erlautert,

b. Zum Starten des Programms Mixschalter
einschalten. Wenn der Inhalt des
Aufsatzes ausreichend gemixt ist,
Mixschalter wieder ausschalten.

Verletzungsgefahr

Vor dem Einschalten immer den
Deckel aufsetzen,

Beim Mixen keinen Léffel oder
anderen Gegenstand in den Aufsatz
stecken.

Nichtbefolgung dieser Hinweise kann

zu Knochenbriichen, Schnittverletzungen
oder anderen Verletzungen fiihren.

Deckel samt FiillverschluB gewaschen werden.

Programm-
wahlschalter

Mixschalter

Betriebs/Statusanzeige:
Gelb: Gerat eingeschaltet, Aufsatz nicht
richtig oder gar nicht aufgesetzt.
Griin blinkend: Gerit I4uft.
Rot: Defekt (siehe »Fehlersuche”)

¢. Mixschalter in Position ~Moment”
halten, bis ausreichend gemixt ist; dann
loslassen.
6. Fertig gemixten Inhalt aus dem Aufsatz
schitten.
7. Aufsatz, Deckel und FlillverschiuB,
wie in ,Sdubern des Standmixers”
beschrieben, siubern.

I O ©

ON OFF PULSE
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Bedienung des Standmixers

Modslle 163559, ¥ 5bt

4

¥

Elektroschockgefahr
Die Steckdose muB geerdet sein.
Keinen Adapter verwenden.
Kein Verlangerungskabel verwenden.

Nichtbefolgung dieser Hinweise
kann tddlich sein oder einen Brand
oder einen elektrischen Schlag zur
Folge haben.

HINWEIS: Vor dem ersten Gebrauch des
Standmixers missen der Aufsatz und der
Deckel samt FlllverschluB gewaschen werden.

Die Bedienung, Schritt fir Schritt:

1. Standmixer auf eine saubere, trockene
Arbeitsflache stellen. Mixschalter
ausschalten (O).

2. Zu mixende Zutaten in den Aufsatz fullen.
Deckel mit dem FlllverschluB aufsetzen.

3. Netzstecker in die Steckdose stecken.

4, Wahlen Sie mit dem Programmwahlschalter
das passende Programm: A (vier Stufen),
B (drei Stufen) oder C (Scheibstufe).
Die einzelnen Programme werden auf
Seite 71 néher erlautert.

5. Mixschalter einschalten. Die Betriebs-
/Statusanzeige leuchtet gelb.

6. Aufsatz auf den Sockel setzen. Die
Betriebs-/Statusanzeige leuchtet erst
grun auf, wenn der Aufsatz richtig sitzt,
anderweitig bleibt sie gelb. Der
Standmixer 48t sich erst starten, wenn
der Aufsatz korrekt aufgesetzt ist.

7. Zeitschaltuhr auf die gewlinschte Mixzeit
stellen (5 bis 60 Sekunden).

8. Mixschalter auf START stellen. Der
Standmixer beginnt zu laufen, und die
Betriebs-/Statusanzeige blinkt griin. Der
Standmixer kann angehalten werden, indem
der Mixschalter ausgeschaltet wird (O).

Verletzungsgefahr

Vor dem Einschalten immer den
Deckel aufsetzen.

Beim Mixen keinen Léffel oder
anderen Gegenstand in den Aufsatz
stecken.

Nichtbefolgung dieser Hinweise kann
zu Knochenbriichen, Schnittverletzungen
oder anderen Verletzungen fiihren.

Zeitschaltuhr

Mixschalter

Programm-

Momentschalter wahlischalter

Betriebs-/Statusanzeige
Gelb: : Gerét eingeschaltet, Aufsatz nicht
richtig oder gar nicht aufgesetzt.
Griin: Aufsatz korrekt aufgesetzt. Gerat
betriebsbereit.
Griin blinkend: Gerét |14uft.
Rot: Defekt (siehe ,Fehlersuche”)

9. Wenn der Inhalt des Aufsatzes ausreichend

gemixt ist, Mixschalter wieder ausschalten.

HINWEIS: Wenn das Getrank noch nicht
fertig ist, Momentstufe benutzen.

10. Fertig gemixten Inhalt aus dem Aufsatz
schitten.

11. Aufsatz, Deckel und FlllverschiuB3,
wie in ,,Saubern des Standmixers”
beschrieben, saubern.

A 0O @

START ON OFF PULSE

—o—
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Bedienung des Standmixers

Besonders Hinweise zum Mixen

Fiillen des Mixaufsatzes

Beim Einfillen der Zutaten sollten die

folgenden Hinweise beachtet werden:

® Ausreichend Flussigkeit verwenden,
damit das Gemisch stets flissig ist und
an der Aufsatzwand herunteriaufen kann.
Flassigkeit zuerst einfullen.

* Im festen Zustand befindliche Zutaten in

Wiirfel mit 2,5 cm Seitenlidnge schneiden.

¢ Nicht so viel einflillen, dafB der
Standmixer nicht anlaufen kann. Nicht
Uber den héchsten Teilstrich filien. Das
Volumen der Zutaten nimmt beim Mixen zy,

* Beim Mixen muB der Deckel mit dem
FullverschiuB stets aufgesetzt sein.

Mixen mit Eis

HINWEIS: Wenn Eiswlirfel im Standmixer
zerhackt werden sollen, muB das mit
Flissigkeit geschehen, damit die Eisstiicke
zurtick in die Messer laufen.

Was zu beachten ist, wenn Daiquiri,
Joghurtgetrinke, Eis-Cappuccino oder
Granita gemixt werden soll:

1. Flissigkeit in den Mixaufsatz fiillen.

2. Kleine Eisstiickchen (wie aus der
Eismaschine) in kleinen Mengen der
Flussigkeit zugeben.

3. Weitere Zutaten (wie Obst, Speiseeis
usw.) einfiillen.

4. Mixen, bis das Eis die gewiinschte
GroBe hat,

Benutzung des Fiillverschlusses
Wéhrend das Gerit lauft, kann tiber

die Full6ffnung Flissigkeit zugegeben
werden. Der FilllverschiuB wird gedffnet,
indem er gegen den Uhrzeigersinn
gedreht und nach oben gezogen wird.

Bei der Bereitung von Mayonnaise wird
das Ol zuletzt und langsam durch die
Fullsffnung Zugegeben.

Mixen heiBer Zutaten

WICHTIG: zur Vermeidung von
Brihverletzungen, soliten die folgenden
VorsichtsmaBnahmen beachtet werden:
* Nicht mehr als 0,24 | auf einmal mixen.
* Beim Mixen von heiBen Zutaten muR
stets der Fiillverschiu vom Deckel
genommen werden.
* Niemals Gesicht oder Hande direkt
Uber dem Mixaufsatz halten, wenn
das Gerét l3uft.

1. Programm B benutzen (drei Stufen),
bis das Getrank fertig ist. Soll das
Getrénk mehr Luft enthalten, Gerit
ausschalten und mit Programm C
fortfahren.

2.Wenn die héchste Drehzahl erreicht
ist, Deckel abnehmen, damit der
Dampf entweichen kann.
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Pilege des §

aubern des Standmixers

andmixers

4

¥

Elektroschockgefahr
Die Steckdose muB geerdet sein.
Keinen Adapter verwenden.
Kein Verlangerungskabel verwenden.

Nichtbefolgung dieser Hinweise
kann tédlich sein oder einen Brand
oder einen elektrischen Schlag zur
Folge haben.

Verletzungsgefahr

Vor dem Einschalten immer den
Deckel aufsetzen.

Beim Mixen keinen Loffel oder
anderen Gegenstand in den Aufsatz
stecken.

Nichtbefolgung dieser Hinweise kann
zu Knochenbriichen, Schnittverletzungen
oder anderen Verletzungen fiihren.

Saubern
Der Aufsatz sollte NACH JEDEM Gebrauch
sofort folgendermafBen gesdubert werden:

1. Aufsatz mit warmem Wasser (50 Grad C)
halb fillen.

2. Einen Tropfen fliissiges Spulmittel oder
7,5 ml Spulmittel in Pulverform zugeben.

3. Mixaufsatz mit Deckel und FiillverschluB
verschlieBen. Mit Programm C 30
Sekunden lang mixen. -

4, Mixer ausschalten. Mixaufsatz mit klarem
Wasser absplilen und abtrocknen. Die
Messer brauchen nicht abgenommen
zu werden.

5. Deckel und FuUllverschluB in warmem
Seifenwasser abwaschen, absptilen und
trocknen lassen.

6. Standmixer aus der Steckdose ziehen.

7. Sockel mit einem feuchten Tuch
abreiben.

Sterilisieren

Soll der Standmixer innerhalb der ndchsten
Stunde nicht mehr benutzt werden, sollte
der Behilter folgendermaBen sterilisiert werden:

1. Aufsatz wie oben beschrieben sédubern.
Mit kaltem Sterilisiermittel, das einen
Mindestchlorgehalt von 100 ppm hat,
fullen. (Empfohlene Losung weiter unten.)

2. Deckel mit FlllverschluB auf den
Mixaufsatz setzen. Programm C wihlen,
und mindestens 2 Minuten lang mixen.

3. Mixaufsatz ausleeren, jedoch nicht aussplilen.

4. Mixaufsatz wieder auf den Sockel setzen
und durch 2 Sekunden langes Mixen mit
Programm C (Scheibstufe) trocknen.

Empfohlene Sterilisierldsung:

Die Sterilisieridsung solite aus 15 ml Bleichmittel in
3,8 | kaltem, sauberem Wasser (16 Grad C)
bestehen. Die Mischanweisungen auf der
Bleichmittelpackung miissen beachtet werden.
Sall eine Sterilisieddsung anderer Konzentration
benutzt werden, muB diese erst mit Hilfe im
Handel erhaltlicher Teststreifen gepriift werden,
wobei das Verhiltnis Bleichmittel zu Wasser
100-200 ppm betragen solite.
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Pflege des Standmixers

Anleitung 7ar Reh

Brsuche

Problem . . .

Lésung . . .

Betﬁebs-/Statusanzeige
leuchtet rot

einstecken. Ist die Anzeige immer noch rot, ist dem Abschnitt
»Kundendienst” entsprechend zu verfahren,

Auch wenn dieser Fehler ofter auftritt, sollte gemaB Abschnitt
»Kundendienst” verfahren werden.

Gerat Jauft nicht

* Ist der Netzstecker richtig eingesteckt?
* Leuchtet die Betriebsanzeige, wenn das Gerat eingeschaltet wird?

* Ist die Sicherung oder der Sicherungsschalter der Netzversorgung
in Ordnung?

* Sitzt der Mixaufsatz richtig auf dem Sockel?

¢ ist die Sicherung im Netzstecker durchgebrannt? (Gilt nur for
GroBbritannien).

Die Zutaten werden
nicht gut gemixt

* Wurde gentigend Flissigkeit hinzugegeben? Die Mischung solite
flissig sein und an der Wand des Aufsatzes herunterlaufen.

* In festem Zustand befindliche Zutaten dirfen nicht mehr als
2,5¢cm Seitenliange haben.

* Der Mixaufsatz ist zy voll. Nicht (iber den hdchsten Teilstrich
fullen.

* Die Messer sind nicht scharf oder sind beschadigt. Aufsatz und
Messer miissen taglich inspiziert werden und zumindest jedes
Jahr ausgewechselt werden. Sind sie beschadigt, auch friher,

Betriebs-
/Statusanzeige
leuchtet gelb

* Der Mixaufsatz sitzt nicht auf dem Sockel.

* Der Mixaufsatz sitzt nicht richtig auf dem Sockel, so daB die
Sensoren nicht ansprechen,
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Wartun

Der Standmixer und seine verschiedenen Einzelteile werden folgendermaBen inspiziert:

Taglich

Standmixer ausstecken. Aufsatz vom Sockel nehmen. Aufsatz und Messer
auf Abnutzung, Beschiadigung und abgebrochene Messer inspizieren.
Defekte Teile erneuern. Siehe ,Ersatzteile” weiter unten.

Waochentlich

Standmixer ausstecken. Netzkabel und Netzstecker auf Risse untersuchen.

Hinweise zur Reparatur oder zum Auswechseln finden Sie im Abschnitt
»~Kundendienst”.

Jahrlich

Mixaufsatz samt Messer erneuern. Siehe , Ersatzteile” weiter unten.

HINWEIS: Der Standmixer darf nicht benutzt werden, wenn es nicht richtig funktioniert,
beschadigt ist oder fallengelassen wurde. Lassen Sie das Gerét in dem Fall von einer
Vertragswerkstatt Uberpriifen und reparieren.

Brsatzteile

Bestellhinweise finden Sie weiter unten im Abschnitt ,Kundendienst”.

Ersatzteil . . .

Bestellnummer . . .

FullverschluBB

FullverschiuB3

1,9 L fassender Mixaufsatz aus Makrolon samt Messer und Deckel mit 6126-91500

0,95 L fassender Mixaufsatz aus Makrolon samt Messer und Deckel mit | 6126-91515
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arantiehinweise

Diese Gewahrleistung ersetzt alle anderen Garantien.

Es wird fur 2 Jahre ab Kaufdatum garantiert, daB dieses Geriit frei von Material- und
Verarbeitungsfehlern ist.

In der Garantiezeit wird dieses Gerat kostenlos repariert oder ersetzt. Die Entscheidung,
ob repariert oder ersetzt wird, liegt bei Hamilton Beach Commercial.

Im Falle eines Defekts, der durch die Garantie gedeckt ist, bringen oder senden Sie das Gerat
zu einer Vertragswerkstatt in Ihrer Nahe. Die Adresse kénnen Sie von unserem Kundendienst
unter der Rufnummer 910-692-2223 erfragen. Moglicherweise kénnen Sie auch im
Branchenverzeichnis die nichste Vertragswerkstatt von Hamilton Beach ausfindig machen.

Die Garantie verfallt, wenn der Defekt durch falsche Handhabung verursacht wurde oder
wenn nicht genehmigte Reparaturversuche unternommen wurden. Die Garantie deckt
keine VerschleiBteile (Kohlebiirsten des Motors, Mixaufsatz samt Messer, Kupplung usw.).

Stillschweigende Garantien, auch solche bezdglich handelsublicher Qualitdt und Eignung
fir einen bestimmten Zweck, sind ausgeschlossen. Die Gewadbhrleistung des Herstellers
begrenzt sich ausdriicklich auf die Reparatur, den Ersatz des defekten Gerits oder auf
eine geldliche Entschadigung in Héhe des Kaufpreises, und alle Anspriiche auf besondere
oder Folgeschiden sind damit ausgeschlossen.

Hamilton Beach/Proctor-Silex, Inc.
Commercial Customer Service
263 Yadkin Road

Southern Pines, NC 28387 USA 3/00
imdendienst

Bevor Sie sich mit dem Kundendienst in Modellnummer

Verbindung setzen, lesen Sie bitte auf

Seite 76 den Abschnitt ,Fehlersuche”. Kaufdatum

Wenn Sie immer noch Hilfe benétigen,

verfahren Sie folgendermaBen. Name des Handlers

Wenn Sie den Kundendienst anrufen, Adresse des Handlers

mulssen Sie die vollstandige .

Modelinummer zur Hand haben. Sie find- Telefonnr. des Héndlers

en die Nummer auf dem Schild auf der Ersatzteile sind (iber ein Service Center von
Unterseite des Sockels des Standmixers. Hamilton Beach Commercial oder tiber lhren
Weiterhin wird das Kaufdatum und Name, Handler erhaltlich.

Adresse und Telefonnummer des
Héndlers, bei dem Sie den Standmixer
gekauft haben, benétigt.
Unsere Kundendienstnummer lautet
910-692-2223
Montags bis Donnerstags 8.00 Uhr bis 17.30 Uhr EST: Freitags 8.00 Uhr bis 17.15 Uhr EST
(www.commercial.hamiltonbeach.com)

78

—p—



H 840061200 Swedish 3/22/00 1:50 PM Page 79 EF

Sakerhetsanvisningar for blender

VIKTIGT: Denna bruksanvisning bér gas igenom med alla som anvander blendern som en

del av deras traningsprogram.

Din och andras sidkerhet dar mycket viktig!
Vi ger ett flertal viktiga sikerhetsanvisningar i handboken och pa apparaten.
Var noga med att alltid 14sa och folja sdkerhetsanvisningarna!

Detta &r var varningssymbol.

Symbolen varnar dig for faror som kan leda till dédsfall eller allvarlig skada for
dig och andra.

Alla sakerhetsanvisningar féregas av varningssymbolen samt ordet “FARA”
eller “"VARNING?”. Skillnaden mellan dessa ar:

A Du far allvarliga skador, ev. med dédlig
FARA utgang, om du inte {6ljer instruktionerna.
AV ARN I N G Du riskerar allvarliga skador om du inte
foljer instruktionerna.

Alla sékerhetsanvisningar identifierar faran, talar om hur man kan minska risken fér skador
och beskriver vad som kan handa om instruktionerna inte féljs.
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Blender - sikerhet

VIKTIGA SAKERHETSINSTRUKTIONER

VARNING - Nar elektriska apparater anvinds bér normala sakerhetsatgarder iakttas,

inklusive foljande:

e Lds bruksanvisningen innan du anvander
blendern. Ha bruksanvisningen till hands.

VARNING —~ APPARATEN MASTE
JORDAS!

* Anslut till jordat uttag.
* Tag inte bort den jordade polen.
¢ Anvand inte en forldngningssladd.

* For att undvika personskada bér natsladden
dras ur strémuttaget nar apparaten inte
anvands samt innan delar monteras eller
avlagsnas eller annan service utfors pa
blendern.

* Fdrvara aldrig koksredskap i behéllaren
eftersom blendern kan skadas om den
slds pa oavsiktligt.

*® For att undvika risk for allvarlig personskada
bér hander och redskap héllas borta fran
blenderns behallare under anvandningen.
K&r alitid blendern med behéllarens lock
pasatt.

* Skéarbladen &r vassa. Hanteras varsamt!

* Besiktiga behéllaren och skéranordningen
dagligen. Kontrollera att skaranordningen
&r fri fran slitage och hack samt att bladen
ar oskadade. Byt ut behdllaren och
skéranordningen minst en gadng om &ret.

e Sitt inte behallarsockelns sensorer ur
funktion.

* Anvand inte blendern utomhus.

* Placera inte blendern i eller i nirheten av
vatten eller vétska.

* For att undvika personskada och skada pa
blendern, behéllaren eller skiranordningen
bdr man INTE féra in redskap i behallaren
medan blendern gar.

» Sting av apparaten fére byte av tillbehér
och innan du narmar dig komponenter
som &r i rérelse under anvdndningen.

* Blendern ar avsedd for korta arbetscykler
p& nominellt 3 minuter.

* For att undvika skada pa blendern, behallaren
och skaranordningen bér man INTE flytta
eller skaka blendern medan den gar. STANG
AV blendern om mixningen upphdr under
géng, tag av behallaren frdn sockeln, tag
av locket och skjut fram blandningen mot
bladen med en smal gummispatel.

¢ S3nk inte ned apparaten i vatska och
rengor inte blenderns sockel i diskmaskin.

» Spraya inte sockeln med sprutpistol under
hégt tryck.

¢ Dra ur natsladden fére rengéring.

* Dra ur natsladden fore service.

* Fér att undvika brannskada orsakad av att
het vitska stanker ut frAn behallaren bor
man alltid ta av behallarens péfyliningspropp
innan man mixar heta vatskor.

» Kor aldrig apparat med skadad nitsladd
eller stickkontakt eller om apparaten inte
fungerar riktigt eller har tappats eller
skadats pa nagot satt.

¢ Om blenderns nétsladd blivit skadad maste
den bytas ut av tillverkaren, auktoriserad
serviceverkstad eller annan fackman.
VIKTIGT: Kasta omedelbart bort for-
mgjuten stickpropp som skurits av. Den
kan inte ateranvandas och medfér risk for
kortslutning om den sétts in i eluttag.

- SPARA DESSA INSTRUKTIONER -
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Komponenter och funkioner

P& denna sida visas komponenter och funktioner pa blender modell 1G91500/1 G91555/E91555,
Bekanta dig med alla komponenter och funktioner innan du anvénder blendern. Sidohanvisning
anges for vissa funktioner. Se aktuella sidor for ytterligare upplysningar om funktionerna. Fér
frégor rérande apparaten, ring var kundtjénst pa +1 910-692-2223 eller bestk vér webbplats pa:
0,95 liters behallare (www.commercial.hamiltonbeach.com)

L

lock/péfylinings-  RTIL
propp
e s——

MANOVERPANEL FOR:

MODEL 1G91500

Strombrytare/ Programviiljare
0,95 liters impulsomkopplare (s 82, 83)
b;ehéllare (s 83, 85)
och skéranordning \A=%
fér modell: -
1G91555

Kontrollampa
for drift/status

(>
1’9 limrs behég o8
lock/ o—
pafyliningspropp gt
(s 83, 87)

MODELL 1G91555/E91555

Tidvéljare

Strémbrytare
(s 84, 85)

1,9 liters
behallare och
skéranordning
fér modell:
1G91500

Impulsomkopplare ' Kontrollampa

(s 5‘;4 85) PP for drift/status
Behdllarsockelns (s 84, 87)
sensorer.
Sockel\
Se manéiverpanele
till héger for :
modellbeskrivning
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Har man anvnder bler
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lern

Innan du anvinder blendern, l4s nedanstaende avsnitt som beskriver funktionen Programcykler.
Referera sedan till driftanvisningarna fér detaljerade anvisningar om hur den aktuella

blendermodellen bér anvindas.

Programeykler

Beskrivning av cyklerna

Med programviljaren pa blender modell
1G91500/1G91555/E91555 kan du vélja en
av tre programcykler:

* A (cykel med fyra moment)

* B (cykel med tre moment)

* C (steglds cykel)

Inom varje cykel fluktuerar hastigheten
enligt en programmerad impulskombination
for mixning av en viss typ av drink. Se
nedanstdende diagram.

Avsluta cykeln genom att stilla
strombrytaren pa OFF (O) eller trycka kort
pa impulsomkopplaren. Tag INTE av
behallaren medan blendern gér. Apparaten
stannar, men slitaget p& kopplingen ékar.

Det gér inte att byta cykel medan apparaten
gar genom att stilla in programviljaren p4
en annan cykel.

OBS: Gemensamt for de tre programcylkiema
ar att blendern startar l&ngsamt och ékar
hastigheten successivt. Detta &r helt
normalt.

Cyklernas anvindning

Varje cykel &r avsedd att mixa vissa slags
drinkar och anrittningar. Listan nedan ger
forslag pa drinkar och anréttningar for de
olika cyklerna. Cyklerna kan emellertid
dven anvéndas till annat:

A (cykel med fyra moment). Exempel:
margaritas, daiquiris, is-cappuccino,
granitas, cocktails, smoothies.

B (cykel med tre moment). Exempel:
smoothies, milkshakes.

C (steglds cykel). Exempel: salsa, soppor,
salladsdressing, dipsaser.

OBS: Experimentera gérna med de olika
cyklerna fér att fa reda pa vilken cykel
som passar bést till drinkar som du ofta
mixar.

CYKEL MED FYRA MOMENT

F

Skérhastighet

| .

tid

Skarhastighet

CYKEL MED TRE MOMENT

L f

tid

Fr

Skirhastighet

STEGLOS CYKEL

tid

| - !
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Hur man anvinder blendern

AVARNING

e

AVARNING

¥

Risk for elchock!
Anslut till jordat uttag.
Tag inte bort den jordade polen.
Anvand inte en férlangningssladd.

Underlatenhet att folja instruktionerna
kan leda till dédsfall, brand eller
elchock.

Risk for skirskada!

Satt alltid locket pa behallaren nar
blendern anvinds.

Sétt inte in en sked eller annat redskap
i behallaren nir blendern gar.

Underiatenhet att folja instruktionerna
kan leda till frakturer, skirsar och

andra skador.

OBS: Innan blendern anvinds for férsta
géngen bor behallaren, locket och
péfyliningsproppen rengbras.

Folj nedanstdende anvisningar nar
blendern ska anvindas:

1. Placera blendern p& en ren och plan yta
och stéll strombrytaren pa “Off”.

2.Lé&gg ingredienserna som ska mixas i
behallaren och sitt p& locket och
péafyliningsproppen

3. Anslut blendern till nitet.

4. Stéll behallaren pa sockeln. Se till att den
sitter r&tt.Om blendern &r pé och beh3llaren
inte sitter riktigt (kontrollampan lyser gult)
hindrar behallarsockelns sensorer blendem
frén att starta.

5. F6lj moment “a” och “b” nedan om du
vill anvinda en programcykel. Fél;j
moment “c” om du vill kéra blendern
med hjalp av impulsomkopplaren.

a. Stdll programvéljaren pa énskad
programcykel: A (fyra moment), B
(tre moment) eller C (steglos).

b. Stéll strémbrytaren p& “Run” fér att
starta blendern. Stall om brytaren till
“Off" nar mixningen &r klar.

Strombrytare Programviljare

Kontrollampa for drift/status:
Gul: Blendern paslagen, behé&llaren ej
pasatt eller sitter fel.
Blinkar grént: Blendern gar
Ré6d: Felfunktion - se felsdkningsschemat

c. Hall strémbrytaren intryckt i “Pulse”-
laget. Slapp strémbrytaren nir
mixningen &r klar.

6. Hall ur drinken eller anréttningen ur
behallaren.

7.Rengor behallaren, locket och
pafyliningsproppen enligt anvisningarna
under “Rengéring av blendern”

I O @

ON OFF PULSE
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Hur man anvinder blendern

Modell 1691555 /891555

AVARNING

e

AVARNING

¥

Risk for elchock!
Anslut till jordat uttag.
Tag inte bort den jordade polen.
Anvind inte en férlangningssladd.

Underlatenhet att félja instruktionerna
kan leda till dédsfall, brand eller
elchock.

Risk foér skirskadal
Satt alitid locket pa behallaren nar
blendern anvinds.

Sétt inte in en sked eller annat redskap
i behallaren nir blendern gar.

Underlatenhet att félja instruktionerna
kan leda till frakturer, skirsar och
andra skador.

OBS: Innan blendern anvands for forsta
gangen bér behallaren, locket och
péfyllningsproppen rengéras.

Folj nedanstdende anvisningar nar
blendern ska anvindas:

1. Placera blendern pé en ren och plan yta
och stéll strémbrytaren pa “Off”.

2.L&gg ingredienserna som ska mixas i
behallaren och sitt pa locket och
pafyliningsproppen.

3. Anslut blendern till n4tet,

4. Stall programvéljaren pa dnskad
programcykel: A (fyra moment), B (tre
moment) eller C (steglés). Se sid 82 for
beskrivning av programcyklerna.

S. Stéll strombrytaren pa “On”
Kontrollampan lyser “gult”.

6. Stéll behallaren pa sockeln, Kontrollera att
den sitter ratt (kontrollampan lyser “grént”).
Om behéliaren inte sitter ritt (och
kontrollampan lyser “guit”) hindrar
sensorema i sockeln blendern frén att starta,

7. Stéll in tidvaljaren pa 6nskad mixningstid
mellan 5 och 60 sekunder.

8. Stéll strémbrytaren pa “Start”. Blendern
startar och kontrollampan blinkar gront.
Stoppa blendern genom att stilla
strombrytaren pa “Off”.

Tidviljare

Strombrytare

Programviljare
Impulsomkopplare
Kontrollampa fér drift/status
Gul: Blendern paslagen, behéllaren ej
pasatt eller sitter fel.
Grén: Behallaren sitter ritt, blendem startidar
Blinkar grént: Blendern gar
R&d: Felfunktion - se felsékningsschemat

9. Stall strémbrytaren pa “Off”
ar kiar.

nar mixningen

OBS: Tryck p& impulsomkopplaren om
drinken inte &r fardig.

10. Hall ur drinken elier anréttningen ur behallaren.

11. Rengér behallaren, locket och
péfyllningsproppen enligt anvisningarna
under “Rengéring av blendern”

A1 0 @

START ON OFF PULSE
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Hur man anvinder blendern

Speciella ImixmingSanvisningar

—_—

Péafyllning av behallaren

Folj nedanstdende anvisningar nar du fyller

pé ingredienser i beh&llaren:

* Anvénd tillréckligt med vatska s& att
blandningen hela tiden #r lattflytande.
BORJA med att fylla p& vétska |
behdllaren.

* Skér fasta ingredienser i bitar som ej &r
storre dn 2,5 cms3,

* Fyll aldrig beh&llaren med s manga
ingredienser att blendern inte Kiarar av
att mixa. Fyll aldrig beh&llaren éver
skalans hégsta mirke och tank pa att
ingredienserna vanligen okar i volym
under mixningen.

* Sitt alltid pa Iocket/péfyllningsproppen
pé behallaren under mixningen.

Mixning med is

OBS: Krossa inte is utan att det finns
vétska i behallaren. Vatskan hjalper till att
mata in isbitarna i skaranordningen.

Mixning av frysta drinkar, t ex daiquiris,
yoghurt smoothies, is-cappuccino och
granitas:

1. Hall vatskan i behallaren.

2. Tillsétt sm4 isbitar (t ex s&dana som gors
i flertalet ismaskiner) successivt till vétskan.

3. Tillséitt Gvriga ingredienser (frukt, glass osv).
4. Mixa tills isen fatt dnskad storlek.

Anvéndning av
pafyliningsproppen

Tillsatt vatska till behallaren genom
pafyliningsproppen medan blendern gar.
Tag av péfyllningsproppen fran locket
genom att vrida den moturs och dra uppét.

Vid beredning av majonnds bér oljan
séttas till sist och ldngsamt genom
péfyllningsproppen.

Beredning av varma blandningar

VIKTIGT: Fér att minska risken fér
brannskador MASTE féljande
sakerhetsatgérder iakttas:

* Mixa hégst 0,24 liter 4t gangen.

* Tag alltid av péfyllningsproppen frén
behéllarens lock innan du mixar varma
blandningar.

* Sté aldrig med ansiktet eller hdnderna
direkt ovanfér behallaren medan
blendern gar.

1. Kér blendern pa cykel B (tre moment)
tilis mixningen &r helt klar. Om du vill
ha mer luft i drinken, stoppa mixningen,
sl& om till cykel C, och starta mixningen
pa nytt.

2. N&r cykeln stabiliserats/siutar pulsa
bor locket tas av fran behallaren for
att sldppa ut &ngan.
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Underhdll av blendery
e

joring av blende

Jm—
]
—

AVARNING

w

AVARNING

5

Risk for elchock!
Anslut till jordat uttag.
Tag inte bort den jordade polen.
Anvind inte en férlangningssladd.

Underlatenhet att félja instruktionerna
kan leda till dédsfall, brand eller
elchock.

Risk for skirskada!

Satt alltid locket pa behallaren nir
blendern anvinds.

Sétt inte in en sked eller annat redskap
i behéllaren nar blendern gar.

Underlatenhet att félja instruktionerna
kan leda till frakturer, skirsar och
andra skador.,

Rengoéring

Rengor behallaren omedelbart EFTER

VARJE ANVANDNING. Behdliaren kan

rengdras enligt féljande:

1. Fyll behdllaren till hilften med varmt vatten
(50° C).

2. Tillsétt en droppe flytande
rengdringsmedel eller 7,5 mL
rengdringspulver.

3. Sétt pa locket/péfyllningsproppen pa
behallaren och kor blendern p& cykel C
i 30 sekunder, »

4. Sténg av blendem, skélj behallaren och torka

av den. Plocka inte isr skéranordningen.

5. Diska behéllarens lock/péfyllningspropp i
tval och varmt vatten. Skélj och i4t torka.

6.Dra ur stickkontakten.

7.Torka av blenderns sockel med en fuktig
duk.

Hygienbehandling

Om blendern ej ska anviandas igen inom 1
timme bor behallaren hygienbehandlas
enligt féljande:

1. Efter rengéring fyll behéllaren med kall
hygienidsning som innehéller klor i en
koncentration pa minst 100 ppm {(delar
per miljon). Se nedan betr rekommenderad
I8sning.

2. Sétt pa Iocket/péfyllningsproppen pa
behallaren och kér blendern pa cykel C
i minst 2 minuter.

3.T6m behallaren, men skolj ej.

4. Torka behilaren genom att stélla den p&
blenderns sockel och kéra den pa C
(steglos cykel) i 2 sekunder.

Rekommenderad hygienlésning:
Hygienlésningen bor besta av 15 mi klorkalk per
3,8 liter rent, svalt vatten (16° C) och blandas
enligt anvisningarna pa klorkalkférpackningen.
Om annan hygienlésning anvands bér
koncentrationen kontrolleras med hjélp av
testremsa som finns i handeln. Vattnets
koncentration av klorkalk bér ligga mellan
100 och 200 ppm.
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Felsikmingsschern

Underhall av blendern

Problem . . .

Lésning . ..

Kontrollampan lyser
rétt

Systemfel har uppstatt. Koppla ur blendern fran nitet i minst 5
sekunder och anslut den pa nytt. Om lampan fortfarande lyser rétt,
koppla ur blendern fran nitet i minst 6 minuter och anslut den pa
nytt. Om lampan fortfarande lyser rétt, se “Vid behov av rad eller
service”,

Om kontrollampan lyser rétt upprepade génger, se “Vid behov av
rad eller service”

Blendern gér inte

* Kontrollera att blendern ar korrekt ansluten till ett eluttag.

* Kontrollera att lampan lyser nér blendern star pa “On”

* Kontrollera att ingen propp eller 6verspénningsskydd har gatt.
* Behallaren sitter fel péa sockeln.

* Kontrollera att stickproppens sakring inte har gatt (endast brittiska
modeller).

Ingredienserna mixas
inte ordentligt

* Kontrollera att ingredienserna har tillréckligt med vitska.
Blandningen bor hela tiden vara lattflytande.

* De ilagda bitarna ar for stora - bor ej Overstiga 2,5 cm3.

* Behdllaren ar for full. Fyll aldrig beh&liaren &ver skalans
hégsta mérke.

* Skérbladen &r trubbiga eller skadade. Kontrollera behéllaren och
skéranordningen varje dag. Byt ut behallaren och skéranordningen
minst en gang om &ret, eller oftare om skador uppstatt.

Kontrollampan lyser
gult

* Behdllaren st&r inte p& sockeln.
* Behdllaren star inte ratt pa sockelns sensorer.
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Seryice

Dagligen

Varje vecka Koppla ur blendern frdn natet och kontrollera att natsladdens isolering och

nedan,

Varije &r Byt ut behallaren och skéranordningen minst en gang om &ret. Se “Reservdelar”

OBS: Kér inte blendern om den ej fungerar riktigt, har tappats eller
Ldmna in den til nérmaste auktoriserade serviceverkstad for under
elektrisk/mekanisk justering.

Reserydelap

skadats pa nagot stt.
s6kning, reparation eller

Se “Vid behov av rdd och service” betr bestéllning av féljande komponenter.

Beskrivning . . Detaljnr . . .
1,9 liters polykarbonatbehallare och skéiranordning (inkl lock/ 6126-91500
péfyllningspropp)
0,95 liters polykarbonatbehéllare och skéiranordning (inkl lock/ 6126-91515
péfyllningspropp)
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Produktyarant

Féljande produktgaranti ersitter alla Ovriga garantier

Utrustningen garanteras mot material- och fabrikationsfel under tva &r fran inkdpsdatum.

Under garantiperioden atar sig Hamilton Beach att efter eget gottfinnande reparera eller
byta ut produkten.

I hdndelse av defekt som avses i garantin bér produkten ldmnas in eller férsindas per
post till ndrmaste auktoriserade servicecenter. Adressen kan erhallars genom vér
kundtjénst pa +1 91 0-692-2223 eller sok gula sidorna efter narmaste auktoriserade
Hamilton Beach Commercial servicecenter,

Garantin géller inte i handelse av missbruk, felaktig hantering eller icke auktoriserad reparation.
Anvénd alltid produkten i enlighet med féreliggande Bruksanvisning. Garantin géller ej
komponenter som utsitts fér slitage (motorborstar, behallare, skéranordning, koppling osv).

Hamilton Beach/Proctor-Silex avvisar samtliga antydda garantier, inklusive garantier avseende
séljbarhet eller lamplighet for visst andamal. Foretagets ataganden under foreliggande
garanti begransas till reparation eller utbyte av defekt produkt eller ett belopp motsvarande
inkdpspriset for sagda produkt och utesliuter sdledes alla ansprak p& ersattning for
specifika skador eller félidskador,

Hamilton Beach/Proctor—Silex, Inc.

Commercial Customer Service

263 Yadkin Road

Southern Pines, NC 28387

USA 3/00

Vil hefov av el eller seryiee

Las “Felsékningsschemat” pa sid 87 innan Modellnummer
du ringer fér att 3 hjalp eller service. Om .

du fortfarande behéver hjilp, o Inképsdatum
nedanstdende anvisningar.

Nar du ringer for att 4 hjélp eller service s3

Aterfsrsaljarens namn

maste du ha det kompletta modelinumret Aterfﬁrséljarens adress

till hands. Detta finner du pa etiketten pa .

blenderns undersida. Aterforsiljarens telefonnummer

Notera dven utrustningens inkdpsdatum Reservdelar kan 4ven bestéllas per telefon
samt &terférsiljarens namn, adress och frdn ndrmaste Hamilton Beach Commercial
telefonnummer., servicecenter eller din lokala aterforséljare.

Kontakta var kundtjanste
+1 910-992-2223

8.00-17:30 EST méandag - torsdag, 8.00 - 17.15 EST fredag
(www.commercial.hamiltonbeach.com)
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—_—_—

VIGTIGT: Denne betjeningshéndbog bor gennemgdas med ajle ekviperingsoperatarer som
en del af dit operatertraaningsprogram.

Din egen, 0g andres sikkerhed, er me

Vi har givet mange vigtige sikkerhedsdirektiver i denne héndbog
adlyd altid alle sikkerhedsdirektiver.

get vigtig.
g pé dit apparat. Lees og

Dette er sikkerhedsalarmsymbolet.

Dette symbo| alarmerer diq
Sikkerhedsalarmsymbolet er foran i

ordet “FARE” eller “ADVARSEL” Disse ord betyder:

Du bliver draebt eller kommer alvorligt tj]
A FAR E skade hvis dy ikke felger instruktioner,

A ADVAR s E L Du kan blive draeht eller komme alvorligt

til skade hvis qy ikke folger instruktioner,
Alle sikkerhedsdirektiver identificerer faren, fortzely
for at komme tj| skade, og fortaeller dig hvad der

er dig hvordan gy kan reducere chancen
kan ske hyis instuktionerne ikke folges.
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Blandemaskinesikkerhed

VIGTIGE SIKKERHEDSINSTRUKTIONER

ADVARSEL - na elektriske apparater er i brug, ber almindelige forsigtighedsregler

folges. Det inkluderer folgende:

® Lees betjeningshéndbogen for du bruger
blandemaskinen. Hav handbogen parat.
ADVARSEL - DETTE APPARAT
SKAL JORDES.

® Tilslut en jordet stikkontakt,

® Brug ikke en adapter.

® Brug ikke en forlaengerledning.

* For at nedsazette risikoen for personskade,
fiern ledning fra stikkontakt nar
blandemaskinen ikke er i brug, eller for
dele paseettes eller aftages, eller ved
enhver anden betjening af blandemaskinen.

® Opbevar ikke kekkengrej i beholderen idet
blandemaskinen beskadiges hvis den
teendes af vanvare.

® For at forhindre alvorlig personskade,
indsaet ikke haender og grej i glasset p&
blandemaskine medens blandemaskine er
i brug. Betjen altid blandemaskine med
laget pa3 glasset.

* Blade er skarpe. Handtér med omhu.

® Inspicer glas 0g skaremekanisme dagligt.
Efterse om der er slitage, brud, eller braekkede
blade pa skeereknive. Udskift glas og
skaeremekanisme mindst hver 12 maned.

® Ophaev ikke glas-beskyttelsesfalernes
virkning.

* Brug ikke udendaers.

® Anbring ikke i eller nzer ved vand eller
vaesker,

® For at nedszette risikoen for personskade,
og forhindre at blandemaskine, glas og
skeeremekanisme beskadiges, INDS&AT
IKKE grej i blandemaskinen medens den
er i brug.

* Sluk for apparatet for Igse eller bevasgelige
dele udskiftes.

* Dette apparat er beregnet til brug i korte
perioder. Funktionstid er angivet til 3
minutter.

* FLYT ELLER RYST IKKE blandemaskine
medens den er i brug. Dette kan beskadige
blandemaskine, glas eller skeeremekanisme.
Hvis blandingsaktionen stopper nér i brug,
SLUK for blandemaskinen, fiern glas fra
fodstykke, fiern glasldg og brug en tynd
gummispatel til at skubbe blanding hen
mod skaeremekanismen.

* Nedsaet ikke blandemaskinens fodstykke i
vaesker eller vask den i en opvaskemaskine.

* Sprojt ikke fodstykket med en
hejtrykssprajtepistol.

* Afbryd strem for rengering.

* Afbryd strem for service.

* Fjern altid laget til beholder for varme
vaesker blandes for at undgé brandsar fra
varme vaesker, der sprojter ud af glasset.

® Betjen ikke et apparat med beskadiget
ledning eller stik, eller efter apparatfejifunktion,
eller hvis man har tabt det, eller hvis det
p& anden made er beskadiget.

* Hvis dette apparats forsynsledning er
beskadiget, skal den enten udskiftes hos
fabrikanten eller hos dennes serviceagent,
eller en tilsvarende kvalificeret person.
VIGTIGT: Hvis selve stikket er afskaret,
smid det veek med det samme. Man kan
ikke saette ledningen tilbage i stikket,

og der er mulighed for stadfare, hvis
det indszettes j en stikkontakt,

- GEM DISSE INSTRUKTIONER -
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KONTROLPANEL TIL:

MODEL 1G91500

Omskifter
Afbryder/lmpulskontakt (side 94, 96)

(side 94, gg)

0,95 | gdlas og
Mekanisme

til model:
1G91555 /g

1,9 L glas lag/
péfyldningstud

QU

.

Betjening/
Statuslys
(side 93, 98)

—_—

MODELLER 1G91 555/E91555

Afbryderkontakt Tidselektor
(side 95, 9g) (side 95, 9g)

2 Omskifter
ide 93, 95)
1,9 L glas og
Betjening/
til modeller Impuls kontakt Statuslys
1G91500 (side 95, 96 (side 95, o)

paneler tjj heojre \
for beskrivelse af
din mode}
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Brug af Blandemaskine

Fer brug af blandemaskinen, laes programcyklussektionen nedenfor for bedre at forsta denne
del. Se derp3 betjeningssektionen der svarer til din blandemaskinens modelnummer for specifik

brugsanvisning til den model.

Programeykluger

Cyklusbeskrivelse

Med omskifteren pa 1G91500/1 G91555/
E91555 blandemaskiner kan du veelge en
af disse programcykluser:

* A (Firtrinscyklus)

*B (T retrinscykius)

*C (Glidetrincyklus)

Hver cyklushastighed varierer i en
programstyret impulskombination for at
blande en bestemt slags drink. Se
nedenstéende diagrammer.

Man slutter en Cyklus ved enten at stille
afbryderkontakten til AFBRYD (O) elier ved
et kort tryk p& impulskontakten. FJERN
IKKE beholderen medens apparatet er |
brug. Dette stopper apparatet, men det
foreger ogsa koblingslitage.

Du kan ikke skifte cykluser medens
apparatet er i gang ved at veelge en
ny cyklus p& omskifteren,

NOTITS: | alle 3 programmer starter
blandemaskinen langsomt og forgger
gradvist hurtigheden. Dette er normalt.

Cyklusapplikation

Hver cyklus er beregnet til blanding af en
bestemt slags drink eller mad. Nedenfor
er foresldet en liste med drinks og mad til
hver cyklus; men hver cyklus er ikke
begreenset til denne liste:

A (Firtrinscyklus) Eksempel; Margaritas,
Daiquiris, Iscappuccinos, Granitas,
Cocktails, Smoothies (frisk frugt og
yoghurt drink)

B (Ti retrinscyklus) Eksempel:
Smoothies, Milkshakes

C (Glidetrincyklus) Eksempel: Salsas,
Supper, Marinader, Dyppelser, Sovser

NOTITS: Du vil onske at eksperimentere
med hver cyklus for at finde den bedste
blandecyklus for de mest almindelige
drinks.

F FIRTRINSCYKLUS
Ve
Bladhastighed Q‘/\/
l ! tid

Bladhastighed

F TRETRINSCYKLUS

[ fid

F

Bladhastighed

L

GLIDETRINSCYKLUS
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Brug af Blandemaskine

Modl 1631500

—b—

AADVARSEL

w

¥

Elektrisk stodfare
Tilslut jordet stikkontakt,
Brug ikke en adapter.
Brug ikke en forlaengerledning.

Ded, ildebrand eller elektrisk stod
kan fordrsages hvis disse direktiver

Snitsarfare

Lag altid lag pa glas ved blanding.

Lzeg ikke ske eller anden grej i glas
ved blanding.
Brakkede ben, snitsar eller andre

kvaestelser kan fordrsages hyis disse
direktiver jkke folges,

NOTITS: veq fzrstegangsbrugen af
blandemaskinen, vask glasset og
lég/péfyldningstud.

Betjen blandemaskinen sdledes:

1. Placer blandemaskinen pden ren, tor
overflade, og indstil afbryderkontakten til
AFBRYD (OFF).

2. Placer indgredienserne, der skal blandes,
i glasset, 0g szt l4g og péfyldningstud
P4 glasset.

3. Tilslut blandemaskine til en elektrisk
stikkontakt,

4. Placer glasset p§ fodstykket. Vaer Sikker
Pa at det er sat ordentlig pa plads,
Hvis blandemaskinen erigang, og
glasset ikke er fastsat (betjening/
status-lyset er 'quit’) forhindrer
glassets beskyttelsesleere at
blandemaskinen starter,

5. Hvis duy bruger en Programcykius n&r du
blander, fuldend dele “a” og “p” nedenfor
Hvis dy bruger impulskontakten nar du
blander, fuldend gel “c” nedenfor.

a. Sat omskifteren til den onskede
Programcykius: A (Firtrin), B (Tretrin),
eller C (Gh'detrin). Se side 93 for
beskrivelse af Cykluserne.

b. Szt afbryderkontakten til Start for at
starte blandemaskinen. Nar blandingen
er feerdig, sti| kontakten tijj Afbryd,

Afbryderkontakt
HtonBeack

R S ey R

Omskifter

Betjening/Statuslys:
Gul: Apparat j gang, glas jkke fastsat eller
P plads
Blinkende Gron: Apparat gang
Rod: Fejl, se “Fejlﬁndingsvejledning”

—_— "

C. Pres ned 0g hold pa afbryderkontakten

i impulspositionen. Nar blandingen er
feerdig, sig afbryderkontakten fra.

6. Hzeld drink eller mad ud af glasset,

7.Rens glasset, lag og péfyldningstud, som
orkiaret “Rense blandemaskine"

I O

ON OFF PULSE

94




Modeller 1634555/91555

’I 840061200 Danish 3/22/00 1:52 py Page 95 $

Brug af Blandemaskine

AADVARSEL

T

AADVARSEL

5

Elektrisk stodfare
Tilslut jordet stikkontakt.
Brug ikke en adapter.
Brug ikke en forlaengerledning.

Dod, ildebrand eller elektrisk stgd
kan forarsages hvis disse direktiver
ikke folges.

Snitsarfare
Laeg altid lag pa glas ved blanding.

Laeg ikke ske eller anden grej i glas
ved blanding.

Braekkede ben, snitsar eller andre
kvaestelser kan forarsages hvis disse
direktiver ikke folges.

NOTITS: Ved fzrstegangsbrug af
blandemaskinen vask glasset og
lég/péfyldningstud.

Betjen blandemaskinen séledes:

1. Placer blandemaskinen pa a ren, tor
overflade, og indstil afbryderkontakten til
AFBRYD (OFF).

2.Placer indgredienseme, der skal blandes,

I glasset, og szt l&g og péfyldningstud
pa glasset.

3. Tilslut blandemaskine til en elektrisk
stikkontakt.

4. Saet omskifteren til den gnskede
programcykius. A (Firtrin), B (Tretrin), eller
C (Glidetrin). Se side 93 for beskrivelse
af cykluserne.

5.Sast afbryderontakten ti| Start.
Betjening/statuslys lyser “gult.”

6. Placer glasset pé fodstykket. Vaer sikker
pa at det er sat ordentlig p& plads.
(Betjening/statuslys lyser “gront”).

Hvis glasset ikke sidder rigtigt
(Betjening/statuslys lyser “gult”)
sarger glasbeskyttelsesfalerne for at
blandemaskinen ikke starter.

7. Seet Tidkontrol til den onskede
blandingstid, fra 5 ti| 60 sekunder.
8. Saet afbryderkontakten ti| Start.

Blandemaskinen starter og
Betjening/statuslyset blinker grent. Du

Afbryderkontakt Tidkontrol |

Impulskontakt

Betjening/Statuslys:
Gul: Apparat gang, glas ikke fastsat eller
péa plads
Gron: Glas pa plads, apparat parat til at
begynde
Blinkende Grgn: apparat i gang
Rod: Fejl, se “Fejlfindingsvejledning"

kan standse blandemaskinen ved at
seette afbryderkontakten tj| Afbryd.

9. Néar blandingen er feerdigbearbejdet, szt
afbryderkontakten til Afbryd.

NOTITS: Hvis drinken ikke er feerdig, tryk

impulskontakten.

10. Haeld drink eller mad ud af glasset.

11. Rens glasset, l&g, og péfyldningstud
som forklaret i “Rense blandemaskine”.

A 1 0 @

START ON OFF PULSE
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Brug af Blandemaskine

Shecicle Blandingsinstrultioner

Fylde glasset

Nér du fylder glasset med ingredienser, folg

disse forslag:

* Brug nok vaeske s3 blandingen er letflydende
hele tiden. Haelq vaesken i glasset FORST.

® Skeer faste ingredienser stykker, der ikke
er storre end 2,5 cm.

* Fyld aldrig glasset med s4 mange

gradinddelingen pa Overkanten, 0g husk
pa at ingredienserne normalt fylder mere
nar de bearbejdes.

* Laeg altig lég/péfyldningstud pa glasset
ved blanding.

Blande med is

NOTITS: Hak ikke is uden vaeske i glasset.
Vaesken hjgelper til meq at skubbe
isterningerne hen j skaeremekanismen.

Lav en frossen drink, for eksempel
daiquiris, yoghurt Smoothies, iscappuccino,
eller granitas sdledes:

1. Heeld vaesken j glasset.

2. Tilsaet sma stykker is (ligesom dem der
er lavet j de fleste ismaskiner) til veesken
i sm& maengder.

3. Tilszet andre ingredienser (frugt, is,
flade, osv).

4.Bland indti] is er den onskede storrelse.

Bruge Péfyldningstuden

Brug péfyldningstuden ved tils&tning af
veesker, medens apparatet er j brug.
Fjern pafyldningstuden fra laget ved at
dreje tuden til venstre og oft,

Ved mayonnaise tilberedning, heeld olien
i til sidst, haeig i langsomt, 0g brug
Pafyldningstuden,

Blande varme blandinger

VIGTIGT: For at undga skoldning, SKAL

de folgende forholdsregler folges:

* Bland kun 0,24 liter ag gangen.

* Tag altid pafyldningstuden af laget p3
beholderen, for du blander varme
blandinger,

* St& aldrig med dit ansigt eller haender
direkte over glasset nar du bruger
blandemaskinen.

1.Bland p3 cyklus B (rretrinscyklus) il
feerdigblandet. Hvis du ensker mere
luft i drinken, stop og skift tj| Cyklus C,
0g fortsaet med at blande.

2. Nér cyklus er stabiliseret/faerdig med

at pulsere, fiern laget fra glasset, for
at lade dampen ud.
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Blandemaskineomsory

AADVARSEL

"

AADVARSEL

¥

Elektrisk stodfare
Tilslut jordet stikkontakt,
Brug ikke en adapter.
Brug ikke en forlaengerledning.

Ded, ildebrand eller elektrisk stod
kan forarsages hvis disse direktiver
ikke folges.

Shitsarfare
Lzeg altid lag pa glas ved blanding.

Laeg ikke ske eller anden grej i glas
ved blanding.

Braekkede ben, snitsar eller andre
kvaestelser kan forarsages hvis disse
direktiver ikke folges.

Rense

Glasset skal renses med det samme

EFTER HVERT BRUG. Glasset renses p&

falgende made:

1. Fyld det halve af glasset med varmt
vand, 50 grader C.

2. Tilszet en drabe flydende rengeringsmiddel
eller 7,5 mi rengeringsmiddel
pulverform, }

3. Placer ldg/pafyldningstud pa glasset og
bland p4 cykius C i 30 sekunder.

4. Afbryd blandemaskinen, derpa skyl og
tor glasset. Adskil ikke skaeremekanismen.

5. Vask glaslag/péafyldningstud i varm
saebevand. Skyl og lad det torre.

6. Afbryd blandemaskinen.

7. Aftor blandingmaskinens fodstykke med
en vad klud.

Sterilisere

Hvis blandingmaksinen ikke bruges igen i
iebet af en time, steriliser beholderen pa
felgende made:

1. Nér glasset er vasket, fyld det med en
kold steriliseringsoplzsning pa chlorbasis
med minimal chlorkoncentration af 100
del pr. million. Se anbefalet oplosning
nedenfor,

2.Placer lag/pafyldningstud pa glasset og
bland p& cyklus C mindst 2 minutter,

3.Tem glasset men skyl ikke.

4. Tor glasset ved at placere det p&
blandemaskinens fodstykke og sast
blandemaskinen j gang pa C
(Glidetrinscyklus) i to sekunder.

Anbefalet Steriliseringsoplzsning:
Steriliseringsoplasningen skal best& af 15 m)
husholdningsblegemiddel pr. 3,8 liter rent,
koldt vand (1 6°C) blandet som forklaret i
brugsanvisningen for blegemiddel. Ved brug
af andre steriliseringsoplasninger, skal
koncentrationen proves pd pravestrimier,
der fds kommercielt, og de skal vise en
koncentration mellem 100 0g 200 del pr.
million af blegemiddel mod vand.

97



Problem _ ..

Betjening/Statuslys
lyser red

Apparat fungerer ikke

Ingrediensermne blander
lkke rigtigt

hovedafbryder er sldet fra.
* Glas er jkke Placeret rigtigt pa fodstykket.

* Se efter om sikringen tj| staerkstrzmskabelen €r sprunget (kun tjj
modeller j Storbritannien).

Betjening/Statuslys * Glas er ikke pa blandemaskmens fodstykke
Lyser guit * Glas er ikke placeret ordentligt pg glassets beskyttelsesfolere
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Vedligeholdelse

Efterse blandemaskinen 0g dens forskellige dele 0g udskift sdledes:

Dagligt Afbryd blandemaskinen og fiern glasset fra fodstykket, og efterse glas og

skaeremekanisme for slid, skér eller braekkede blade. Udskift hvis nedvendigt.
Se “Reservedele” nedenfor,

En gang om | Tag blandemaskinens stikker ud, og se efter om der er revner ledningens

ugen isoleringsmateriale og i stikker, For reparation og service se “Hjzelp eller
Service”,

Arligt Udskift glas 0g skaeremekanismen mindst én gang om &ret. Se “Reservedele”
nedenfor.

NOTITS: Betjen ikke denne blandemaskine ved fejifunktion efler hvis den er tabt, eller p& anden
made beskadiget. Rétur,

ner blandemaskine tj| det nzermeste autoriserede serviceanlaeg til efter-
Syn, reparation eller elektrisk eller mekanisk indstilling.

Reservedele

Se “Hjeelp eller Service” for at bestiile nedenstdende dele,

Beskrivelse e 7 Nummer padel. ..
1,9 L Polycarbonate glas og skaeremekanisme (inkluderer 6126-91500
lég/péfyldningstud)

0,95 L Polycarbonate glas og skeeremekanisme (inkluderer 6126-91515
lég/péfyldningstud)
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Dette udstyr er garanteret mog fejl i Materiale eller arbejde i to &r fra kebsdatoen,

| garantiperioden bestemmer Hamilton Beach om denne vare reépareres eljer Ombyttes,
uden omkostninger tj| dig.

Hvis en vare under garanti har fejl, venligst bring eller send varen tj| Na&ermeste
autoriserede servicecentrum, Som du finder veq at ringe til gijt kundebetjeningsnummer
pa 910-692-2223, eller ved at sl op i din lokale telefonbog for at se hvor det Ne&ermeste
Hamiiton Beach Commercial Service Centrum ligger.

Hamilton Beach/Proctor—Silex frasiger Sig enhver 0g alle stiltiende garantier, inklusive
garantier passende til et bestemt formal, Selskabets haeftelse herunder er udtrykkeligt
begraenset til reparation eller ombytning af defekte varer, eller med det samme beleb, som
betalte kabspris, og alle krav for seerlige skadeserstatninger er hermed udelukket.

Hamilton Beach/Proctor—Silex, Inc.
Commerciaj Customer Service

263 Yadkin Road

Southern Pines, NC 28387 usa 3/00

Hjil ellep Saryien

Fer du beder om hjzelp eller service, se Modelnummer
venligst "Fejlfindingsvej!edningen" Pa side

98. Hvis dy stadigvaek behgyer hjeelp, falg Kebsdag

Forhandlers Navn
N&r som helst du ringer meqg anmodning

om hjzelp eller Service, behgver du det Forhandlers Adresse
. e
komplette modelnummer. Du finder denne

Oplysning p& etiketten pg undersiden af Forhandlers Telefon —_—

din blandemaskine, Du kan ogsg bestille reservedele veq at
Venligst 0gsa notér udstyrskzbsdagen ringe til din nN&rmeste Hamilton Beach
0g din forhandlers navn, adresse og Commercial Service Centrum eller din
telefonnummer. Ne&ermeste forhandler.

100

AN



J 840061200 Norwegian 3/22/00 1:52 PM Page 101 $

bruksanvisningen

bor gjennomgées med alle brukere av maskinen som en
del av deres opplaeringsprogram.

Din og andres sikkerhet
Flere viktige verneopplysninger har blitt inkludert i
maskinen. Les alltig igiennom og falg alle sikkerhetsopplysni
Dette er verneadvarselsymbolet.
Dette symbolet advarer deg mot fare som kan fare til dgd eller skade for deg
0g andre.

Alle sikkerhetsopplysninger vil
“FARE” eller “ADVARSEL”, Dis

nger.

bli varslet med verne
Se ordene betyr:

A FA RE Medforer ded eller alvorlige skader hvis

bruksanvisningen ikke folges.

A A DVA RSE L Kan fore til dod eller alvorlige skader hvis

bruksanvisningen ikke folges.

Alle vernebeskjeder vil identifisere faren, forklare hvordan en kan
skade, og gi beskjed om hva som kan skje hvis instruksene ikke

redusere sjansene for
blir fulgt.
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Trygg bruk av hurtigmikser

VIKTIGE VERNE-FORSKRIFTER

ADVARSEL -

falges, hvilket inkluderer falgende:

* Les igiennom hele bruksanvisningen
for hurtigmikseren blir tatt i bruk. Ha
bruksanvisningen lett tilgjengelig.
ADVARSEL — DETTE APPARATET
MA KUN BRUKES I ET JORDET
UTTAK.

* Bruk et jordet uttak.
® Bruk ikke en “tiuvkontakt”.
* Bruk ikke skjoteledning.

* For & redusere risikoen for personskade,
trekk ut stopselet n&r maskinen ikke er
bruk, og for en setter pa eller tar ay deler
0g gjer noen form for reparasjon av
hurtigmikseren.

*® Oppbevar ikke noen kjﬂkkenredskaper
i beholderen siden hurtigmikseren
kunne bli @delagt hvis den bijr startet
av vanvare,

* For & forhindre muligheten for alvorlige
Personskader, stikk jkke hender og
kjekkenredskaper nedi miksebeholderen
mens den er | gang. Ha alitig beholder-
lokket pa nar hurtigmikseren er j gang.

® Knivbladene er skarpe og ma behandles
forsiktig. :

* Sjekk beholderen 0g knivbladet daglig.
Sjekk kniven for slitasje, hakk, eller
brukne blader. Beholderen 0g knivbladet
ber skiftes ut ohver 12 maned eller oftere.

* lkke tving eller prov & forbigs sensorene
P& beholdersetet.

* M3 ikke brukes utendors.

* lkke sett den i, eller n&er, vann eller andre
vaesker.

® For & redusere risikoen for personskader
0g for & forhindre skade P& hurtimikseren
eller beholderen og knivbladet, STIKK
IKKE kjekkenredskaper i miksebeholderen
nér den er gang.

- TA VARE PA DENNE B

Sla av apparatet for en bytter tilbeher eller
rorer ved deler som beveger seg néar
apparatet er i gang.

Dette apparatet er beregnet for korte
arbeidsoperasjoner med en brukstid pa 3
minutter ad gangen.

For & forhindre skade pa hurtigmikseren,
beholderen eller knivbladet, m3 IKKE
hurtigmikseren flyttes eller ristes mens dener
i gang. Hvis hurtigmikseren stopper av seg
selv under drift, m hurtigmikseren slges
av. Ta beholderen av foten, ta av beholderiokket
0g bruk en smal gummi slikkepott ti &
skyve blandingen mot knivene.

Sett ikke foten P& hurtigmikseren j vann
eller vask den i oppvaskmaskinen,

Foten m§ ikke utsettes for
heytrykksspyling.

Trekk ut stopslet fra kontakten for
rengjering.

Trekk ut stopslet fra kontakten ved
reparasjon.

For & forhindre forbrenning ved skvetting
av varme vaesker fra beholderen, ta alitid
vekk pafyllingsdekslet P& beholderiokket
for en blander varme vaesker,

Anvend ikke noe apparat med en odelagt
ledning eller stopsel, eller etter at appa-
ratet har feilfunksjonert, fait ned, eller pg
noen mate har blitt delagt.

Hvis den elektriske ledningen til dette
apparatet er odelagt, ma reparasjon kun
utfores av fabrikanten, en autorisert
forhandier eller €n person med samme
kvalifikasjoner.

VIKTIG: Hvis det Stepte stapslet har blitt
avkuttet, ma det straks fiernes. De elek-
triske ledningene er ikke Sammenkoplbare
0g vil veere en elektrisk sjokkfare hvis
stepslet settes j en kontakt.

RUKSANVISNINGEN -
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0,95 L
beholder med
knivblad for A
modell;
1G91555

1,9L
lokk/

1,9 L behoider
med knivblad

for modelier: i
1G91500 —| -

Sensorer for
beholdersete

Fot

[\

Se figuren tif )
hoyre for \\
beskrivelse av \
din modells
kontrolipane|

KONTROLLPANEL FOR:

MODELL 1G91500

Strem/puis Programvelger
bryter (s. 104, 105)
(s. 105, 107)

Drift/statuslampe
(s. 105, 109)

MODELLER 1G91555/E91555

Strzmbryter
(s. 108, 107)

Tidsvelger
(s. 108, 107)

Pulsbryter
(s. 108, 107) Drift/statuslampe
(s. 106, 109)
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For hurtigmiksere,
en bedre forstgel

n taes i bruk, les j

Se av denne funksjonen. De

gjennom avsnittet for
retter, henvis tij de avsnitt som S

e

Operasjonsprogram nedenfor for & £
pesielt beskriver

bruk av hver enkelt av de forskjellige hur’tigmiksermodellene.
Unerasionsprogran
Programbeskrivelse NB!: Ved alle 3 Programmene starter

Trinnvelgeren P& hver av
1G91500/1G915
lar deg velge en av tre program:
° A (firetrinnsprogram)
*B (tretrinnsprogram)
* C (Trinnlgs variabel)

Hvert programs hasti
forha

For 3 stoppe et program, si§ enten
Strembryteren tj| AV (0) eller gi
Pulsebryteren et

Du kan ikke forandre pro
ratet er i gang ved 3 v
pa programvelgeren.

gram mens appa-
elge et nytt program

55/E91555 hurtigmikserene

hurtigmikseren
hastigheten. D,

sakte og gker gradvis
ette er normatt,

Programanvendelse

Hvert Program har bljtt konstruert for &
blande visse typer av drikker eller mat.
Nedenfor er en liste med forslag p&
forskjellige typer drikker 0g mat for hvert
program; hvert program er imidlertidig
ikke begrenset til denne listen:

A (Firetrinnsprogram) Eksempel: Margaritas,
daiquiris, is-cappucino, “granitas”
(saftis), cocktails, “smoothies”

B (Tretrinnsprogram) Eksempel: “smoothies”,
milkshake

C (Trinnlgst varia
Salsaer, supp
sauser

NB!: Prgy deg fram med hvert program
for & finne ut hva er den mest effektive
miksingen for de drikkene som vanligvis
blir laget.

belt program) Eksempel:
er, salatdressinger, dipp,

Fr

Kmvhastighet

[

FIRETRINNSPROGRAM

slop

L
F

TRETRINNSPROGRAM

Knivhastighet

L

tidslep

Knlvhastighet

L

TRINNLOST VARIABELT PROGRAM
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Modell 1691500

Bruk av hurtigmikseren

AADVARSEL

"

AADVARSEL

¥

Fare Elektrisk sjokk
Sett stapslet i et jordet uttak
Bruk ikke en “tjuvkontakt”.
Bruk ikke skjoteledning.

Unnlater en & folge disse
instruksjonene kan det fore til dod,
brann eller elektrisk sjokk.

NB!: Vask beholderen og lokket/
péafyllingsdekslet for forstegangsbruk av
hurtigmikseren.

For & bruke hurtigmikseren, fortsett pa
folgende méte:

1. Sett hurtigmikseren pa en ren, tarr over-
flate og sett bryteren til Av (OFF).

2. Fyll ingrediensene som skal blandes
i beholderen og sett lokket og
pafyllingsdekslet pa beholderen.

3. Sett stapslet i kontakten.

4. Sett beholderen pa foten. Hvis mixeren
er slatt p4 uten at beholderen er pa plass
(Drifts/Status lampen vil lyse "gult"), vil
sensorene pa beholderfestet ikke tillate
mixeren § starte.

5. Hvis du vil blande ved & bruke et pro-
gram, gjer klart del “a” 0g “b” nedenfor.
Hvis du vil bruke pulsstillingen pa stram-
bryteren, gjor klart del “c” nedenfor.

a. Sett stillingsbryteren til det nskede
programmet: A (firetrinns), B (tretrinns),
eller C (trinnlgst variabelt). Se side
104 for beskrivelse av programmene.

b. SI& bryteren til RUN for & starte
hurtigmikseren. Nar innholdet er
ferdigblandet, sla bryteren til Av.

Skarpe deler

Sett alltid lokket p& beholderen nar
den er i bruk.

Sett ikke skjeer eller andre redskaper
i beholderen nar den er i brukt.

Unnlater en 4 folge disse instruk-
sjonene kan det fore til brukne ben,
kutt eller andre skader.

Strombryter Programvelger

Drifts/Status lampe:
Gult: Apparatet P&, beholderen sitter ikke
i riktig stilling.
Blinkende grent: Maskinen er i gang.
Redt: Feil, se “Problemlgsing”

c. Trykk og hold str mbryteren i
pulsstillingen. N&r innholdet er
ferdigblandet, slipp bryteren.

6. Tom drikken eller maten fra beholderen.

7.Rengjer beholderen, lokket og
pafyliningslokket som forklart |
“Rengjering av hurtigmikseren”

I O ©

ON OFF PULSE
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Bruk av hurtigmikseren

Modeller 1631555 /891555

AADVARSEL

"

AADVARSEL

¥

Fare Elektrisk sjokk
Sett stapslet i et jordet uttak.
Bruk ikke en “tjuvkontakt”.
Bruk ikke skjoteledning.

Unnlater en 4 folge disse
instruksjonene kan det fore til dod,
brann eller elektrisk sjokk.

Skarpe deler

Sett alltid lokket pa beholderen nar
den er i bruk.

Sett ikke skjeer eller andre redskaper
i beholderen nar den er i brukt.

Unnlater en & folge disse instruk-
sjonene kan det fore til brukne ben,
kutt eller andre skader.

NB!: Vask beholderen og lokket/
péfyllingsdekslet for forstegangsbruk av
hurtigmikseren.

For & bruke hurtigmikseren, fortsett pa
falgende mate:

1. Sett hurtigmikseren p& en ren, torr
overflate og sett bryteren til Av (OFF).

2.Fyll ingrediensene som skal blandes i
beholderen og sett lokket og
pafyllingsdekslet pa beholderen.

3. Sett stapslet i en kontakt,

programmet: A (firetrinns), B (tretrinns),
eller C (trinnlast variabelt). Se side 104
for beskrivelse av programmene.

5. Sla strambryteren til P4. Status lampen
vil lyse “gult”.

6. Sett beholderen p3 foten. Sjekk at den
sitter ordentlig. (Statuslampen vil lyse
“grent”). Hvis beholderen ikke er i riktig
stilling (Status lampen vil lyse “gult”), vil
sensorene pé beholderfestet hindre
mikseren i § starte.

7. Sett tidskontrol! til denanskede
blandingstid fra 5 til 60 sekunder.

8. 514 bryteren til Start. Hurtigmikseren vil
starte og Status lampen vil blinke gront.

Du kan stoppe hurtigmikseren ved & sld
bryteren til Av (OFF).

4. Sett programvalgbryteren til det enskede

Strombryter

Programvelger

Statuslampe:
Gult: Apparatet P&, beholderen sitter ikke
pa eller i riktig stilling.
Gront: Beholder i riktig stilling, apparatet
er Klart til bruk.
Blinkende grent: Maskinen er i gang.
Readt: Feil, se “Problemlgsing”

Pulsbryter

9. Nar blandeprosessen er ferdig, slds
bryteren tit Av.

NB!: Hvis drikken ikke er ferdigblandet, bruk
pulsbryteren.
10. Tem drikken eller maten fra beholderen.

11. Rengjer beholderen, lokket og
péafyllingsdekslet som forkiart i
“Rengjering av hurtigmikseren®

A 1 O @

START ON OFF PULSE
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Bruk av hurtigmikseren

onesiele instruksioner ved hrk ar urtigmikseren

Fylling av beholderen

Nar ingrediensene skal fylles i beholderen,

anbefales denne fremgangsmaéten:

* Bruk nok vaeske for & forsikre at blandingen
er flytende og frittlepende hele tiden. Hell
alitid vaesken i beholderen FORST.

* Skjaer harde ingredienser i biter ikke
sterre enn 2,5 cm kuber.

* Fyll aldri beholderen med s& mange
ingredienser at hurtigmikseren ikke klarer
& bearbeide dem. Fyll aldri beholderen
hoyere enn det overste merket, og husk
at ingrediensvolumet vanligvis ogker
under blandingsprosessen.

* Sett alltid lokket/péfyllningsdekslet p&
beholderen nar en blander.

Miksing med isbiter

NB! Hakk ikke Opp isbiter uten vaeske |
beholderen. Vasken hjelper til med 2 fore
isbitene inn i kniven.

A lage en frossen drikk som f.eks. frossen
daiquiri, yoghurt “smoothies”, is-cappucino,
eller “granitas”:

1. Hell vaesken i beholderen.

2.Tilsett, i porsjoner, sma isbiter (pa
Samme storrelse som de som lages i de
fleste iskubemaskiner) til veesken,

3. Tilsett andre ingredienser (frukt, iskrem,
osv)

4. Miks til isen er riktig/ensket storrelse.

Bruk av pafyllingsdekslet

Bruk péfyllingsdekslet for & tilsette
vaeske til beholderen mens maskinen
eri gang. For & fierne péfyllingsdekslet
fra beholderlokket, skry lokket mot
urviseren og dra opp.

Nér en lager majones, tilsettes olien
sist ved & helle den sakte gjennom
péfyllingsdekslet.

Miksing av varme blandinger

VIKTIG: For & minske risikoen for skald-
ing, MA en ta folgende forh&ndsregler:

* Bland bare 0,24 liter om gangen.

* Fjern alltid pafyllingsdekslet fra lokket
pa beholderen for en blander varme
blandinger.

* Sta aldri med ansiktet eller hendene
rett over beholderen mens du bruker
hurtigmikseren.

1. Miks p4 B-programmet
(tretrinnsprogrammet) til det er
ferdigblandet. Hvis en vil ha blandingen
luftigere, stopp mikseren, bytt til

~Programmet og fortsett & mikse.
2.Etter at Programmet stabiliserer

seg/stopper pulsering, ta lokket av fra
beholderen slik at dampen kommer ut.
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Al hurtigmikseren

AADVARSEL

"

AADVARSEL

¥

Fare Elektrisk sjokk
Sett stopsiet i et jordet uttak.
Bruk ikke en “tjuvkontakt”.
Bruk ikke skjoteledning.

Unnlater en & folge disse
instruksjonene kan det fore til dod,
brann eller elektrisk sjokk.

Rengjoering

Beholderen ber gieres ren med en gang

ETTER HVERT BRUK. Beholderen kan

rengjeres pa felgende mate:

1. Fyll beholderen halvfull med varmt vann,
50° C.

2. Tilsett en drape flytende vaskemiddel
eller 7,5 mi vaskepulver,

3. Sett lokket/pafyllingsdekslet pa
beholderen og Ia blandingen g& pa
C-programmet i 30 sekunder.

4.513 av hurtigmikseren, skyll beholderen
og terk av.

Ta ikke knivbladet fra hverandre.

5. Vask beholderlokket/péfylIingsdekslet i
varmt s&pevann. Skyll og tork.

6. Ta ut stopslet fra kontakten.

7. Terk av hurtigmikserfoten med en fuktig
klut.

Skarpe deler
Sett alltid lokket pa beholderen nar
den er i bruk.

Sett ikke skjeer eller andre redskaper
i beholderen nar den er i brukt,

Unnlater en 3 folge disse instruk-
sjonene kan det fore til brukne ben,
kutt eller andre skader.

Desinfisering

Hvis hurtigmikseren ikke skal brukes igjen
innen 1 time, desinfiser beholderen pa
folgende mate:

1. Etter & ha vasket beholderen, fyil den med
en kald klorbasert desinfikasjonsopplzsing
med minimum klorkonsentrat pa 100 deler
per million. Se anbefalt opplasing nedenfor

2. Sett lokket/pafyllingsdekslet pa beholderen
og la den g pa C-programmet minimum
2 minutter.

3. Tem beholderen men skyll den ikke ut.

4. Tork hurtigmikseren med & sette den p&
foten og sl& hurtigmikseren pa
C programmet) i 2 sekunder.

Anbefalt desinfikasjonsoppkasing:
Desinfikasjonsopplzsingen bor besta av

15 ml husholdningsklorin per 3,8 liter av
rent, kjelig vann (16° C) blandet ifelge
bruksanvisningen p& klorinflasken. Hvis en
bruker en annen type desinfikasjonsopples-
ing, ber desinfikasjonoppl sings-konsen-
tratet bli testet ved bruk av teststrimler som
finnes i vanlig handel, og ber indikere et
konsentrat mellom 100 0g 200 deler per mil-
lion klorin til vann.
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Problemlasing

Vedlikehold av hurtigmikseren

Problem . . .

Forslag . . .

Statuslampen lyser
redt

En systemfeil har oppstatt. Trekk ut stopselet, la apparatet st3
minst 5 sekunder og sett s stopslet i kontakten igien. Hvis lampen
fortsatt lyser redt, trekk ut stopslet igjen, la det sta minst 6 minutter
0g sett s stopsiet i kontakten igien. Hvis lampen fortsatt lyser radt,
henvises til avsnittet “Hvis De trenger assistanse eller service.”

Hvis statuslampen gjentatte ganger lyser redt, henvises til avsnittet
“Hvis De trenger assistanse eller service.”

Apparatet vil ikke
starte

* Kontroller at stepslet pa apparatet sitter ordentlig i kontakten.
¢ Kontroller at arbeidsoperasjonslampen lyser nér hurtigmikseren er PA.

* Kontroller om sikringen for uttaket har gétt eller om streambryteren
har blitt utkoplet.

* Beholderen sitter ikke i riktig stilling pa foten.

* Kun for britiske modeller, kontroller om stramledningssikringen
har gétt.

Ingrediensene blir ikke
ordentlig blandet

* Kontroller at nok vaeske har blitt tilsatt ingrediensene. Blandingen
ma vaere flytende og frittlepende hele tiden.

* De harde ingredienser er for store. Bitene ma ikke vaere starre enn
2,5 cm kuber,

* Beholderen er for full. Fyll ikke over det hoyeste graderingsmerket.

* Knivene er ikke skarpe eller har blitt skadet. Sjekk beholder og
knivbladet daglig. Beholderen 0g knivbladet ber skiftes ut hver 12
maned eller oftere hvis det er gdelagt.

Statuslampen lyser
gult

* Beholderen er ikke pé hurtigmikserfoten.
* Beholderen sitter ikke riktig pd beholderfestets sensorer.
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Vedlikehold

Sjekk hurtigmikseren og de forskjellige delene og felg denne planen for utskiftelse:

Daglig

Ta stapslet ut av kontakten og fiern beholderen fra foten, kontroller beholderen
0g knivbladet for slitasje, hakk eller brukne knivblad. Skift ut delene hvis det
trenges. Se “Reservedeler” nedenfor.

Hver uke

Ta stopslet ut av kontakten og sjekk for sprekker i isolasjonen pa stremledningen
0g stapslet. Det henvises til avsnittet “Hvis De trenger assistanse eller service”
for reparasjon eller reservedeler.

Hvert ar

Beholderen og knivbladet ber skiftes ut hver 12 maned eller oftere.
Se “Reservedeler” nedenfor.

NB! Bruk ikke denne hurtigmikseren hvis det oppstar funksjonsfeil, den har fallt ned eller
har blittedelagt pa en eller annen mate. Bring hurtigmikseren til den narmeste autoriserte
serviceverksted til undersgkelse, reparasjon, eller elektrisk eller mekanisk justering.

Reseryedeler

Vi henviser til avsnittet “Hvis De trenger assistanse eller service” for & bestille reservedelene

nedenfor.

Beskrivelse . . . Del nummer . . .
1,9 L Polykarbonat beholder med knivblad (inkluderer lokk/ 6126-81500
pafyllingsdeksel)

0,95 L Polykarbonat beholder med knivblad (inkluderer lokk/ 6126-91515
pafyllingsdeksel)
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Varegarant

Denne Garantien erstatter alle andre varegarantier,

Dette utstyret er garantert mot fabrikasjons- 0g materialfeil i to r fra innkjepsdatoen.

Under garantiperioden vil dette produktet, etter Hamilton Beachs valg, bli gratis reparert
eller erstattet.

Denne garantien gjelder ikke ved misbruk, mishandling eller ukyndig reparasjon. Bruk alltid
produktet slik som det blir forklart i denne bruksanvisningen. Denne garantien gjelder
ikke for deler som normalt utsettes for slitasje (motorberster, beholder med knivblad,
klgtsj, osv.).

Hamilton Beach/Proctor-Silex fraskriver seg alle og enhver indirekte garantier, inkiudert
herunder garanti om salgbarhet og egnethet for et spesielt formal. Selskapets ansvar
herunder er uttrykkelig begrenset til reparasjon og erstatning av et defektivt produkt
eller et belap tilsvarende innkjepsprisen av dette produktet, og alle krav for spesielle og
felgende skader er hermed ekskludert.

Hamilton Beach/Proctor—Silex, Inc.

Commercial Customer Service
263 Yadkin Road

Southern Pines, NC 28387 USA 3/00
Veer vennlig og henvis til “Problemigsing Modellnummer

Guide” p4 side 109 for De ringer etter .

assistanse eller service. Hvis De fortsatt Innkjopsdato

trenger hjelp, folg Instruksjonene nedenfor. Forhandler

Hver gang De ringer etter assistanse eller

service, ma hele modellnummeret oppgis. Forhandlerens addresse

Denne opplysningen finnes pa et merke

pa undersiden av hurtigmikseren, Forhandlerens telefonnummer
Vennligst ogsa noter innkjopsdatoen av Reservedeler kan 0gsé bestilles ved &
Deres utstyr og forhandlerens navn, ringe Deres naermeste Hamilton Beach
addresse og telefonnummer Commercial servicesenter eller Deres

lokale forhandler,

Ring vart kundeservicenummer
910-692-2223
kl.08:00 - 17:30 EST (Eastern Standard Time-pstkystens standardtid)
‘ mandag - torsdag, 08:00 - 17:15 EST fredag
(www.commercial.hamiltonbeach.com)
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Auto To oupBoAo onuaiver Npogoxn oy aopaield oag.
Autd 1o ouuBoAo 0ag ewdonolei yia TOUG KivdUvou
OKOTWaOUV 1y va Tpaupatioouv eodag 1 GAAoug.
OAa Ta unvUuaTta acpaleiac g napoucialovrai pe 1o “
NPOCOXNG 0TV aopaield 006" Kat T A&En ‘Danger” (Ki
(Mpoooxn). Autég ot AEEeIq onpaivouy:

Oa okoTwlEiTE F 8a TpaupanioriTe ooBapa
AKINA YNOZ 6 .

£Qv dev aKoAouOsire TS 0dnyieq.

Mnopei va oKoTwOeiTE { va Tpauparioreire
An P OZ Ox H oo8apa eav dev akoAoubeire Tig odnyiceg.

S IOU unopouv va

oUpBoAo ¢
vduvog) rj “Warning”
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Aogpadlcia Tou Mi&ep

ZMOYAAIES SYMB
MPOZOXH - otav

anapaimTa npoAnnuka HETPpa aopaAeiag

AaBaoTe dAeg TG 0dnyieg npwv Kavets
XP1on Tou pikep. Kpamote 1o EYXEWIBIo
odnyiv npdxepo via EUKOAN xprjom.
MPOZOXH - AYTH H ZYZKEYH NPENEI
NA FEIQOEI.

BaAte mv os piGa pe yeiwon

Mn xpnowonoisite Hetaoxnuatiom.

Mn xpnowonoeite unaAavTela

la va anoguyets TUXOV Tpaupatiopouc,
Byaite mv ano mv npida 6tav dev
XPnotpornoieital, kat mpiv BaAete 1y Byarete
TA KOPUATIO T 1) KAveTe ETLOKeU).
BydAte mv ané mv npi¢a nptv Tov
KaBapious,

Mn BaZete omnoladnmoTe avrikeipeva mg
Koutivag néoa ato doxeio yiati HTopel va
XaAdoel av kata AdBog Tebei 0e Aettoupyia.
Ta payaipia sivar KoQTepd. Xelploteite Ta
TIPOOEKTIKA.

Na erbewpeite ka 1o doxeio kal TOUG
KOQTpeg Tou Hi&ep kaBnuepva. Efetdote
TOUG KopMipeg prnwg £Xouv xaAdoel,
OKOUPLIAOEL 1] oTtdoeL. AVTIKATaotote To
doxelo kat Ta Haxaipa TouAdxioTov KaBe 12
Hfveg,

Mnv miégete 1a ompiyuata Tou doxeiou,
Mn xpnowonoteite To Hi&ep oTo unadpo.
Mnv 10 TonoBeteite KOVTd og vepdny
ornoladnnoTe uypa.

MNa va unv TpauuaTioteite coBapa kat va
HNV Kataotpéyete to Hi€ep kat To doyeio
Tou MHN TonoBeteite ornotadnnote
avTIKeipeva péoa oto HiEep dTav
Aettoupyei,

- OYAASTE TIZ

Xpnowornoleits NAEKTPIKER OUOKEUEG,

OYAEZ AZ0®AAEIAS

Npénel va AauBavovtat Ta
ouunepIAauBavopgvwy twy aKoAOUBwY:

* BydATe 1o ané mv nipida rpv aAAagete 1a
egapmpuatd Tou 1 epantépeva efapmuata
ToU KtvouvTat Katd ™ AetToupyia Tou.

H ouokeun aum) npénet va AetToupyei kata
MIKPa SlaoTiuara, He Heoo dpo ta 3 Aentd.
la va anoguyete TUXOv BAdBeg Tou HiEep,
Tou doxeiou 1y Twv Kopmpwv MHN Kiveite
To pikep 6tav Aettoupyel. Eqv otapamoet n
Aettoupyia Tou kata ™ Xprion, SBHZTE 7o,
Kat ByaAte To doyeio ano ™ Baon Tou,
BydATe 10 Kamakt, kat xpnowonoiciote wa
Aenm AaoTixévia OTMATOUAd via va
OTIPWEETE TO peiypa TIPOG ToUg KoPTNPEC.
Mnv BaZete 10 Hi€ep péoa oe VEPO 1§ OoTO
MAUVTIEI0 MATwy,

Mnv Yekalete ™ Baon pe onpéi UymAng
nieong.

BydaATe 1o ano mv npifa nptv tov
KaBapiopd.

BydAte 1o ang mv npifa npv mv ETIOKEUN.
Ma va anoguyete EyKaupata ano kautd
uypa mou Byaivouv £Ew anos 1o doxeio,
navta va Byalete to BolAwyua anéd to
Kamnaki nmpv BaATe MEoa oTo pifep uypd.
Mnv xewpiZeote onoladnnoTe OUOKeUT e
XaAaopévo KaAmdio n npidan avn OUOKeUn
dev Aettoupyei owoTq, 1 av éxet
orowadnnote BAGRH.

Edv To kaAddio ™G OUOKEUNG sival
Xahaopévo npéne v' avTikataotadei ano
TOV Kataokeuaot iy avTinpoowno Tou 1
aAlov ediko.

NPOZOXH: Eav n npifa sival KOUMEVN,
Byaite mv auéows. H npita dev
avakaAwsl@veTal kai MITOPE( va NMpokAnBei
NAEKTPOOOK av unei péoa oe urtodoxn.

OAHTIEX AYTES -
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Eaguura on Xaowmpuonag

2’ autd To TUHa paivovTal Ta ekapmuarta kai ta XAPAKMPIOTIKA TwV pifep 1GI1500/1 G91555/E91555.,
E&okewdeite ue 6Aa 1a e&apmpata Kat XAPAKTNPIOTIKG TPl T XPnon Tou pi€ep oag. Mepikda ané ta

Aoxeio 0.95 L .,

g"',"f"' éﬁs 2YZTHMA EAETXOY TIA:
oUAwpa

Kanakiog P

To povrédo 1G91500

Aoxeio 0.95 L Aiakéntng Aeitoupyiag/ Aiakénrng
Kal KopTiipeg Mpooweviig Kivhong Emloyig
yia 1o (0. 118, (0. 115,
HovTéAo: 118) 116)
1G91555 HamtonBeach,
o]
Aoxsio 1.9L \ & i@
KO[ldKl/ ' AsiToupyia/
Boqupg ®wg ‘Evaeing
Kamakiou (0. 116, 120)
Ta Movréha 1G91555/E91555
AlakonTng AsiToupyiag EmAoyq Npag
Aoxsio 1.9 L (0. 117, (0. 117, 118)
Kal KOQTipeg 118)
Yia Ta A Alaxémr'm
HovTéAa B Emihoyig
1G91500 ——LlL (0. 115,117)
AiakénTng ot Aziroupyia/
Mpoowpiviig ) ug
s
. ,
S mpiypara (0. 117, 118) ( )
TOU
doxeiou

Baon

Acgite To
oloTnua
eAéyxou BeEia N\ .
Yia nepiypagpn Tou

HovTédou oag
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Mptv XPnoyonomoete 1o pikep oag, daBacTe 1o THAHa KukAwv Npoypdpparog, MAapakaTw
Yla KaAUtepn Katavoénon. Meta KOITAa&Te 1o Tnpa Aettoupyiag edika Yla 10 Ligep pe tov
aptBud Tou povTédou 0agq yia edikég 0dnyieq v’ auto.

Kot Hooyoomamayos

Mepiypapn KukAwv

O diakénmg Emt\oviic ota povtéra twv Higepe
1G91500/ 1G91 555/E91555 0aq emTpénst va
EMAEEETE évav and TOUG TPEIG KUKAOUQ
npoypaupatwy:

* A (KUkhog 4 oTadiwv)

* B (KUkhog 3 otadiwv)

¢ C (Xakapog KukAog)

guvdilaopd Taxumitwy yia évav OPLOPEVO TUMO
TPOPNG. Acite Ta oxedaypdupata MapakaTw.

ot 8éon OFF (0) m oryun nou 8éAete, 1

Auté Ba oTapamoe: m OUCKeUn aAAd npokaei
augnuévn pBopd oto HNXaviopd Taxumitwy.
Aev pmopeite va aMagete Toug KUKkAoug 6tav n

OuOKeUr Aettoupyei eMAéyovrag éva véo KUKAO pe
T0 dlakonm ETUAOYNG.

Kabe kikAog €xel NPOYPAPUATIOTEL pe Tov avaioyo

MNa va nauBsi £vag KUKAOG, 1 namoTte Tov dlakonm

XpnowonomoTe Tov Stakonm TIPOswWPIVIiG Kivnong.
MHN Byalete 1o doxeio 6tTav N ouokeun Aettoupyei.

ZHMEIQZH: K 0ToUG 3 KUkAoug
Tipoypappatiopol n taxlimra tou Higep apxilel
Oyd oya kat auEavetan oTadiakd. Auto eival
OHaAO.

Epappoyéq KokAwy npoypappanouoo
KaBe kukhog £xel oxedlaotel yia va avaptyvyet
Siagopoug TUTTOUG MOTGV Kat PaynTOV.
MNapakatw 8a Bpeire pa ouvIoTOUEVN AioTa
TIOTGV KAl TPOPAV Y1a kBe kiKkAo, dpwe o
KaBévag dev TEPLopieTal anokAEIoTiKG pévo
o' aum) m Aiota.

A (Kuxhog 4 orasdiwv) MNapadetypa: Mapvapita,
Ntakouipy, MNaywpévo Karoutaivo, I paviteg,
KoktainAg, Mahakd notd,

B (Kikhog 3 oTadiwv) Mapadetypa: Zpousig,
MiAk-Zénkg

C (Xahapog KukAog) Mapadeypa: ZdaAtoeg,
Zouneg, Ntpéotyk ZaAdrag, Kpépeg yia
Boutiuara, MappeAadeq.

ZHMEINZH: Mnopeite va TEIPANATIOTEITE e
KaBe kUkAO yia va Bpeite Tov rio AnoTEAEOUATIKG
KUKAO yia didpopa kovd €idn notav.

Kokhog 4 oradiwy
Ve
Taxutnva
Tou pikep
f Npa
F KikAog 3 oradiuy
T T
Taxurnra
Tou pikep
) Npa
Xakapég KikAog
Taxurnra
Tou pikep
! Qpa
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Agitoupyia Tou MiZep

Moviehe 1691500
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ATPOZOXH ATNPOZOXH

w ¥

Kivduvog nAexTpoook KivSuvog rpauparav
Xpnaoiponojore npila e yeiwon. Navra va 6aZers 1o Kandki oro doxeio
Mn xpnoigormoiite HETaoXnuariory. Kara T” Aerroupyia. L
M omoINTE pnakavréZa, Mn 6aZere péoa KOUTaAeg 1] GAAa

1 Xenoiwororf ", th epyaleia kara Tn AeiToupyia.
Av 3ev akoAouBnBoulv o; odnyieg. , , ,
auTéq pmopei va TPOKANBei 8dvarog, Av dgv aKoAou6nBoiv o) odnyieq aurég
PWTIA 1} NAEKTPOOOK. UTopei va mpokAnBoiv TpAUPATIOHOI,

onaciyara Kokkahwv i Koipara.

ZHMEIOZH: Npwy XPNOWLONoINGETe To piEep yia pwT

Popd, MhuveTe To Boxeio, To kandakt kat To BoltAwpa. A|qK6n'"]q AlgkénTg

lta va B¢oete o¢ Aettoupyeia To pikep kavte 1a e AeiToupyiag

1. Bakte 1o pifep oe Hia kabapry, oteywri EMPAVEID Kt
namote Tov Siakonm om Béon OFF,

2. BaAe 1a UAKA nou BéAeTe va avapeifeTe péoa oto
doxeio kat BAATE To kanak: Kkal 1o BolAwpa Tou Soxeiou.

3. BdArte 10 pikep oV nhekTpikr) mipiZa.

4. BaAte 10 Soxeio o Baon Tou. Styoupeuteite 6T
£@apydlel owota (To dwg me Aenoupyian(ardoraonq
6a eival ‘Mipdowo”) Eav to doxeio Sev €Qapuodlel kaAa
8a eivat kitpvo kat Ta Ompiyuata-aobnmpec dev 6a
emIpédouv oo pikep va Eexivioel,

dwg Kardomonq/l\snoupviag:
Kirpivo: H auokeur avaBet, alhd to Soxeio Sev
EXel TOT0BE ™ Bl CwoTd.
Npaoivo noy avaBoo8ivei: H ouoKkeun| Aeitoupyei.
Kékkivo: MpdBAnua. KoitdEte Tov “0dnyo Eupeang
§. Edv 6¢Aete va avapeiEeTe KAt Xenowornowwvrag éva MpoPAnuarwv”.
KUKAO TpoYpdupaTog akohoudrote TG 0dnyieg A kai B
napakatw. Eav BéAete va avapeifete kam
Xpenowonowvrag Tov Sakénm

Asnoupy(aq/ﬂpoowp(vr’]q Kivnong, akoAouBiiote mv ¢. Namjote kai KPaToTE ToV Slakénm) Aeitoupyiag
odnyia C napaxarw: om 8éan Mpoawpiviic Kivong. Otav i avapen
a. BaAte Tov diakénm emoyric otov £mBuunTO Yivet anedeuBepidote Tov daxonm Aettoupyiag.
KUKkAO Mpoypappatog A (Kukhog 4 otadiwv), B 6. Byake 1o gaynte 1 10 noTé ané 1o Soxeio.
{KtkAog 3 otadiny), C (Xahapog Kukhag).
Aeite m oehida 115 yia myv MEPYPag Twv 7. Kabapiote 10 Soyxeio, To kandki ka To BoUAwpa 6nwg
KUKAWY. NEPIYPAPEL TO TG “*KaBapiopoe Tou Migep”.
b. Namjore Tov Slakonm Aettoupyiag yia va
Eexiviioet To pifep. Otav n avapelln yivel I O @
aneAsuBepwate Tov Slakénm oto OFF., ON OFF PULSE
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Kiv3uvog NAEKTPOGOK
Xpnomonon‘wn npiga ye Yeiwon.
Mn Xpnoigomoifte HETAOXnUaTioTH.
Mn Xpnoigononyre umalavréZa.

Av 3ev akoAoudnBody o) odnyieg.
auTéQ pmropei va mpokAnBei Oavarog,
PWTIA R NAEKTPOOOK.

Kiv3uvog Tpauparav
Navra va 8aZete To kanax: oTo doyeio
Kara tn Aerroupyia.
Mn 6aeTe péoa KOUTAAEG 1§ GAAG
epyaleia kara AerToupyia.
Av dev axkoAouénBouv o1 odnyieq autég
Hmopei va mpokAnBouv TPAUNATIGHOI,
onacigara KokkaAwy A Koyipara.

ZHMEIQZH: MNpwv XPnoyonomnoete 1o pikep yia

NPWTN Popd, NAUVETE To Soxeio, To kanaki kat To

BouAwua.

Ma va Bsoete oc Aettoupyeia to HiEep kavte ta
edng:

1. BaAte 7o pifep os Ha kaBapry, oteyvn EMIPaveia

Tou doxeiou.

3. BaAte 1o pikep oMV nAektpwn npiZa.

4. BaAte tov Slaxonm EMAOYNG oToV erouunto
KUKAO npoypdupatoc A (Kikhog 4 oTadiwv), B
(Kikhog 3 otadiwv), C (Xahapég KUkAog). Acite
™ oeAida 115 yia mv MEPYPAPT TWV KUKAWV.

5. MNamote Tov Sakonm AetToupyiag om Béon
ON. To pug Aslroupyiaq/}(ardoraonq Ba Seiket

KQt namote Tov Siakénm o 6¢on OFF. AlakénTng
2. BaATe Ta UAKG ToU BEAETE va avauei&ete péaa nPOUwPW"IQ
070 Boxeio kat BaATe To kanak: kat o BouAwpa Kivnong

Aakontng
Agitoupyiag

PuBuien Qpag

AiakénTng
Emloyice

dwg Kardomonq/l\snoupyiaq:
Kirpivo: H OuoKeun avagel, aAAG To doxeio dev
£Xet TonoBemBei cwoTd.
Mpaoivo: To Soxeio ToroBemBnke owoTaq,

N Ouckewn eivat étown va Aeltoupynael.
Mpaocive nou avaBooBnver: H CuoKeur AeiToupyel.
Kokkivo: NpéBAnua. Kotta&te tov “Odnyé Eupeong

NpopAnpatwv”,

“kitpivo”,

6. BaAte o Soysio 0 Baon Tou. Siyoupeuteite
ot epapudlel kaha (to pw¢
Aalroupyiaq/Kardoracnq 6a eivat “npaowo”).
Eav 1o doyeio dev £@appdlel kard ba givag
KiTpvo kat ta ornpiyuaraﬂloenrnpsq Sev 6a Tou
EruTpéouv va Eexiviyoer,

7. Pubpiote mv wpa gtov EMOBUUNTO Xpdvo
avapelfne anod 5 HEXPL B0 BeutepdAenta.

8. Namote Tov Sakonm Aettoupyiag yia Evapén.
To Eikep Ba Eexvnos kat To PWTAKL
Asnoupyiaq/l(ardmacmq 8a avaBooBriver
npaoivo. Mnopeite va oTauamoeTe m

Aettoupyia Tou Hi&ep natdvTag Tov dtakonm
Aettoupyiag ot 6¢an OFF.

9. Otav tehewboe n diadikaoia avdpeEng namore
T0 dlakénm AetToupyiag om 6¢on OFF.
ZHMEIQZH: Eav 1o noté dev éxet tehetmoel,
namoTe tov dlakonm MNpoowpvig Kivnong.
10. Bydaite 10 Payntoé i 1o noTo anéd To doxeio.

11. Ka6apiote 10 Soxeio, To kandxi kat To BouAwpa
Onwg nepypdgel to Tunpa *KaBapiopodg tou

Mikep™.
A 1 0O @

START ON OFF PULSE
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r epiovrag 1o doxeio
Orav yepiZets 10 BOoXEio e Ta UAKG
akoAoubriote auTéG TIG ouotdoelg:

* Xpnowonolsiote IKQvomom ko uAiko

NPOTO péoa oto doxeio.

* Koyrte ta ateped uAkg Tou givat
HeYaAUTepa anéd 2.5 toy KUBIkoUu
EKATOOTOU Og HIKpOTEPA KoupdTia,

* Moté un YeHiCeTe 10 Soxeio HE épa
NOAAG UAKG Kar Sev Umopei va
AetToupynioet. Moté Hn vepiZete 1o

UAK®V auEavetat Kavovika katd m
Aeitoupyia Tou Hi&ep.

OTo doxeio dtav avapyviete.

AvapeiEn pe Mayo

Uyp6 oo Soyeio. To uYpo Bonba ta
Kopudta Tou va akouumnouv otoug
Kopmipecg.

Ma va oTdEete Naywuévo notd onwe

naywuévo karnoutcivo N Ypaviteq:
1. BaAte 10 UYpd oto Soxeio.

K€ auTa rou éxouv of KOIWVEQ
nayolrikeg) oto Uypo.

KAL)

TO embuunTo HEyeBog.

UYpoU via va eiote oiyoupol 611 To Miyua
Ba péel dveta ouvexwg. Baite 1o uypod

doxeio napanavw ané to EVOEdELYUEVO
Onuelo, kat va Bupdote 6Tt 0 OYKOC Twv

* Navra patete 1o KAanaki kat to BoUAwua

ZHMEIQZH: Mnv k6Bete Tov TAYo XwpigQ

naywuéva VTaKouipt, naywugévo YlaoupTt,

2. Mpoobéote HIKpA Koppdatia nayou (idia

3. BaAte ta aAha UAIKG (ppouTo, naywroé

4. Avakatére HEXpPt TTou o nayog va éye

Xpron Tou GouAd)paToc;
Xpnowonomote To BouAwua yia va
NPOoBETETE UYPA oTO doxeio evi n
ouckeun Aettoupyei. Ma va BydAete To
BouAwua and to Kamakl, yupiote to
BoUAwua avtioTpoga and Toug Beikteg
TOU poAoyiol ka Tpapngre To.

Ortav kavete Haylovéda, npoobéote To
AGd1 tedeutaio kay NpocBéote To apya
and to avolyua Yla to BolAwpa.

Avapeign kauroy VAIK®V

ZNOYAAIO: Ma va HEWwoETE ™V

rbavomra €ykauuatog MNPEME] va

naipvete ta akdéAouda pétpa:

* Avakatstete Hovo 0.24 tou Altpou
KaBe popa.

¢ Mavra va anooUpete 10 BoUAwua ano
TO Kandki tou doxeiou npiv
AVAUEIEETE KAUTA UAIKA.

* IMoté unv otékeote HME To Mpbdowro 1y
Ta xépta oag navw ané To doxeio
otav to LiEep Asttoupye.

1. Avapeifte otov KUkAo B (KikAoc 3
atadiuv) péxpt va OAOKANPwOEi n
avapeEn. Eav 1o noto Xpealetal
NEPIO0GTEPO aépaq, oTauamote myv
avapetgn, aAAaEte Tov KUKAO oTo C
Kal guveyiote.

2. Apou o KUkAoOGQ
omesportomrleei/omparr']oe:l n
MPoocwpIvA Kivnon, BydAte to Kanakt
and to doxeio yia va apioete Tov
atyuo va guyel.
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KivBuvog nAekTpooék
Xpnompomnoinore npida pe yeiwon.
Mn xpnowononjre HETaoxnuanari.
Mn xpnoponoinire umakavréZa.

Av 3cv akoAouBnBouv o) odnyicg.
auTEG pMMopEi va TIpokAnGei Bavarog,
PWTIA R NAEKTPOOOK.

KaBapiopég

To Soyeio mpénel va kaBapifeTal apéowg peta

ané KAGE XPHZH. To doxeio pnopei va

KabaploTei ot

1. MpwTa yepiore To doxeio pexpt m péon pe
Ce0Td vepod (50 Babuoi KeAaiou).

2. BdATe Aiyo uypo anoppUNAvTIKO 1} KoY.

3. BaAte 10 Kandk! kal To BoUAwpa kat
avapei&te oTov kUkAo C yia 30
BeutepoOAerita.

4. l'upioTe om B¢0om OFF kai HETA EeByaATe To
Boxeio kat okourioTe To va OTEYVQOOEL. Mnv
BydZete toug KOQTpeg.

5. MAuvete To Soxeio, To kandax Kai 1o
BouAwua oe Zeoto vEPO PE oanouvada.
ZeByaiTe Kal OTEYVWOTE.

6. ByaAte 7o pifep ano ™mv npila.

7. Zxouniote 10 HIEEP HE OTEYVO navi.

Kiv3uvog tpauparwy
Mavra va 6aZere 1o kanaxi oo
Soxeio kara AeiToupyia.
Mn 8aZete péoa KOUTAAEG K GAAa
epyaleia kara AeiToupyia.

Av dev akoAouBnBouv o) odnyieg aurég
HTTOpEi va TipokAnBouv onacigara

KOKKGAWV N Koyipara.

AmroAlpavon

Av 10 igep dev Xpnoworonei oe pia dpa

anoAupdvete To doxelo we akoAoubwg:

1. Apou mMAGveTe To doxeio veuiote 1o pe éva
kpUo SiaAupa xAwpivg Me eAdxiom
NukvomTa XAwpivng 100 ava EKATOPUUPLO.
Kotragte myv OUVIOTOHEVN SIAAUCT) MAPAKATW.

2. TonoBemoTE To KAMAKL KAl To BouAwpa oto
Soxeio kat avakaTeYTe oToVv KUKAO C Yia
TOUAGxIoTOV 2 AenTd.

3. Abeidote To Soxeio alla Hnv To EeBydAcTe.

4. Z1eyviote TO doxelo TOMOBETAOVTAG TO pifep
o™ Baon Tou kat YUpiGovtag 1o oTov kikAo C
(Kikhog Xahapriq Kivnong) yia &uo
SeutepoAenTa.

ZUVIOTOUEVO SléAupa anoAluavong:

To d1dAupa anoAlpavong npénet va anoteAeital
and 15 ml. xAwpivng yia onina kat 3.8 Altpa
kaBapou kpUou vepoy (16 Babuoi KeAoiou)
QVOKATEUEVOU OUpPva e TG 0dnyieg yia m
XAwpivn. Otav XPnoworionte onowadnnote
AAAn diaAuon arioAupavong n OUUMUKV®WOT] Tou
daAlpatog npéne: va SOKIpaoTei ue Xpron
dOKIACTIKAV TAVIDY TToU diatibevrat omv
ayopa kai Seixvouv 1o MocooTd NMUKvOTNTAg
HeTAgL 100 kat 200 Tpnpdatev ava E£KQTOPHUPIO
XAwpivng oe vepo.
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Oonyos EEeigeo; oofluroy

MpéBANua.. . . AUon

To pwtdaki Kanoto AdBog £yel evronotel anéd to ouompa. BydAte ™m
Aelroupyiaqﬁ(ardora Ouokeun anod my npi¢a yia 5 Bsurep()}\enra, TOUAAXI0TOV Kai HeTA
oNgG givat KékKivo §avaBahte To. Edy T0 WG eivat akodpa KOKKIVO, BYdATe ™m

H ouokeur) Sev * E&etdore av N OUCKeun €xel unet owotqd omy npifa
Aettoupyei * E&etdote av 10 PWTAKI Aettoupyiag €Xel avage! 6tav to Hi&ep
eivat oto ON.

* E&etdore av n ¢1ouZa tou NAeKTPIKOU peduatog éyel Kaei, 1y to
KaAwdtakéd KUKAwua éyel ina.

* To Soxeio dev €xet TonoBemBei owotg o Bdaon Tou.

* [a povtéra AYYAiag eEstdote av n gtoZa Tou kaAwdioy Tou
peduaTog éxel kaei.,

Ta UAka Sev * Kottagre av UTIapXEL apkeTd UYPO. H avapeiEn NpEnel va eival .

avaptyviovtal kaAd uypn kai va NEPIOTPEPeTAL NavTa Me aveon.

* Ta oteped uhika gival oAy HeYAAa. Ta kopudtia dev NpEnel va
&enepvoly 2.5 TOU KUBIKOU gk, '

* To doxeio &xel napayepicet. Mnv 1o YEUIZETE 1O MOAU ano 600
evdEeikvutat HE TO onuaa.

* O KOpmMpeg dev givar KoQTepoi n éxouv BAdaBn. ErmBewpnte 1o
doxeio kat TOUG KopTpeq Kaénueptva. AVTlKGTQO’TT']OTS TOUG
TOUAGXtOTOV Mia popd 1o XPOvVo 1} o VWi av éxouy ¢Bapei.

To pwtdk| Evdeigne * To doxeio sivar om Baon Tou Hi&ep.

/\SlTO}JprGS/KQTGUTG * To doxeio Sev kaBetq He aopaAeia navw orqg ompiypata-
ong eivat kitpivo 0N MPeeq ™G Baong Tou.
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Zuvnnon

EruBewpnite to pifep kat Ta ££apmuata tou kat erudtopBwaTe WG akoAoUbwg:

Kabnuepiva BydAte 1o pigep ano my npica kat ByaAte 1o Soxeio and m Baon Tou, peta
embewpnoTe 10 doxeio Kat TOUG KOQTNPES, Yia pBopd, ypatouviEc, il
OTIaOUEVES YwVieg. AVTIKATaoTHOTE £av Xpewaletal. Agite napakdtw 1o
TUNPA “AvTIKaTAoTaon AVTAAAGKTIKGV.

EBSopadiaia | BydAte To Hi&ep andé mv mpiZa kat petd embewpnioTte ™ péVWON Tou
KaAwdiou Tou pedpatog Kat ™ npiga yia tuxdv payiopata. Koltd&te to
TUNpa Bonbelag 1) Texvikav Ynpeawv yia emdiépwon N avtikataoctaon.

Emoua AVTIKataomoTe 10 doxeio Kal TOUG KOPTPEG TOUAAXIOTOV pia popa To
XPovo. Kotta&te 1o tunpa “AvTikatdoTtaon AVTaANaK TIKGOV” apakaTw.

Znpeinon: Mnv kavete xprion tou HiEep £av unoAeiToupyei 1y éxet ¢pBapei 11 énabe
oroladnnote BAGRN. Emotpéyte 0 0NV KovTIvoTEPN avTinpocwneia eModtépbwanc yia
e&€taon, emokeun, 1) NAEKTEIKNA 1) pnxavikn NPOCAPUOYY.

Avainaraoroon Aviohantidy

Kottagte 1o tpnpa “Bonbelag i Texvikv Yrmpeoioy” Yla va napayyeileTe avTalAaKTIKA wQ

aKoAoUBwG:
Neptypagn . .. Ap1B6¢ AVTAANGKTIKOU . . .
1.9 L NoAuavBpakouyo boxeio Kat kopTpeg 6126-91500
(ouunepihapBavet Kanaki-BouAwpa)
0.95 L MoAuavBpakouyo Soxeio Kai KOPTPEG 6126-91515
(ouuntepidapBavet Kamaki-BouAwya)
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Eyyonon lgoiowiog

Au n Eyyunon UTEpLoYUEL and OAeg Tiq aAAeg eyyunoelg Tou Mpotovtog

H ouokeur aum eivat EYYUNUEVT yia InuEC 6To UAKG N MV KATAoKeun Tou Yla dlo xpoévia and mv
Nuepopnvia ayopdag.

Katad m dapkea mge EYYUNUEVNG MEPLdS0U autd To NIPOLOV UTOpEL va eTuoKEUaoTEl nva
avTikataoctadei.

H eyylnon aum Sev LOXUEL OE MEPNTMOEIg Kakouetaxeipiong, 1 eopaiugvng HeTaxeipong,  un
EYKEKPIPEVNG eMBIOPBwong. MavTa va XPnotuonomTe m ouokeun oUpgwva He TG odnyieg autou
Tou Eyxeipidiou Odnyiiv. H EYYUNoN dev oxlel yia avTIKeipeva nou @Beipovrar onwg (Bolptosg

Tou LoTép, To doxeio, Toug KOPTPEG, TOUG HNXavIopoUs TaxutiTwy KATL).

Hamilton Beach/Proctor-Silex anoppirTeL onoleadnnoTs aMeg dnhwpéveg £yyunoelg,
oupnepthapBavouévwy EYYUNOEWY EUMOPIKNG {nmong Tou TPOIOVTOG Kal EPAPUOYNC Yia KATOLOV

Hamilton Beach/Proctor—Silex, Inc.
Commercial Customer Service
263 Yadkin Road

AV yoeiaoreine forfei ] eyvngc mpedies

napaxkaAoUpe eEetaote Tov *08nyo E&elpeang
MpoBAnuatwv” om oeAida 120. Eav xa META ané auto Huepopnvia Aypodg
XPetaleaTe BoriBela, akoAoubeioTe TIG 0dnyieg o

KaTW, Ovopa Avrinposwmou

Orote kakeite yia va {nmoeTe Pondeta 1y TEXVIKO, AigiBuvon Avrimpoodmnou

Npénel va Eépete Tov oAoKANPWHEVS aptBué

HovTéAou. Mnopeite va Bpeite QUTES TIS MANpogopieg TnAépwvo Avrinpoownou

OV ETOIKETA TOU KATW UEPOUG Tou Hi&ep oag. Mropeite eniong va apayyeiAeTe avraAAaxTika
Mapakaholpe eniong puAdtte mv nuepounvia rou MAEQWVAOVTAS oTo KOVTIVOTEPO KEVTPO TG £Taiag
ayopdoate T ouokeut 004G Kat To dévopa, m Hamilton Beach Commercial Service Center 1} oTov
Sieubuvon kai To MAEPWVO Tou avTiMpoodnoy oag. avunpdowno me TIEPLOXNAG 0ag.

Emkoivwviore pe Tov apifuo E§unnpétnong NeAatav
910-692-2223
8 . - 5:30 yy. EST Agutépa - Néunm 8 . - 5:15 p.p. EST Napaokeun
(www.commercial.hamiltonbeach.com)
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